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1984. [Вып.1]. - 1984. - 59, [1] с.Экз. № 1616399 с автографом Н. А. Войлошниковой. - 300 экз. 
  2. Информационный материал : проект МАБ-II / Институт географии АН СССР. - Москва, 
1984. [Вып.5]. - 1984. - 37 с.300 экз. 
  3. Проблемы окружающей среды и природных ресурсов : обзорная информация / 
Академия наук СССР, Всероссийский институт научной и технической информации (ВИНИТИ) ; главный 
редактор: Ю. М. Арский. - Москва : ВИНИТИ, 1972 -. - 21 см.1993, вып. 3. - 1993. - 99, [1] с. В надзаг. 
также: М-во науки, высш. школы и техн. политики Рос. Федерации. - 290 экз. 
  4. Информационный материал : проект МАБ-II / Институт географии АН СССР. - Москва, 
1984. [Вып.2]. - 1984. - 60 с.300 экз. 
  5. Геологический словарь : в 2 томах / главная редакция: акад. К. Н. Паффенгольц (отв. 
редактор) [и др.]. - [2-е изд., перераб.]. - Москва : Недра, 1973. - 27 см.Т. 1: А - М / редакционная 
коллегия: Т. Н. Алихова [и др.]. - 1973. - 485, [1] с.50000 экз. 
  6. Айзексон, Уолтер (1952-). Взломавшая код : Дженнифер Даудна, редактирование 
генома и будущее человечества / Уолтер Айзексон ; перевод с английского Заура Мамедьярова. - 
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  7. Акерман, Дженнифер. Краткая история тела : 24 часа из жизни тела: секс, еда, сон, 
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Madelaine B\u00F6hme, R\u00FCdiger Braun and Florian Breier . - Библиогр. в примеч.: с. 299-330. - 12+. - 
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  11. Барри, Сьюзан Р.Слепая физиология : удивительная книга про зрение и слух / Сьюзан 
Р. Барри ; перевод с английского И. Линёвой. - Москва : АСТ, 2023. - 285 с. : ил., портр. ; 22 см. - 
(Лучшие медиа-книги). Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-149101-7. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  12. Бежан, Адриан. Физика жизни : эволюция всего на свете / Адриан Бежан ; перевод с 
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примеч.: с. 293-301. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-113120-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Что лежит в корне больших идей? Каковы глубинные свойства всего живого? Каким 
законам подчиняются все объекты живой и неживой природы? Всё в своей основе настроено 
существовать как можно дольше, иметь достаточно питания, тепла, энергии и возможность двигаться в 
выбранном направлении. Это на основе физических законов и доказывает Адриан Бежан, рассуждая об 
устойчивости природных и социально-экономических систем, запасах еды, воды и топлива и критикуя 
то, как мир трактует власть и свободу. Автор проповедует абсолютную применимость физики во всех 
областях, от культуры и спорта до политики, и, прибегая к инструментам науки о природе, вскрывает 
принципы работы всех надстроек. Он поясняет, что означает эволюция в каждом контексте и проводит 
параллели с эволюцией жизни в ее биологическом смысле. Читатель увидит, что феномен эволюции 
куда шире и старше эволюционных схем, поддерживающих биосферу, что поможет по-новому 
взглянуть на планету и ее будущее. 
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вопросам освоения Севера / Общество изучения Советской Азии ; под редакцией Я. Я. Анвельта [и др.] 
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Географическое общество СССР ; редколлегия: ... Е. С. Короткевич (отв. ред.) [и др.]. - Ленинград : 
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трудов / Вcесоюзный научно-исследовательский институт системных исследований ; вып. 5).На обл. 
только загл. сер. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - Экз. № 1616389-Б с автогр. - 600 экз. 
  29. Горяшко, Александра Александровна (1965-). Дикая птица и культурный человек. Гага 
обыкновенная и человек разумный: четырнадцать веков взаимоотношений / Александра Горяшко. - 
Санкт-Петербург : [б. и.], 2020. - 495 с. : ил., табл., цв. ил., портр., факс., карт. ; 29 см.На 495-й с. авт.: А. 
Горяшко, историк науки, биолог, зоопсихолог. - Библиогр. в конце глав. - ISBN 978-5-902643-49-4. 
  30. Горяшко, Александра (пвседоним; 1965-).Полярный рай. Тридцать лет и три года 
заповедника "Пасвик" / Александра Горяшко ; научный редактор: к.г.н. Наталья Поликарпова. - Санкт-
Петербург : [б. и.], 2022 (Санкт-Петербург : Типография ЛД-Принт). - 302, [1] с. : ил., цв. ил., карт., 
портр., факс. ; 25 см.Загл. обл.: Полярный рай: тридцать лет и три года заповедника "Пасвик". - На с. 
270 авт.: Горяшко Александра (Наталия Александровна). - Библиогр.: с. 299-303. - 500 экз. - ISBN 978-5-
907533-38-7. 
  31. Даудна, Дженнифер (1964-).Трещина в мироздании : редактирование генома: 
невероятная технология, способная управлять эволюцией / Дженнифер Даудна, Сэмюел Стернберг ; 
перевод с английского Светланы Ястребовой. - Москва : АСТ : CORPUS, 2019. - 379, [1] с. : ил. - (Серия 
Библиотека Фонда "Эволюция"). Загл. и авт. ориг.: A crack in creation / Jeennifer A. Doudna, SamueL H. 
Stemberg. - Библиогр. в примеч.: с. 343-364. - Указ.: с. 365-380. - В вып. дан. и на корешке: CORPUS 555. 
- 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-109309-9. 
  32. Добровольский, Всеволод Всеволодович. Геология : (минералогия, петрография, 
геодинамические процессы, геотектоника) : учебное пособие для студентов педагогических институтов 
по географическим специальностям / В. В. Добровольский, А. Ф. Якушова ; под редакцией В. Е. Хаина. - 
Москва : Просвещение, 1979. - 303, [1] с. : ил., карты ; 20 см. Библиогр.: с. 297-301. - Экз. № 1616307 
деф.: с. 107-110, 121-124, 129-130,  повреждены. - 20000 экз. 
  33. Докинз, Ричард (1941-). Огарок во тьме. Моя жизнь в науке / Ричард Докинз / Ричард 
Докинз ; перевод с английского Анны Петровой. - Москва : Corpus : АСТ, 2023. - 524, [1] с., [12] л. ил., цв. 
ил., портр., факс. : ил. ; 22 см. Предм.-имен. указ.: с. 509-525. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-145654-2.Эта 
книга - вторая часть автобиографии биолога, мыслителя и популяризатора науки Ричарда Докинза. В 
ней рассказывается о профессиональном пути Докинза как уже состоявшегося ученого, описываются 
его встречи с крупнейшими исследователями и работа над прославившими его научными трудами, а 
также показана эволюция его взглядов на взаимодействие науки, культуры и религии. Заметная часть 
книги посвящена тому, как Докинз пришел к своим самым известным идеям, таким как понятия мема и 
расширенного фенотипа. 
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см.Перевод изд.:  Mineral names: What do they mean? / Richard Scott Mitchell. London etc., 1979. - На 
обороте тит. л. авт.: проф. Р.С. Митчелл. - Библиогр.: с. 244-247. - 30000 экз. 
  51. Млодинов, Леонард (1954-). Стивен Хокинг. О дружбе и физике : [большой человек в 
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см. Библиогр.: с. 506-526. - 1700 экз. 
  58. Объяснительная записка к обзорной карте месторождений строительных материалов 
Рязанской области масштаба 1:1000 000 / Министерство геологии РСФСР, Геологический фонд РСФСР 
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см. - (Книги, ставшие основой знаменитого сериала). Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+.В кн. также: 
Технология катастрофы. Как был устроен чернобыльский реактор и почему он взорвался ; Атомная 
энергетика: словарь терминов / Н. Н. Кудряков. Инцидент на Ленинградской атомной электростанции в 
1975 году / М. П. Карраск. Политическое измерение Чернобыльской катастрофы / С. М. Соловьев. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-17-147069-2. 
  104. Адираджа дас. Ведическое кулинарное искусство : рецепты экзотических 
вегетарианских блюд / Адираджа дас. - 2-е изд., испр. - Москва : The Bhaktivedanta book trust, 2017. - 
323, [7] с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см. Библиогр. в примеч.: с. 36-37. - 19000 экз. - ISBN 978-5-902284-86-
4. 
  105. Лаврентьева, Людмила Сергеевна. Календарь русской традиционной еды на каждый 
день и для каждой семьи / Людмила Лаврентьева. - Санкт-Петербург : Азбука : Азбука-Аттикус, 2013 



(печ. 2012). - 394, [3] с. : ил., факс. ; 24 см. - (Русские традиции).На корешке загл.: Календарь русской 
традиционной еды. - Библиогр.: с. 387-389. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-03083-1. 
  106. Максимчук, Людмила Викторовна (1948-).Пожар на Чернобыльской атомной станции 
23 мая 1986 года : по материалам книги "Чернобыльский словарь человечества" / Людмила Максимчук. 
- Москва : У Никитских ворот, 2022. - 47 с. : ил., портр. ; 20 см.500 экз. - ISBN 978-5-00170-596-3.Пожар, 
который разгорелся 23 мая 1986 года на Чернобыльской атомной станции, долгое время считался 
секретным. Для многих людей он является секретом и до сих пор. Кто-то никогда ничего не слышал об 
этом пожаре, кто-то слышал, но не верил, что такое было, кто-то поверить не мог, а кто-то верить 
отказывался. Этот пожар так и остаётся секретом за «семью печатями» только потому, что был 
потушен. В противном случае от этой «тайны» вздрогнули бы все, по крайней мере, половина планеты 
– конечно в том случае, если этой половине планеты удалось бы уцелеть после неминуемой 
катастрофы, идущей следом за тем пожаром. Последствия такой катастрофы были бы гораздо 
серьёзнее, чем последствия катастрофы 26 апреля 1986 года – так считают специалисты. Пожарные 
героически, несмотря ни на что, справились с трудными задачами, вставшими перед ними на 
Чернобыльской атомной станции и 26 апреля, и 23 мая 1986 года. Они сумели победить яростные 
выбросы стихии ценою собственных жизней, собственного здоровья, собственного благополучия. 
Растревоженный мирный атом в мирное время ничем не менее опасен, чем орудия массового 
уничтожения в военное время. Но вместе с тем если о пожаре 26 апреля ещё как-то, через запятую с 
другими, чрезвычайно популярными апрельскими и майскими датами, вспоминают в памятные дни, то 
помнить о пожаре 23 мая 1986 года… А что нужно знать и помнить оставшимся в живых, нам с вами?. 
  107. Перов, Марк. История почты : от голубиной до электронной / Марк Перов. - Москва : 
Центрполиграф, 2022 (печ. 2021). - 318, [1] с. : ил., портр. ; 20 см.16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-227-
09885-6. 
  108. Энергетика мира : переводы докладов X Мировой энергетической конференции / 
Комитет по участию СССР в международных энергетических объединениях, Советский национальный 
комитет МИРЭК ; под общ. ред. К. Д. Лаврененко. - Москва : Энергия, 1979. - 207, [1] с. : ил. ; 27 см. - 
(Энергетика за рубежом).2700 экз. 
  

 
СЕЛЬСКОЕ И ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО. ЭКОНОМИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 
 

   
             109. Ермаков, Сергей Владимирович. Разработка технологии и обоснование режимов 
работы пресса для гранулирования подкормок собакам : специальность 05.20.01 - Механизация 
сельскохозяйственного производства : автореферат диссертации на соискание ученой степени 
кандидата технических наук / Ермаков Сергей Владимирович ; научные руководители: профессор 
Некрашевич В. Ф., доцент Троицкий Е. И. ; Рязанская государственная сельскохозяйственная академия 
имени профессора П. А. Костычева . - Рязань, 1999. - 20 с. : ил. ; 21 см. Библиогр.: с. 20 (6 назв.). - На 
правах рукописи. - Экз. № 1616749 с автогр. автора. 
  110. Использование средств химизации в растениеводстве Рязанской области : научное 
издание / Федер. агенство науч. организаций, Гос. науч. учреждение Всерос. науч.-исслед. ин-т 
механизации агрохимич. обслуживания сельского хоз-ва(ГНУ ВНИМС), Ряз. гос. агротехнол. ун-т им. П. 
А. Костычева (ФГБОУ ВПО РГАТУ) ; [авт. коллектив под рук. и общ. ред. д-ра экон. наук Н. Т. Сорокина]. 
- Рязань : ГНУ ВНИМС, 2014. - 167 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 163-167 (37 назв.). - 300 экз. - 
ISBN 978-5-87021-051-3.В подготовке научного издания использовались материалы Рязанского 
управления Росстата РФ, экспериментальные данные полевых, лабораторных исследований НИУ 
области, передового опыта сельскохозяйственных предприятий, научно-исследовательских 
сельскохозяйтсвенных учреждений и личных исследований авторов. Издание предназначается для 
использования специалистами и руководителями сельхозпроизводителей разных форм србственности, 
преподавателями, аспирантами и студентами сельскохозяйственных вузов и колледжей. 
  111. Маханькова, Татьяна Андреевна (кандидат сельскохозяйственных наук).Гербициды 
для защиты сахарной свеклы / Т. А. Маханькова ; Всероссийский научно-исследовательский институт 
защиты растений. - Москва : Журнал "Защита и карантин растений", 2023. - С. 34(2)-68(36), [1] с., [2] л. 
цв. ил. : табл. ; 26 см. - (Библиотечка по защите растений). На обл. авт. не указан. - Прил. к журн. 
"Защита и карантин растений" № 2, 2023 г. 
  112. Предпосевная обработка семян зерновых колосовых культур / Л. Д. Гришечкина, В. 
И. Долженко, Г. И. Сухорученко [и др.] ; Всероссийский научно-исследовательский институт защиты 



растений (ВИЗР). - Москва : Журнал "Защита и карантин растений", 2023. - С. 34(2)-80(48), [1] с., [2] л. 
цв. ил. : табл. ; 26 см. - (Библиотечка по защите растений). На обл. авт. не указаны. - Прил. к журн. 
"Защита и карантин растений" № 1, 2023 г. 
  

 
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 
 

  
                  113. Башкирова, Нина Анатольевна.Больница Святого Георгия : 150 лет служения людям / 
Башкирова Н. А., Стрижелецкий В. В. - Санкт-Петербург : Невский ракурс, 2020. - 230, [1] с. : ил., цв. ил., 
портр., факс. ; 32 см. Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 230. - 2000 экз. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  114. Вайсблут, Марк. Здоровый сон - счастливый ребенок / Марк Вайсблут ; перевод с 
английского: [Мария Кульнева ; предисловие: Синди Кроуфорд]. - Москва : Альпина нон-фикшн, 2014. - 
612 с. : ил. ; 22 см. - (Международный бестселлер). Загл. и авт. ориг.: Healthy sleep habits, happy child / 
Marc Weissbluth. - Библиогр.: с. 581-606. - Предм. указ.: с. 607-612. - 0+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-91671-
304-6. 
  115. Вялов, Сергей Сергеевич (канд. мед. наук).О чем молчит печень : как уловить сигналы 
самого крупного внутреннего органа, который предпочитает оставаться в тени / Сергей Вялов, к.м.н., 
врач-гепатолог, гастроэнтеролог. - Москва : Эксмо, 2023. - 397, [1] с. : ил., портр., табл. ; 22 см. - 
(Интеллектуальный научпоп. Медицина не для всех). На корешке подзаг.: Как уловить сигналы самого 
крупного внутреннего органа. - Библиогр.: с. 391-396. - Предм. указ.: с. 397-398. - 12+. - 4000 (доп. 
тираж) экз. - ISBN 978-5-04-110064-3. 
  116. Иванов, Петр Михайлович (д-р мед. наук, онколог; 1938-). Рак пищевода и желудка в 
условиях субарктики : (на примере Республики Саха-Якутия) : автореферат диссертации на соискание 
ученой степени доктора медицинских наук : [специальность]14.00.14 - онкология / Иванов Петр 
Михайлович ; научный консультант: академик РАМН, профессор Б. Н. Зырянов ; Медицинский институт 
Якутского государственного университета. - Томск, 1996. - 45 с. : табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 42-43. - На 
правах рукописи. - 100 экз. 
  117. Кон, Игорь Семенович (1928-2011). Сексуальная культура в России : [очерк истории 
сексуальной культуры с дохристианских времен до современности] / Игорь Семенович Кон ; с предисл. 
А. Б. Давидсона. - Москва : АСТ : Времена, печ. 2018 (макет 2019). - 462, [1] с. ; 22 см. - (Научно-
популярная психология).18+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-111603-3. 
   
 

 
СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

   
         118. Адамс, Джон С. Геоурбанистика в США: современные проблемы и направления 
исследований : препринт / Дж. Адамс ; Академия наук СССР, Американский совет познавательных 
обществ . Геоурбанистика в СССР: основные достижения, направления исследований / Г. М. Лаппо, Н. 
В. Петров. - Москва : ВИНИТИ, 1986. - 200 с. : ил. ; 21 см. - (Тема научного сотрудничества 
"Исследование социально-географических аспектов изменения окружающей среды" : Подтема 2 
"Динамика урбанизации, систем расселения и состояние среды"). В примеч. авт.: Дж. С. Адамс, проф. 
географии, проф. обществ. наук и планир., Г. М. Лаппо, д. г. н., Н. В. Петров, к. г. н. - Библиогр.: с. 54-60, 
187-200. - 400 экз.В сжатой форме дан анализ исторического развития и современного состояния 
геоурбанистики в США и СССР. Показаны основные структурные блоки и точки роста. Известный 
параллелизм текстов позволяет выявить черты сходства и различия в подходах к изучению городского 
расселения, наблюдающихся в рамках двух крупнейших национальных научных школ - советской и 
американской. 
  119. Архангельский, Александр Николаевич (канд. филол. наук, писатель; 1962-
).Несогласный Теодор : история жизни Теодора Шанина, рассказанная им самим / Александр 
Архангельский ; [главный редактор Елена Шубина]. - Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2019 
(макет 2020). - 212, [1] с., [16] л. ил., портр., цв. ил., портр. ; 19 см. - (Серия "Счастливая жизнь"). 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-119656-1.Серия «Счастливая жизнь» – 
о судьбах людей ХХ века, которые стали не просто свидетелями, а участниками гигантских событий ХХ 



века. Книга «Несогласный Теодор» родилась из многочасового интервью, данного автору серии 
Александру Архангельскому. Социолог, основатель МВШСЭН (знаменитой Шанинки) Теодор Шанин – 
без преувеличения человек Большой Истории: Вильно 1930-х, ссылка на Алтай, Самарканд, бегство 
через Польшу во Францию, война за молодой Израиль, революция в Англии 1968-го, создание первого 
в России международного университета. И – как сухой остаток испытаний – счастье. Счастье человека, 
который живет свою жизнь так, как считает нужным. Счастье – жить поверх трагедии Истории. 
  120. Бианки, Валентин Александрович. Убрать конкурента : PR-атака / Валентин Бианки, 
Александр Серавин. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер : Питер Пресс, 2007. - 239 с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Маркетинг для профессионалов). 3500 экз. - ISBN 978-5-91180-241-7. PR-атака - это инновационный 
вид PR-кампании, ориентированной на быстрое "перераспределение" потребителей в свою пользу. В 
книге рассматривается весь круг вопросов, касающихся проведения PR-атак на конкурентных рынках, 
от проведения исследований и разработки стратегии до выдачи рекомендаций по использованию 
каналов коммуникаций и мониторинга обратной связи: приводится полный алгоритм победы. Описаны 
все шаги по проведению PR-атаки и подробно раскрыты вопросы финансирования каждой ее стадии. 
Книга ориентирована, прежде всего, на собственников и руководителей компаний, которые принимают 
решение о проведении и финансировании PR-атаки, а также на руководителей и специалистов отделов 
маркетинга, рекламы, связей с общественностью, которые участвуют в ее проведении. 
  121. Вопросы географии населения зарубежных стран : [сборник статей / редакционная 
коллегия: доцент С. Н. Раковский (ответственный редактор) и др.] ; Министерство просвещения РСФСР, 
Московский государственный педагогический институт имени В. И. Ленина. - Москва : [б. и.], 1972 (Тип. 
МГПИ им. В. И. Ленина). - 75, [1] с., [1] л. вкл. табл. : табл., ил.. ; 21 см. - (Ученые записки ; Т. 466). 
Библиогр. в конце ст. - Экз. № 1616330 с автографом одного из авторов. - 500 экз. 
  122. Обучение иностранных граждан в высших учебных заведениях Российской Федерации 
= Education of foreign citizens in the higer educational institutions of the Russian Federation : статистический 
сборник / Министерство образования Российской  Федерации, Управление международного 
образования и сотрудничества, Центр социологических исследований ; [авторы-составители: Шереги Ф. 
Э., Арефьев А. Ф. ; редакционная коллегия: Н. М. Дмитриев и др.]. - Москва : Центр социального 
прогнозирования, 2003-. - 22  см. Библиогр. в подстроч. примеч. Вып. 5. - 2007. - 127 с. : табл.Доп. тираж 
800 экз. - ISBN 978-5-98201-020-9. 
  123. Колесов, Дмитрий Васильевич (д-р мед. наук; 1936-). Законы Муравейника(проблема 
совместных действий) / Д. В. Колесов ; Российская академия образования, Московский психолого-
социальный институт. - Москва ; Воронеж : МПСИ : Изд-во НПО "МОДЭК", 2007. - 477, [1] с. ; 21 см. - 
(Серия "Библиотека психолога"). Библиогр.: с. 476 (18 назв.). - 5000 экз. - ISBN 978-5-9770-0003-0 
(МПСИ). - ISBN 978-5-89395-769-3 (НПО "МОДЭК"). Эта книга не для того, чтобы «проглотить» ее и 
забыть, а для того, чтобы раз за разом обращаться к ней, держа ее поблизости, заглядывать в нее в 
затруднительных случаях, ибо она позволяет лучше понимать общественную жизнь, характер наших 
взаимоотношений с окружающими и даже самое природу человека как существа, которое хочет 
ощущать себя не в стае или стаде, а в сообществе. Книга будет полезна всем, кто интересуется 
жизнью общества. 
  124. Никитин, Анатолий Федорович (канд. пед наук). Обществознание : 8 [класс] : учебник / 
А. Ф. Никитин, Т. И. Никитина. - 5-е изд., стер. - Москва : Дрофа, 2018. - 250, [4] с. : ил., цв. ил., табл. ; 22 
см. - (Российский учебник : РУ) (Вертикаль). Библиогр.: с. 252. - 10000 экз. - ISBN 978-5-358-19518-9. 
  125. Пивоваров, Юрий Львович (1929-). Население социалистических стран зарубежной 
Европы : структурно-географические сдвиги / Ю. Л. Пивоваров ; ответственный редактор доктор 
географических наук И. М. Маергойз ; Академия наук СССР, Институт географии. - Москва : Наука, 
1970. - 173, [2] с. : табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 163-174. - 2600 экз. 
  126. Раковский, Сергей Николаевич (1923-1994). Миграции населения в зарубежных странах 
Восточной Европы : учебное пособие к спецкурсу по спеиальности - Экономическая и социальная 
география зарубежных стран / С. Н. Раковский  ; Московский государственный педагогический институт 
им. В. И. Ленина. - Москва : [б. и.], 1983 (Тип. МГПИ им. в. и. Ленина). - 151, [1] с. : табл. ; 20 см. 
Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1616325 с автографом автора. - 750 экз. 
  127. Уши машут ослом : современное социальное программирование / О. Матвейчев, Д. 
Гусев, С. Чернаков, Р. Хазеев. - 2-е, доп. изд. культовой кн. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2013. - 304 
с. ; 22 см. На обороте тит. л.: 2-е изд., испр. и доп. - 16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-496-00336-0. 
 
 
 



 
ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

   
                  128. "...И вечной памятью двенадцатого года". Памятники Бородинского поля : [фотоальбом / 
ФГБУК "Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник" ; авторы-составители: 
Л. А. Фисенко, Е. А. Шамонова ; фотографии А. Е. Картавенко [и др.] ; ответственный за выпуск И. В. 
Корнеев]. - Москва : Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник, 2022. - 62, 
[1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 27 см.На тит. стр.: Бородинскому сражению 210 лет. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 
978-5-904363-24-6. - Изображение (двухмерное ; неподвижное). Текст : непосредственные. 
  129. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 1: А - 
Бе. - 2006. - 239 с. : ил., цв. ил., портр., карт.50000 экз. - ISBN 5-94849-508-9 (Т. 1). 
  130. Алёхин, Геннадий Тимофеевич. Излом необъявленной войны. Первая чеченская / 
Геннадий Алёхин. - Москва : Вече, 2021. - 412, [20] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Чеченский излом).На 4-й с. 
обл. авт.: Геннадий Алёхин, воен. журналист, полк. запаса. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-2519-6. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. Двадцать пять лет назад федеральные войска пересекли 
административную границу Чечни для обеспечения территориальной целостности Российского 
государства, наведения конституционного порядка и общественной безопасности на территории этого 
субъекта Российской Федерации. Так началась первая чеченская война, необъявленная и кровавая, по 
масштабам предательства и политического цинизма не имеющая себе равных в новейшей истории 
России. Главными героями в этой войне и книге, которую держит в руках читатель, стали солдаты, 
офицеры и генералы, которые, расплачиваясь за просчёты политиков, проявили мужество и героизм и 
до конца выполнили свой воинский долг. Многие — ценой своей жизни. Военный журналист полковник 
запаса Геннадий Алёхин — непосредственный участник и свидетель тех драматических событий. В 
своей книге он открывает завесу и тайные пружины войны, анализирует причины и последствия 
конфликта, его информационную составляющую, возвращая многим забытым подвигам заслуженную 
славу, участникам трагических событий — имена. В лихие девяностые годы прошлого столетия наша 
страна переживала смутное время: она угасала буквально на глазах, стремительно падал престиж 
армии. Но именно люди в погонах, прошедшие испытания двумя чеченскими войнами, сохранившие 
верность традициям долга и воинской чести, может быть даже не задумываясь об этом, сумели 
выполнить главную задачу — остановить развал России. Автор выражает благодарность Нине Дворяк 
за помощь при подготовке книги. Использованы фотографии Владимира Сварцевича, Валерия 
Матыцина, Александра Максимова и из личного архива автора. 
  131. Баташев, Алексей Николаевич (1934-). Баташ : большой евразийский роман, или Опыт 
художественно-исторического исследования рода за пятьдесят пять веков / Алексей Баташев. - Москва 
: Магистериум, 2001. - 447 с. : ил., карт., портр., факс. ; 24 см. На обл. авт. не указан. - Указ.: с. 431-447. 
- Библиогр. в примеч. в конце гл. - 980 экз. - ISBN 5-85374-008-3 (в футл.). "БАТАШ" - история рода, 
сохранившего в течение последних 55 веков имя своего предка, история, в какой-то мере отразившая 
путь человека за 10 000 лет. В самом деле, в книге нет ни одной вымышленной даты. Все действующие 
лица романа ( а их две с половиной тысячи!) - реальные люди, жившие или живущие в конкретном 
историческом времени. О ком-то из них вы слышали, а кто-то, возможно, ваш родственник. Здесь 
множество удивительных сюжетов, судеб, воспоминаний, неизвестных фактов, фантастических версий, 
легенд, народных преданий, подлинность которых подтверждается сотнями ссылок на литературу и 
архивы. Автор составил наиболее полное родовое дерево Баташевых, а в качестве иллюстрационного 
материала использовал старые фотографии, карты, редкие и ранее не публиковавшиеся документы. . 
  132. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 2: Бе 
- Га. - 2007. - 238, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт.30000 экз. - ISBN 978-5-373-00869-3 (Т. 2). 
  133. Блокада Ленинграда : дневники 1941-1944 / автор-составитель Давид В. 
М.(наследники). - Москва : Эксмо : Яуза, 2023. - 604, [2] с. ; 21 см. На авантит. загл.: Блокада 
Ленинграда: воспоминания. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-04-175902-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. Блокада Ленинграда стала одной из самых трагических страниц Великой 
Отечественной войны. Пройдя через тяжелейшие испытания, жители города на Неве показали 
невиданные в мировой истории примеры мужества и стойкости. Эта книга основана на хранящихся в 



архивах дневниках ленинградцев, бесценных свидетельствах борьбы с голодом, стужей, варварскими 
артобстрелами и бомбежками. Авторы дневников - директор завода, инженеры, рабочие, школьницы, 
студентка, домохозяйка, главврач поликлиники, служащий горкома, работник железной дороги, 
сотрудник радиоузла, преподаватель музыкальной школы, контролер по учету и выдаче 
продовольственных карточек. В этом издании дневниковые записи 1941-1944 годов дополнены 
документами и газетными публикациями того "смертного времени", позволяя читателю увидеть 
повседневную жизнь, а точнее выживание осажденного города изнутри, узнать радости и горести его 
жителей, понять, как им удалось отстоять Ленинград. "Такова каждодневная жизнь ленинградцев. В 
театрах зрители внимают мажорным звукам оперетты, а рядом за стенами зала рвутся снаряды и 
гибнут люди. Есть что-то странное в этом постоянном соседстве со смертью…"  "По пути на 
Васильевском острове на улицах насчитал двенадцать трупов. Их раздевают, разувают. Жуткие поиски 
продовольственных карточек. Жутко представить мучения ленинградцев. Терпеливо и стойко борются 
за жизнь. Обстрел и разрывы снарядов более никого не беспокоят. Безразличие к жертвам и кипучая 
ненависть к врагу, бьющему по городу. Умирают спокойно в родном городе. Смерть витает повсюду, но 
она никого не пугает. Сердце сжимается, а воля и сознание говорят - все равно всё перенесем…". 
  134. Бородино, 1941-1945 / Государственный Бородинский военно-исторический музей-
заповедник ; [составители А. В. Горбунов, Л. А. Фисенко ; ответственный за выпуск И. В. Корнеев]. - 
Бородино : Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник, 2020. - 77, [2] с. : 
ил., цв. ил., портр., карт. ; 26 см.75. Победа! 1945-2020. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-904363-19-2. 
  135. Бразилия. Экономика. Политика. Культура : [сборник статей / редколлегия: А. В. 
Ефимов и др.]; Академия наук СССР, Институт Латинской Америки; Институт этнографии им. Н. Н. 
Миклухо-Маклая. - Москва : Издательство Академии наук СССР, 1963. - 526 с., [2] л. ил., карт. : ил., нот. 
; 23 см. Библиогр. в примеч. в конце ст. - 6500 экз. 
  136. Брилев, Сергей Борисович (1972-). Забытые союзники во Второй мировой войне / 
Сергей Брилев. - Москва : ОЛМА Медиа Групп, 2012. - 707, [1] с. : ил., портр., цв. ил. портр., карт. ; 22 
см. На обороте тит. л. в аннот. авт.: журналист-международник Сергей Брилев. - Библиогр. в примеч.: с. 
696-708. - 4000 экз. - ISBN 978-5-373-04750-0.Книга известного телеведущего, журналиста-
международника Сергея Брилёва посвящена участию во Второй мировой войне «малых» стран-
союзниц СССР, США и Британии. Основное внимание уделяется Латинской Америке, Африке, 
островам Карибского моря и Океании, а также независимой тогда Туве. Книга основана на 
рассекреченных архивных материалах и беседах автора с участниками событий. 
  137. Галин, Василий Юрьевич. Интервенция. Их желанием было творить добро / Василий 
Галин. - Москва : Алгоритм, 2017. - 414, [1] с. ; 21 см. - (К 100-летию Русской революции).Библиогр. в 
примеч.: с. 338-415. - 600 экз. - ISBN 978-5-906914-85-9. 
  138. Ганич, Анастасия Алексеевна. Черкесы в Иордании: особенности исторического и 
этнокультурного развития / А. А. Ганич ; Московский государственный университет им. М. В. 
Ломоносова, Институт стран Азии и Африки. - Москва : ИСАА МГУ, 2007. - 269, [2] с. : ил., портр., табл. ; 
21 см.Рез. англ. - Библиогр.: с. 197-218. - 1000 экз. - ISBN 5-98006-023-5.В монографии 
рассматривается история возникновения и эволюции черкесской (шире - северокавказской) диаспоры 
на Ближнем Востоке, с акцентом на историю черкесов-адыгов Иордании. Исследуется вклад 
представителей черкесской диаспоры в политическую и военную жизнь иорданского государства. 
особое внимание уделяется проблемам культурной адаптации мухаджиров и их потомков в иорданском 
обществе, трансформации традиционной культуры и обрядности, сохранения в диаспоре образа 
исторической родины и основные направления связей диаспоры с Северным Кавказом. Книга снабжена 
иллюстрациями и приложениями. 
  139. Герои Донбасса и СВО : [сборник] / составитель Шишкова-Шипунова С. Е. - Москва : 
Вече, 2023. - 300, [3] с., [8] л. цв. ил., портр. : ил. ; 21 см. - (Библиотека Донбасса).При поддержке 
Президентского фонда культурных инициатив "Вместе с Россией! Культурный код Донбасса". - 12+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-4484-4065-6.Издательство «Вече» продолжает выпуск книг по истории Донбасса, 
о событиях и героях Специальной военной операции. Сборник, который вы держите в руках, составлен 
из рассказов и очерков, написанных как журналистами, литераторами, так и непосредственными 
участниками и свидетелями этих событий. Они расскажут о фронтовой работе и ежедневных подвигах 
разведчиков и пехотинцев, связистов и снайперов, военкоров и врачей, добровольцев и волонтеров. 
Основной раздел книги повествует о героях Донбасса и СВО, которых знает сегодня вся Россия, весь 
мир, — Александре Захарченко, Арсене Павлове, Михаиле Толстых, Нурмагомеде Гаджимагомедове, 
Канамате Боташеве, Владимире Жоге, Оксане Качуре и других, кто обессмертил себя подвигом во имя 
Родины, во имя спасения и объединения Русского мира. 



  140. Гис, Джозеф. Жизнь в средневековом городе / Джозеф Гис, Фрэнсис Гис ; перевод с 
английского Анны Щениковой-Архаровой и Ольги Гавриковой. - Москва : КоЛибри : Азбука-Аттикус, 2022 
(макет 2023). - 413, [1] с., [8] л. цв. ил., факс. : ил., карт. ; 21 см. - (Города и люди). Библиогр.: с. 395-414. 
- Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-21927-4. - Текст (визуальный) : 
непосредственный."Жизнь в средневековом городе" - классический бестселлер от известных историков 
Фрэнсис и Джозефа Гис, в котором мир эпохи Средневековья представлен на примере повседневной 
жизни французского города Труа, исторического центра Шампани. 1250 год. Это время - пик расцвета 
средневековой цивилизации, когда бывшие римские форты, такие как Труа, окрепнув в многовековой 
обороне против безжалостных захватчиков и развивая экономику, превратились в центры пересечения 
оживленных торговых путей, богатеющие европейские города, которым еще только предстояло 
столкнуться с опустошительным дыханием жестоких войн следующих столетий и эпидемии Черной 
смерти. Авторы реконструируют уклад жизни богатой и бедной семьи, домохозяйки и ее прислуги, 
торговца и ремесленника, врача и школяра, попутно рассказывая о давно канувших в забвение 
обычаях и традициях того периода. 
  141. Главный монумент Бородинского поля : путеводитель / [автор текста и составитель: Л. 
А. Фисенко ; научный редактор: А. В. Горбунов ; ответственный за выпуск И. В. Корнеев ; ФГБУК 
"Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник"]. - Бородино : 
Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник, [2019]. - 39 с. : цв. ил., портр. ; 
26 см.180 лет Музею-заповеднику "Бородинское поле". - ISBN 978-5-904363-18-5. 
  142. Говоров, Анатолий Федорович (1940 -). Сын морехода : [об А. В. Головнине] : 
документальная повесть / Анатолий Говоров ; [редактор И. Красногорская]. - Рязань : Издатель 
Ситников, 2008. - 279 с. : ил., портр. ; 21 см. Имен. указ.: с. 270-277. - Библиогр.: с. 277-278. - Экз. № 
1468769,  № 1584318, № 1620249 с автогр. авт. - 1000  экз. - ISBN 978-5-902420-20-0 : 200.00. 
  143. Городков, Александр Васильевич. Дворянские усадьбы / А. В. Городков, Е. С. Ильченко ; 
НП "Клуб любителей истории родного края". - Брянск : Аверс, 2021. - 51 с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. - 
(Историко-культурное наследие Брянской области).Авт. указаны в вып. данных. - Экз. № 1620247-Б с 
автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-94632-216-4. 
  144. Городков, Александр Васильевич. Мглин : историко-архитектурный очерк / А. В. 
Городков, Е. С. Ильченко ; НП "Клуб любителей истории родного края". - Брянск : [б. и.], 2020 (ГУП 
"Брянск. обл. полигр. об-ние"). - 47, [1] с. : ил., портр., цв. ил., карт. ; 24 см. - (Историко-культурное 
наследие Брянской области).На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 47 (12 назв.). - Экз. № 1620246-Б с 
автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-94632-229-4. 
  145. Городков, Александр Васильевич. Новозыбков : историко-архитектурный очерк / А. В. 
Городков, Е. С. Ильченко ; НП "Клуб любителей истории родного края". - Брянск : [б. и.], 2022 (ГУП 
"Брянск. обл. полигр. об-ние"). - 79 с. : ил., карт., планы, портр. ; 24 см. - (Историко-культурное наследие 
Брянской области).На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 76 и в подстроч. примеч. - Экз. № 1620244-Б 
с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 978-5-94632-232-4. 
  146. Городков, Александр Васильевич.Почеп : историко-архитектурный очерк / А. В. 
Городков, Е. С. Ильиченко ; НП "Клуб любителей истории родного края". - Брянск : [б. и.], 2020 (ГУП 
"Брянск. обл. полигр. об-ние"). - 55, [1] с. : ил., портр., цв. ил. ; 24 см. - (Историко-культурное наследие 
Брянской области).На обл. авт. не указаны. - Библиогр. в конце кн. (11 назв.). - Экз. № 1620240 с автогр. 
авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-94632-224-9. 
  147. Городков, Александр Васильевич. Севск : историко-архитектурный очерк / А. В. 
Городков, Е. С. Ильченко ; НП "Клуб любителей истории родного края". - Брянск : [б. и.], 2020 (ГУП 
"Брянское областное полиграфическое объединение"). - 47 с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. - (Историко-
культурное наследие Брянской области).На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 47 (17 назв.). - Экз. № 
1620241-Б с автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-94632-222-5. 
  148. Городков, Александр Васильевич. Трубчевск : историко-архитектурный очерк / А. В. 
Городков, Е. С. Ильченко. - Брянск : Аверс, 2020. - 43, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. - (Историко-
культурное наследие Брянской области).На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 44 (6 назв.) и в 
подстроч. примеч. - Экз. № 1620243-Б с автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-94632-218-8. 
  149. Горский, Станислав. Записки наводчика СУ-76. Освободители Польши, 1944-1945 / 
Станислав Горский. - Москва : Центрполиграф, 2009 (макет 2010). - 189,[2] с., [8] л. ил., портр., схемы ; 
21 см. - (На линии фронта. Правда о войне).4000 экз. - ISBN 978-5-9524-4632-8. 
  150. Град Воронеж = Voronezh city : достопримечательности Воронежского края : 
[фотоальбом / автор комментариев и перевод на английский язык: А. Е. Гвоздев]. - 2-е изд., перераб. и 
доп. - Воронеж : Polarees, 2019. - 95, [1] с. : цв. ил. ; 34 см. Текст парал. рус., англ. - 6+. - 2000 экз. - ISBN 



978-5-902653-23-3.Подарочный фотоальбом «Град Воронеж» - иллюстрированное путешествие по 
столице Черноземья городу Воронежу. 
  151. Грант, Майкл. Классическая Греция / Майкл Грант ; перевод с английского В. 
Федяниной. - Москва : Терра-Кн. клуб, 1998. - 334 с., [7] л. к. ; 22 см.Библиогр.: с. 287-291, 310-320. - 
Указ.: с. 321-335. - ISBN 5-300-01752-3. 
  152. Громов, Алекс (писатель). Лаврентий Берия - "технократ" Сталина / Алекс Громов. - 
Москва : Вече, cop. 2019. - 380, [3] с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. - (Сталиниана).В конце кн. авт.: Алекс 
Бертран Громов, историк и писатель. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4444-6667-4. 
  153. Долматовский, Евгений Аронович (1915-1994). Автографы Победы : [книга-альбом] / Е. 
А. Долматовский ; [автор предисловия: Г. Жуков ; художник: О. П. Шамро]. - Москва : Изд-во ДОСААФ, 
1972. - 149, [1] с. : ил., портр. ; 26 см. На пер. авт. не указан. - 100000 экз. 
  154. Донецкая Народная Республика : хроника событий и судьбы : [фотоальбом / [фото: 
Денис Григорюк, архивы Министерства и ведомств Донецкой Народной Республики, открытые 
интернет-источники]. - [Донецк : Брэнд Имидж, 2019]. - 228, [4] с. : портр., цв. фотоил. ; 22х25 см. На 
обороте тит. л.: 5 лет ДНР. - Текст рус., англ. - Загл. обл.: Хроника событий и судьбы.В сборнике 
«Донецкая народная Республика: хроника событий и судьбы» отражена хроника становления и 
развития Донецкой Народной Республики на пути к строительству демократического государства со 
своим промышленным потенциалом, культурно-историческим наследием и законодательно-правовой 
базой. Этот сборник является напоминанием о важных событиях и историях людей, которые своим 
трудом и достижениями прославляют наше государство. 
  155. Драбкин, Артем Владимирович (1971-). 22 июня. Черный день календаря / Артем 
Драбкин, Алексей Исаев. - Москва : Яуза : Эксмо, 2008. - 381, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Война и мы : военное 
дело глазами гражданина).Библиогр.: с. 377-382. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-27215-0.22 июня 1941 
года. Это воскресенье навсегда обозначено в отечественных календарях черным траурным цветом. 
Это - одна из самых страшных дат в нашей истории. Это - день величайшей военной катастрофы. Как 
такое могло случиться? По чьей вине гитлеровцам удалось застать СССР врасплох? Почему немецкой 
авиации позволили в первый же день войны безнаказанно расстрелять на аэродромах сотни наших 
самолетов, а многочисленные дивизии Красной Армии были смяты и разгромлены в считанные 
недели? Как случилось, что колоссальная военная машина Советского государства дала сбой в самый 
ответственный момент?.. Подробная, по часам и минутам, хроника трагических событий 22 июня 1941 
года и анализ причин разгрома, воспоминания ветеранов и свидетельства очевидцев трагедии - в 
совместном проекте ведущих военных историков. 
  156. Драбкин, Артем Владимирович (1971-). Мы дрались против "Тигров" : "главное - выбить 
у них танки!" / Артем Драбкин. - Москва : Яуза, 2015. - 348, [2] с., [4] л. ил., портр., факс. : ил. ; 21 см. - 
(Помним все) (Только бестселлеры!).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-699-81854-9."Ствол длинный, жизнь 
короткая", "Двойной оклад - тройная смерть", "Прощай, Родина!" - всё это фронтовые прозвища 
артиллеристов орудий калибра 45, 57 и 76 мм, на которых возлагалась смертельно опасная задача: 
жечь немецкие танки. Каждый бой, каждый подбитый панцер стоили большой крови, а победа в 
поединке с гитлеровскими танковыми асами требовала колоссальной выдержки, отваги и мастерства. И 
до самого конца войны Панцерваффе, в том числе и грозные "Тигры", несли самые тяжелые потери не 
в дуэлях с советскими танкистами, а от огня нашей артиллерии. "ГЛАВНОЕ - ВЫБИТЬ У НИХ ТАНКИ!" - 
эта "крылатая" фраза из "Горячего снега" стала универсальной формулой Победы. 
  157. Драбкин, Артем Владимирович (1971-). На войне как на войне : "я помню" / Артем 
Драбкин. - Москва : Яуза : Эксмо, 2015. - 669 с. : ил., портр., факс. ; 20 см. - (Только бестселлеры!) 
(Помним все).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-699-81291-2. Десантники и морпехи, разведчики и 
артиллеристы, летчики-истребители, пехотинцы, саперы, зенитчики, штрафники - герои этой книги 
прошли через самые страшные бои в человеческой истории и сотни раз смотрели в лицо смерти, от их 
безыскусных рассказов о войне - мороз по коже и комок в горле, будь то свидетельство участника боев 
в Синявинских болотах, после которых от его полка осталось в живых 7 человек, исповедь окруженцев 
и партизан, на себе испытавших чудовищный голод, доводивший людей до людоедства, откровения 
фронтовых разведчиков, которых за глаза называли "смертниками", или воспоминания командира 
штрафной роты… Пройдя через ужасы самой кровавой войны в истории, герои этой книги расскажут 
вам всю правду о Великой Отечественной - подлинную, "окопную", без цензуры, умолчаний и прикрас. 
На войне как на войне!. 
  158. Дробязко, Сергей Григорьевич. Путь солдата : с боями от Кубани до Днепра, 1942-1944 / 
Сергей Дробязко. - Москва : Центрполиграф, 2008 (печ. 2007). - 253, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 
см. - (На линии фронта. Правда о войне). 5000 экз. - ISBN 978-5-9524-3346-5. 



  159. Дрягина, Ирина Викторовна. Записки летчицы У-2 : женщины-авиаторы в годы Великой 
Отечественной войны, 1942-1945 / Ирина Дрягина. - Москва : Центрполиграф, 2007. - 300, [2] с., [12] л. 
ил., портр., факс. ; 21 см. - (На линии фронта. Правда о войне). 6000 экз. - ISBN 978-5-9524-3041-9. 
  160. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 4: З - 
Ке. - 2007. - 239 с. : ил., цв. ил. портр., карт.15000 экз. - ISBN 978-5-373-01743-5 (Т. 4). 
  161. Зазулина, Наталия Николаевна (1963-). Война 1812 года. Мифы и реальность / Наталия 
Зазулина. - Москва : БОСЛЕН, 2014 (печ. 2013). - 275, [2] с. : ил., портр. ; 28 см. Библиогр.: с. 275-276 и в 
подстроч. примеч. - Аннот. указ. имен: с. 258-274. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91187-196-3. 
  162. Замулин, Валерий Николаевич (1968-).Горькая правда о Прохоровке. "Величайшее 
танковое сражение", или Танковое побоище? / Валерий Замулин. - Москва : Эксмо : Яуза, 2013. - 781, 
[1] с., [20] л. ил., портр., карт. ; 21 см. - (Курская битва). На обороте тит. л. авт.: Замулин В. Н., к.ист.н. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-699-65250-1. 
  163. Замулин, Валерий Николаевич (1968-).Засекреченная Курская битва : неизвестные 
документы свидетельствуют / Валерий  Замулин. - Москва : Яуза : Эксмо, 2008. - 775,[7] с., [16] л. ил., 
портр., карт. ; 21 см. - (Великая Отечественная: цена Победы).Библиогр. в подстроч. примеч. - 4000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-28288-3. 
  164. Зверев, Николай Евгеньевич (краевед). Страницы из жизни рода Селивановых / Н. Е. 
Зверев ; [редактор: Л. М. Зверева]. - Луховицы (Моск. обл.) : [б. и.], 2012 (ГУП МО "Коломенская 
типография" "Загорская типография"). - 285 с., [4] л. ил., портр., факс. ; 22 см. К 200-летию со дня рожд. 
писателя Василия Васильевича Селиванова. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1523765 c автогр. 
авт. - 350 экз. 
  165. Земля моя, Донбасс! : [созидание, подвиг, сила] / Министерство культуры Донецкой 
Народной Республики. - Донецк : [б. и.], 2022 (Брэнд-имидж). - 187 с. : ил., цв. ил., портр. ; 31 см.500 экз. 
- Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные + Текст (визуальный) : непосредственный. 
  166. Знаменитые люди Донбасса : [собрание биографий] / редакционная коллегия: В. Г. 
Крохмалюк (редактор-составитель) [и др.]. - Москва : Вече, 2023. - 526, [1] с., [8] л., цв. ил. : ил., портр. ; 
21 см. - (Библиотека Донбасса). При поддержке Президентского фонда культурных инициатив "Вместе с 
Россией! Культурный код Донбасса". - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4484-4011-3.В ХХ веке в России 
заявили о себе пять зон высокой пассионарности - Москва, Санкт-Петербург, Донбасс, Урал, Баку. 
Москва - это цари и патриархи, Питер - российские императоры, Владимир Ленин и Владимир Путин, 
Донбасс (Донецко-Днепропетровский регион) - Никита Хрущев и брежневский управленческий клан, 
Урал - Борис Ельцин, Баку - Иосиф Сталин и основная часть сталинской группы. Данная книга - 
своеобразная энциклопедия, собрание биографий героев великого государства, родившихся в 
Донбассе или прошедшими донбассовские университеты. Свыше 20 союзных министров, премьер-
министры, великие музыканты, художники, кинорежиссеры, актеры, маршалы, инженеры, ученые, 
первооткрыватели, спортсмены - вот кадровый Эверест этого уникального региона. Рубиновые звезды 
московского Кремля, созданные в Донбассе, символизируют мировой масштаб явления. 
  167. Ильченко, Евгения Семеновна. Злынка : историко-архитектурный очерк / Е. С. Ильченко, 
А. В. Городков. - Брянск : Аверс, 2021. - 69 [1] с. : цв. ил., портр. - (Историко-культурное наследие 
Брянской области).Библиогр. в конце кн. (16 назв.) и в подстроч. примеч. - Экз. № 1620238-Б с автогр. 
авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-6047151-0-9. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  168. Ильченко, Евгения Семеновна. Карачев : историко-архитектурный очерк / Е. С. 
Ильченко, А. В. Городков ; НП "Клуб любителей истории родного края". - Брянск : [б. и.], 2020 (ГУП 
"Брянск. обл. полигр. об-ние"). - 65, [3] с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. - (Историко-культурное наследие 
Брянской области).На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 65 (11 назв.). - Др. произведения авт. в конце 
кн. - Экз. № 1620246-Б с автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-94632-225-6. 
  169. Ильченко, Евгения Семеновна. Клинцы : историко-архитектурный очерк / Е. С. 
Ильченко, А.  В. Городков. - Брянск : [б. и.], 2020 (ГУП "Брянск. обл. полигр. объединение"). - 36 с. : ил., 
цв. ил., портр. ; 24 см. - (Историко-культурное наследие Брянской области).Авт. указаны в вып. дан. - 
Библиогр.: с. 36 (7 назв.). - Экз. № 1620239-Б с автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-94632-217-1. 
  170. Ильченко, Евгения Семеновна. Стародуб : историко-архитектурный очерк / Е. С. 
Ильченко, А. В. Городков ; НП "Клуб любителей истории родного края". - Брянск : [б. и.], 2021 (ГУП 
"Брянск. обл. полигр. объединение"). - 63 с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс. ; 24 см. - (Историко-
культурное наследие Брянской области). На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 63 (12 назв.). - Экз. № 
1620242-Б с автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-94632-228-7. 



  171. Ильченко, Евгения Семеновна. Сураж : историко-архитектурный очерк / Е. С. Ильченко, 
Г. А. Пикина, А. В. Городков ; НП "Клуб любителей истории родного края". - Брянск : Аверс, 2021. - 63, 
[1] с. : ил., карт., планы, портр. ; 24 см. - (Историко-культурное наследие Брянской области).Авторы на 
обл. не указ. - Библиогр. в конце кн. (14 назв.). - Экз. № 1620248-Б с автогр. авт. - 150 экз. - ISBN 978-5-
94632-229-4. 
  172. Инджиев, Артур Александрович. Битва за Арктику : будет ли Север русским? / Артур 
Инджиев. - Москва : Эксмо : Яуза, 2010. - 221, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Проект "Россия").3000 экз. - ISBN 978-
5-699-43826-6. 
  173. Исаев, Алексей Валерьевич (писатель, историк; 1974-). Сталинград. За Волгой для нас 
земли нет / Алексей Исаев. - Изд. 2-е, доп. и перераб. - Москва : Яуза, 2018 [печ. 2017]. - 541, [1] с., [4] л. 
цв. карт. : ил., портр., табл., карт. ; 21 см. - (Подлинная история великих войн). Библиогр.: с. 534-540 и в 
подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-5-04-089843-5. 
  174. История мордовского народа и мордовского края в уникальных архивных документах : 
[на основе документов, экспонировавшихся в Москве в 2011 г. на выставке "Любимая Русь и мордва" / 
составители: Г. И. Григорьева (ответственный за выпуск) и др. ; редакционная коллегия: В. А. Юрченков 
(научный редактор) и др.]. - Саранск : Типография "Красный Октябрь", 2012. - 199, [1] с. : ил., цв. ил., 
портр., факс., карт. ; 23х30 см. В надзаг.: Рос. гос. арх. древ. актов, Респ. арх. служба Респ. Мордовия, 
НИИ гуманитар. наук при Правительстве Респ. Мордовия [и др.]. - Библиогр. в конце тем. - 800 экз. - 
ISBN 978-5-7493-1665-0. 
  175. История России в схемах : учебное пособие : [для студентов высших учебных 
заведений] / А. С. Орлов [и др.] ; Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова, 
Исторический факультет. - Москва : Проспект, 2011. - 303 с. : схем. ; 22 см.Электронная версия книги на 
сайте www.prospekt.org. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 4000 экз. - ISBN 978-5-392-01574-0. 
  176. Кашаев, Василий Валентинович (1960-). След оставить на земле : сборник очерков / 
Василий Кашаев. - [Рязань : б. и., 2018] (ООО "Литера М"). - 194, [1] с. : ил. ; 20 см. На контр. тит.: выход 
кн. приурочен к юбилеям: 400-летию Пителина (2017 г.) и 90-летию Пителинского района 2019 г.). - 100 
экз. - ISBN 978-5-906008-80-5. 
  177. Китайское чудо : критический взгляд на восходящую державу : [сборник статей] / под 
редакцией Дженнифера Рудольфа, Майкла Суньи ; перевод с английского языка Екатерины Поляковой 
. - Москва : АСТ : ОГИЗ, 2023 (печ. 2022). - 318, [1] с. ; 22 см. - (Новый мировой порядок).Заглавие 
оригинала: The China Guestions / edited by Jennifer Rudolph, Michael Szonyi. - К 60-летию Центра 
китаистики Фэрбэнка при Гарвардском ун-те. - Библиогр.: с. 287-294. - Указ.: с. 307-319. - На обл. ред. 
указаны как авторы. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-113811-0. - Текст : непосредственный. 
  178. Замулин, Валерий Николаевич (1968-). Курск-43 : как готовилась битва "титанов" / 
Валерий Замулин. - Москва : Яуза : Эксмо, 2018-2019. - 20 см. - (Подлинная история великих войн).На 
4-й с. обл. авт.: Замулин В. Н., к.ист.н. - 16+.Кн. 1. - 2018. - 636, [2] с., [16] л. ил., портр., факс.Библиогр. 
в подстроч. примеч. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-098125-0. 
  179. Замулин, Валерий Николаевич (1968-). Курск-43 : как готовилась битва "титанов" / 
Валерий Замулин. - Москва : Яуза : Эксмо, 2018-2019. - 20 см. - (Подлинная история великих войн).На 
4-й с. обл. авт.: Замулин В. Н., к.ист.н. - 16+.Кн. 2. - 2019. - 925, [2] с., [20] л. ил., портр.На 4-й с. обл.: 
Яуза. 25 лет. История - наша профессия. - 2000 экз. - ISBN 978-5-6040915-7-9. 
  180. Козинкин, Олег Юрьевич. Тайна трагедии 22 июня. Внезапности не было / О. Ю. 
Козинкин. - Москва : Вече, 2016. - 413, [2] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Военные тайны XX века). 
Начало кн. "Тайна трагедии 22 июня. Первый день войны". - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-4444-4996-7. 
Вниманию читателей представляется уникальная документальная дилогия О. Ю. Козинкина "Тайна 
трагедии 22 июня". В книге "Внезапности не было" автор, используя ответы комдивов, комкоров и 
командармов июня 1941 г. на вопросы начальника Военно-научного управления Генштаба генерал-
полковника А. П. Покровского, рассказывает, почему накануне войны наши войска не были приведены в 
боевую готовность и почему был сорван организованный отход от границы. В своей книге автор 
приходит к выводу, что никакой внезапности не было и называет ответственных за первые неудачи. 
  181. Козинкин, Олег Юрьевич. Тайна трагедии 22 июня. Первый день войны : [факты и 
документы] / О. Ю. Козинкин. - Москва : Вече, 2016. - 477, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - 
(Военные тайны XX века). Продолж. кн. "Тайна трагедии 22 июня. Внезапности не было". - 12+. - 2000 
экз. - ISBN 978-5-4444-4698-0. В книге О.Ю. Козинкина "Тайна трагедии 22 июня. Первый день войны", 
которая продолжает исследование начатое автором в книге "Тайна трагедии 22 июня. Внезапности не 
было", подробно рассказывается о событиях вечера 21 июня и ночи на 22 июня, что на самом деле 
требовала знаменитая "Директива б/н" от командиров на местах, в какое время началась война, кто 



запрещал вести ответный огонь по напавшему врагу, кто же виноват в трагедии 22 июня! Никаких 
мифов или маршальских баек! Только факты и документы. 
  182. Ко, Майкл. Майя : исчезнувшая цивилизация: легенды и факты : [перевод с английского 
З. М. Насоновой] / Майкл Ко. - Москва : Центрполиграф, 2001. - 235,[2] с., [20] л. ил. : ил., карт. ; 21 см. 
Загл. и авт. ориг.: The maya / Michael Coe. - На обороте тит. с. авт.: Майкл Ко, проф. антропологии 
Йельского ун-та. - 7000 экз. - ISBN 5-227-01327-6. 
  183. Край мой Пензенский : фотоальбом / проект и фото: А. С. Назаров ; [текст.: А. 
Дворжанский и др.]. - [Изд. 2-е, доп.]. - Пенза : [б. и.], 2011 (ОАО "Типография "Новости"). - 327 с. : ил., 
цв. ил., портр. ; 28 см.2000 экз. 
  184. Куличкин, Сергей Павлович. Генерал Ватутин : "Ни шагу назад!" / Сергей Куличкин. - 
Москва : Яуза : Эксмо, 2007. - 445, [2] с., [8] л. фотоил., портр. ; 21 см. - (Великие полководцы Второй 
мировой).Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-20947-7. 
  185. Культура Татарстана : наследие, события, лица / Министерство культуры Республики 
Татарстан ; [автор-составитель: О. Стрельникова ; редакторы: М. Агафонова и Ю. Балашов]. - Казань : 
Редакция журнала "Казань" : АБВ, 2009. - 205, [2] с. : ил., цв. ил., факс., портр. ; 28 см.1000 экз. 
  186. Лебедев, Игорь Алексеевич. Внешняя политика Австралии (1939 - 1974) / И. А. Лебедев 
; Академия наук СССР, Институт мировой экономики и международных отношений. - Москва : Наука, 
1975. - 293, [2] с. ; 20 см. 2300 экз. 
  187. Лихачев, Дмитрий Сергеевич (1906-1999). Как мы выжили / Дмитрий Лихачев. - Москва : 
АСТ : ОГИЗ, 2023. - 254, [2] с. ; 21 см. - (Блокада Ленинграда. Дневники памяти).В содерж. загл. 2-го 
произв.: Письма к молодым читателям. - 16+. Содерж.: Как мы выжили : воспоминания ; Письма о 
добром. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-145912-3. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  188. Ломагин, Никита Андреевич (1964-). В тисках голода : блокада Ленинграда в документах 
германских спецслужб, НКВД и письмах ленинградцев / Н. А. Ломагин. - [Изд. 3-е, испр.]. - Москва : 
Яуза-каталог ; [б. м.] : Историко-культурный центр Карельского перешейка, 2019. - 489 с. : табл. ; 25 см. 
- (Блокада Ленинграда. Воспоминания).16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-00155-007-5. 
  189. Лубягов, Михаил Дмитриевич. Под Ельней в сорок первом / Михаил Лубягов. - Смоленск 
: Русич, 2005. - 475,[2] с., [4] л. ил. ; 21 см. - (Мир в войнах). Библиогр.: с. 474-476. - 4000 экз. - ISBN 5-
8138-0640-7.В этой книге нет вымышленных героев, нет выдуманных ситуаций. Это документальный 
репортаж из 1941 г., подробный рассказ о знаменитой Ельнинской оборонительно-наступательной 
операции. Используя архивные материалы, публикации периодической печати, исторические 
исследования и воспоминания участников, автор день за днем и час за часом прослеживает, как 
готовилась и проводилась трудная военная операция. 
  190. Мартиросян, Арсен Беникович (1950-). Сталин и репрессии 1920-1930-х гг. / А. Б. 
Мартиросян. - Москва : Вече, 2008. - 412, [1] с. ; 20 см. - (200 мифов о Сталине).На обороте тит. л. авт.: 
воен. историк А. Б. Мартиросян. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 6000(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
9533-2232-4. Накануне советско-финляндской войны И. В. Сталин в беседе с послом СССР в Швеции А. 
М. Колонтай отметил: "Многие дела нашей партии и народа будут извращены и оплеваны, прежде 
всего, за рубежом, да и в нашей стране тоже... И мое имя тоже будет оболгано, оклеветано. Мне 
припишут множество злодеяний". Сталина постоянно пытаются убить вновь и вновь, выдумывая 
всевозможные порочащие его имя и дела мифы, а то и просто грязные фальсификации. Но сколько бы 
противники Сталина не стремились превратить количество своей лжи и клеветы в качество, уних 
ничего не получится. Этот поистине выдающийся деятель никогда не будет вычеркнут из истории. 
  191. Меллентин, Фридрих Вильгельм фон (1904-1997).Танковые сражения 1939-1945 гг. : 
боевое применение танков во Второй мировой войне / Ф. В. Меллентин ; сокращенный перевод с 
английского П. Н. Видуэцкого, В. Н. Саввина ; под редакцией [и с предисловием] Героя Советского 
Союза генерал-лейтенанта танковых войск А. П. Панфилова. - Москва : Издательство иностранной 
литературы, 1957. - 302, [1] с. : схемы ; 27 см.Пер. изд.: Panzer battles 1939-1945. А study of the 
employment of armour in the second world war / F. W. von Mellenthin.- 2d ed., enl.- London, 1956. - Экз. № 
1616770-Б с экслибрисом. 
  192. Михалков, Никита Сергеевич (актер, кинорежиссер; 1945).Бесогон-2. Россия вчера и 
сегодня / Никита Михалков. - Москва : Эксмо, 2023(печ. 2022). - 349, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Михалков 
Никита. Книги знаменитого актера и режиссера).16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-155407-1.Новая книга 
знаменитого актера и режиссера, созданная по материалам популярной авторской телевизионной 
программы "Бесогон". "Дорогие друзья! Наш "Бесогон" приветствует вас в книжном формате. Здесь, под 
одной обложкой, собраны выпуски за несколько лет. Мы говорили в них о разном: о безобразиях, даже 
трагедиях, которые все еще случаются в нашей жизни, - но и о примерах высокого, истинного, не 



голливудского героизма жителей России. Слава богу, великая страна по-прежнему богата хорошими 
людьми, которые в непростых ситуациях проявляют чудеса стойкости и героизма. Я хочу, чтобы они 
стали известны народу. Кроме того, в книжном "Бесогоне" вы найдете завязку некоторых сюжетов, 
которые продолжают развиваться на наших глазах. Ну и конечно, всех по-прежнему жду у экранов 
телевизоров и компьютеров. Программа "Бесогон" продолжает жить и бороться, уже больше 10 лет, и в 
эфире, и на книжных страницах! Сдаваться не собираемся". Чем живы русская культура и 
образование?  Что угрожает памяти о Великой Отечественной войне?  Как правильно относиться к 
наследию правителей России? Кто и какую цену заплатил за распад СССР?  Что объединяет и кто 
разъединяет Россию и Украину? Друзья и враги России в мире - кого больше? Будущее великой страны 
- на кого надежда?  В этой книге ответы на эти и другие волнующие многих вопросы. 
  193. Михеенков, Сергей Егорович (1955-). Взвод, приготовиться к атаке!... : лейтенанты 
Великой Отечественной, 1941-1945 / Сергей Михеенков. - Москва : Центрполиграф, 2010. - 349, [2] с. ; 
21 см. - (На линии фронта. Правда о войне).На обороте тит. л. авт.: историк и писатель С. Е. 
Михеенков. - 4000 экз. - ISBN 978-5-227-02199-1. 
  194. Михеенков, Сергей Егорович (1955-).Тайна безымянной высоты : 10-я армия в 
Московской и Курской битвах. От Серебряных Прудов до Рославля, 1941-1943 / Сергей Михеенков. - 
Москва : Центрполиграф, 2014. - 314, [4] с., [8] л. фот. ; 21 см. - (Забытые армии. Забытые командармы). 
Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-227-05443-2. 
  195. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 7: Мл 
- Ол. - 2006. - 238, [1] с. : ил., цв. ил. портр., карт.20000 экз. - ISBN 5-94849-035-1 (Т. 7). - ISBN 5-373-
00252-6. 
  196. Можейко, Игорь Всеволодович (1934-2003). Государственная символика России : 
история и современность : [наглядное пособие для общеобразовательных учреждений] / И. В. Можейко, 
Н. А. Сивова, Н. А. Соболева ; Министерство образования Российской Федерации. - Москва : ЦНСО, 
2003 (ОАО Яросл. полигр. комб.). - 221, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. + 1 электрон. опт. диск (DVD).На обл. 
авт. не указаны. - Библиогр. в конце кн. - 60000 экз. - ISBN 5-98360-001-X (в обл.).Пособие 
предназначено для использования преподавателем в общеобразовательных учреждениях. Оно состоит 
из рекомендаций с подробными комментариями к изобразительному ряду, руководства пользователя. 
  197. Мосунов, Вячеслав Альбертович. Битва за Ленинград. Враг у ворот! / Вячеслав 
Мосунов. - Москва : Якорь : Яуза, 2016. - 380, [2] с. : ил., карты, портр. ; 21 см. - (Война и Мы. Военное 
дело глазами гражданина). Библиогр.: с. 378-381 и в подстроч. примеч. - 16+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-
906716-42-2.Вся правда о величайшей трагедии и бессмертном подвиге города-Героя в Великой 
Отечественной войне. "Ядовитое гнездо Петербург должен исчезнуть с лица земли!" - заявил Гитлер в 
сентябре 1941 года, когда от линии фронта до Зимнего дворца и Петропавловской крепости оставалось 
всего 15 километров. Почему Вермахту удалось замкнуть кольцо блокады? По чьей вине второй по 
величине и значимости город СССР с населением более 2,5 миллионов человек, крупнейший 
культурный центр и важнейший порт страны оказался в полном окружении? Какой ценой отстояли 
Ленинград и почему провалились попытки советских войск прорвать блокаду уже осенью 41-го, что 
спасло бы миллионы жизней? Какова была роль Г. К. Жукова в ленинградской обороне и можно ли 
считать его "спасителем" города на Неве? Впервые восстанавливая подлинную историю грандиозной 
битвы за Ленинград по материалам не только отечественных, но и зарубежных архивов, эта книга 
отвечает на самые сложные, спорные и болезненные вопросы. 
  198. Мощанский, Илья Борисович.1942-й... От трагедии Крыма до победы под Сталинградом 
/ Илья Мощанский. - Москва : Вече, 2009 (Рыбинск). - 250, [3] с., [8] л. ил., портр. : ил., карт. ; 21 см. - 
(Триумфы и трагедии великой войны). Библиогр.: с. 130-131, 221-222 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-9533-3833-2.Вторая книга известного военного историка И. Б. Мощанского посвящена двум 
важным эпизодам Великой Отечественной войны - обороне Крыма и Сталиградской битве. В отличие 
от Сталинградской битвы оборона Крыма 1941-1942 годов не оказала судьбоносного влияния на ход 
Великой Отечественной войны, однако навыки ведения боев, организация войск, знание немецкой 
тактики оказались важными при проведении более масштабных наступательных операций 1942-1943 
годов. И если в неудачном наступлении войск Юго-Западного направления в мае 1942 года уроки 
Крыма не были учтены в должной мере, то в Сталинградской битве советское командование, 
умудренное опытом предыдущих поражений, одержало военную и интеллектуальную победу над 
германским вермахтом. 
  199. Мясников, Александр Леонидович (1953-). Новороссия. ВоZVвращение : краткая 



история от Екатерины Великой до Путина / Александр Мясников. - Москва : Вече, 2023. - 335 с., [8] л. 
ил., потрт., карт, факс. ; 21 см. - (Библиотека Донбасса). При поддержке Президентского фонда 
культурных инициатив "Вместе с Россией! Культурный код Донбасса". - Библиогр.: с. 330-333. - 12+. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-4484-4007-6.Пока боишься врагов — ты не можешь быть победителем. Так 
гласит одна старая истина. И ей вторит ещё одна истина: чтобы двигаться вперёд, надо опираться на 
что-то надёжное и прочное. А такой прочной, надёжной опорой, на которую можно и нужно опираться, 
является история. Какие тайны хранит история Новой России — Новороссии? Что спрятано за 
частоколом дат и чередой событий? Есть ли некий тайный код истории Новороссии? И если есть, то как 
его узнать? Об этом и многом другом рассказывает книга известного писателя и историка А. Мясникова. 
  200. Мясников, Александр Леонидович (литератор; 1953-). Новороссия. ВоZVращение : 
краткая история от Екатерины II и до Путина / Александр Мясников. - Москва : Вече : Российское 
военно-историческое общество, 2023. - 335, [1] с., [8] л. ил., портр., карты, факс. ; 21 см. - (Битва за 
Новороссию, 1782-2022). Библиогр.: с. 330-333. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-4201-8. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Пока боишься врагов - ты не можешь быть победителем. Так гласит 
одна старая истина. И ей вторит ещё одна истина: чтобы двигаться вперёд, надо опираться на что-то 
надёжное и прочное. А такой прочной, надёжной опорой, на которую можно и нужно опираться, 
является история. Какие тайны хранит история Новой России - Новороссии? Что спрятано за 
частоколом дат и чередой событий? Есть ли некий тайный код истории Новороссии? И если есть, то как 
его узнать? Какова подоплека событий на Украине с 2014 года, которая привела к необходимости 
проведения военной операции в 2022 году? Об этом и многом другом рассказывает книга известного 
писателя и историка A. Мясникова. 
  201. На круги своя... : к 320-летию Санкт-Петербурга: документальная история возвращения 
городу его исторического имени / коллектив авторов: Н. Н. Смирнов (автор идеи и руководитель 
проекта), А. П. Сазанов (главный редактор), М. Б. Горный (общая редакция, обработка), Г. С. 
Васюточкин. - Москва : Перо ; Санкт-Петербург : Издательство Александра Сазанова, 2023. - 215, [3] с. : 
ил., портр., табл. ; 21 см. + 1 электрон. опт диск (CD-Rom). Библиогр.: с. 214-215. - 500 экз. - ISBN 978-5-
00218-033-2. 
  202. Никольский, Борис Витальевич (1950-). Схватка за Кавказ и Крым : борьба разведок, 
1942-1944 гг. / Б. В. Никольский. - Москва : Вече, 2018. - 284, [3] с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. - (Анатомия 
спецслужб). Библиогр. в конце кн. (63 назв.). - 12+. - 1200 экз. - ISBN 978-5-4484-0025-4.Новая книга 
крымского историка Б.В. Никольского рассказывает о противостоянии советской и немецкой разведок 
на территории Кавказа и Крыма в 1942-1944 гг. Широко используя архивные материалы, автор 
показывает читателям ожесточенную борьбу спецслужб, судьбы сотрудников и агентов разведки, 
досконально разбирается в структуре и подчиненности абвера и СД на оккупированной территории 
Советского Союза. 
  203. Новиков, Виктор Иванович (канд. пед. наук; 1929-). О пройденном и пережитом... / В. И. 
Новиков. - Рязань : Русское слово, 2003. - 218, [1] с., [24] л. ил., портр. ; 21 см.1000  экз. - ISBN 5-589877-
039-9. 
  204. Новохацкий, Иван Митрофанович. Воспоминания командира батареи : дивизионная 
артиллерия в годы Великой Отечественной войны, 1941-1945 / Иван Новохацкий. - Москва : 
Центрполиграф, 2007. - 301 с., [4] л. ил., портр., факс. ; 20 см. - (На линии фронта. Правда о войне). 
6000 экз. - ISBN 978-5-9524-2870-6. 
  205. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 8: Ол 
- Пи. - 2006. - 238, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт.75000 экз. - ISBN 5-94849-036-X (Т. 8). - ISBN 5-373-
00665-3. 
  206. Пация, Евгения Яковлевна (1945-). Кольское застолье / Евгения Яковлевна Пация ; 
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Федеральный исследовательский 
центр Кольский научный центр Российской академии наук, Центр гуманитарных проблем Баренц-
региона ; рисунки И. Ситдиковой. - Санкт-Петербург : Геликон Плюс, 2020. - 246, [1] с. : ил. ; 25 
см.Библиогр.: с. 244-245. - 12+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-00098-265-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Это издание - результат многолетних исследований, наблюдений и воспоминаний 
автора, изучавшего этнические пищевые традиции жителей Кольского полуострова. Книга соединила 
на своих страницах автобиографические и журналистские заметки, этнографические очерки и 
кулинарные рецепты, отразившие особенности повседневной и праздничной кухни саамов - коренного 
населения региона, поморов - старожилов Терского берега, новых и старых мигрантов, для которых 



Кольское Заполярье стало вторым домом в XX - начале XXI веков. В живой и увлекательной форме 
описывается обмен кулинарными традициями между северными и южными народами, встретившимися 
на арктической территории и адаптирующимися друг к другу и к изменчивым социокультурным и 
экономическим реалиям разных исторических эпох.  Кольское застолье - это символический 
культурный и кулинарный диалог, ведь стол накрывают, когда встречаются добрые друзья и соседи. 
Рекомендуется широкому кругу читателей, интересующихся вопросами этнической кухни и желающих 
обогатить свою кулинарную книгу ретрорецептами и необычными блюдами из знакомых и вновь 
открытых для себя ингредиентов. 
  207. Первушина, Елена Владимировна (писательница, врач; 1972-). Петербургские женщины 
XVIII века / Елена Первушина. - Москва : Центрполиграф ; Санкт-Петербург : Русская тройка-СПб, 2012. 
- 444 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Историческая галерея).Библиогр.: с. 441-442. - 2500 экз. - ISBN 978-5-227-
03865-4. 
  208. Переписная книга Касимова и Касимовского уезда 1710 года / составитель и 
ответственный редактор Юрий Николаевич Ермолаев ; управляющий директор проекта Али Абдул-
Кадирович Брундуков. - Москва : ИП Юрий Николаевич Ермолаев, 2023 (Т8 Издательские технологии). - 
558, [1] с., [4] л. ил., факс. ; 22 см. Имен. указ.: с. 495-550. - Геогр. указ.: с. 551-559. - 225 экз. - ISBN 978-
5-6046736-2-1. - Текст (визуальный) : непосредственный.«…Впервые публикуемые материалы дают 
новую информацию не только о численности русского и татарского населения Касимовского уезда, но и 
об именах и занятиях его жителей в начале XVIII столетия». Это самая ранняя полная перепись 
татарского населения Касимовского уезда, дошедшая до нас. Подлинник хранится в Государственном 
архиве Липецкой области, представляет собой рукопись на 249 листах, текст написан скорописью. В 
таком виде документ могли прочитать немногие, но благодаря двум людям: историку Юрию 
Николаевичу Ермолаеву, досконально изучившему рукопись, и потомку касимовских татар Али Абдул-
Кадировичу Брундукову, выступившему инициатором публикации ценного исторического материала, 
перепись стала более доступной. Эта книга будет интересна и полезна не только краеведам, но и 
людям, интересующимся историей своего рода и историей страны. 
  209. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 9: Пи 
- Ро. - 2007 . - 238, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт.75000 экз. - ISBN 978-5-373-00787-0 (Т. 9). 
  210. Солдаты Победы, 1941-1945. Рязанская область / Правительство Рязанской области ; 
[редколлегия: А. В. Шевелев, П. А. Овдин, И. Б. Астахова и др. ; научный редактор П. В. Акульшин]. - 
Рязань : Пресса, 2010-.На авантит.: Издается в ознаменование 65-летия Победы в Великой 
Отечественной войне 1941-1945 гг.Т. 12: Пителинский район ; Пронский район ; Путятинский район / 
авторский коллектив: П. В. Акульшин, Е. А. Баранцев, А. В. Барашин, Т. И. Ионкина ; рабочая группа по 
подготовке: А. Ю. Гаврилов [и др.]. - 2022. - 647, [1] с., [8] л. ил., цв. ил. : ил., портр.На авантит.: Великой 
Победе советского народа в войне 1941-1945 годов посвящается. - В вып. дан. и макете загл. тома: 
Пителинский, Пронский и Путятинский районы. - Библиогр. в подстроч. примеч. и тексте. - 500 экз. - 
ISBN 978-5-91255-368-4. 
  211. Приклонский, Электрон Евгеньевич. Дневник самоходчика : боевой путь механика-
водителя ИСУ-152, 1942-1945 / Электрон Приклонский. - Москва : Центрполиграф, 2008. - 573, [2] с., [4] 
л. ил., портр. ; 21 см. - (На линии фронта. Правда о войне).4000(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9524-
3516-2. 
  212. Прокопенко, Игорь Станиславович (1965-). По обе стороны фронта : неизвестные факты 
Великой Отечественной войны / Игорь Прокопенко. - Москва : Эксмо, 2015. - 350 с. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Военная тайна) (Военная тайна с Игорем Прокопенко).16+. - 15000 экз. - ISBN 978-5-699-77961-1. 
  213. Прудников, Виктор (историк).Катуков против Гудериана / Виктор Прудников. - Москва : 
Яуза : Эксмо, 2005. - 476, [3] с., [16] л. ил., карт., портр. ; 21 см. - (Сражения Великой Отечественной 
войны). На обороте тит. л. в макете загл. сер.: Сражения ВОВ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 5000 
экз. - ISBN 5-699-14256-8.Книга представляет собой исследование жизни и деятельности одного из 
советских военачальников - М.Е. Катукова. Однако параллельно жизни танкового командира автор 
рассматривает и основные вехи биографии "отца" немецких танковых войск Г. Гудериана. 
  214. Ривэр, Изабель.Камилла и Чарльз / Изабель Ривэр ; [перевод с французского В. В. 
Егорова]. - Москва : Этерна : Палимпсест, 2012. - 350, [1] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - (Вселенная 
любви). Пер. изд.: Camilla et Charles / Isabelle Rivere. Paris, 2004. - Библиогр.: с. 349-351 и в подстроч. 
примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-480-00175-4.Волнующая любовь наследника английского престола 
Чарльза и Камиллы - этой любви более 35 лет - стала частью истории и продолжается по сей день. 



СМИ представляли аристократический любовный треугольник упрощенно: муж - тиран, бессовестная 
любовница, невинная жена - жертва измены. Автор этой книги, специалист по знатным королевским 
семьям Европы, в особенности по Виндзорам, используя многие заслуживающие доверия источники, 
содержащие богатый фактический материал, рассказывает о невиданной страсти: хрупкая Диана 
борется за свое положение: Камилла трогательна и преданна; одинокий, потерянный принц готов 
отказаться от короны ради той, кого любит. 
  215. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 10: 
Ро - Си. - 2007. - 238, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт.30000 экз. - ISBN 978-5-373-00895-2 (Т. 10). 
  216. Рязанский историко-архитектурный музей-заповедник : путеводитель по музею / ФГБУК 
"Рязанский историко-архитектурный музей-заповедник ; [cоставитель К. В. Трибунская ; фото: РИАМЗ, 
А. Б. Карев, А. Н. Павлушин]. - Рязань : РИАМЗ, 2013 (Рязань : Приз). - 39 с. : цв. ил. ; 24 см.5000 экз. - 
ISBN 978-5-902096-41-2. 
  217. Семенищева, Елена Васильевна. Бородинское имение российских императоров / Е. В. 
Семенищева ; [ответственный за выпуск И. В. Корнеев ; ФГБУК "Государственный Бородинский военно-
исторический музей-заповедник"]. - [Б. м. : б. и.], 2021 (Москва : Типография Сити Принт). - 37, [2] с. : 
ил., цв. ил., портр., факс. ; 28 см. Библиогр.: с. 36 (22 назв.). - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-90436-326-0. - 
Текст. Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственные. 
  218. Семенов, Константин Константинович (писатель, историк). Непокоренный Сталинград / 
Константин Семенов. - Москва : Комсомольская правда, 2023. - 191 с. : ил., цв. ил., портр., карты, факс. 
; 25 см. Библиогр.: с. 190-191. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4470-0607-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Сталинградская битва является переломным моментом в истории Великой 
Отечественной войны. "Нет земли за Волгой" - лозунг, который понимал каждый советский человек. Эта 
книга раскрывает полную панораму двухсот дней битвы за город Сталина, рассказывает о героизме 
защитников волжской твердыни, тяжелых боях на подступах к городу и в самом Сталинграде, 
показывает масштабы разрушения города врагом. Воспоминания генералов и свидетельства простых 
бойцов и мирных жителей позволяют понять масштаб битвы, проникнуться ее трагедией и величием. 
Уникальные документы и фотографии наглядно иллюстрируют тяжесть боев и значение победы на 
берегах Волги. 
  219. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 11: 
Си - Те. - 2007 . - 238, [1] с. : ил., цв., портр., карт.48000 экз. - ISBN 978-5-373-00852-5 (Т. 11). 
  220. Сорокажердьев, Владимир Васильевич (1946-).Териберка / Владимир Сорокожердьев. - 
Мурманск : Опимах, 2021. - 234, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карты ; 27 см. Сведения об авт. на 4-й с. обл. 
- Библиогр. в конце кн. - 14+.Содерж: Из глубины веков до наших дней ; О минувшем и настоящем ; 
Териберка в вопоминаниях мореплавателей, писателей, ученых, местных жителей. - 500 экз. - ISBN 
978-5-6045765-6-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. Старинная поморская Териберка впервые 
удостоена отдельного книжного издания. Как сезонное рыбацкое становище, она известна ещё с XVI 
века. На протяжении столетий весной и летом приходили сюда жители Беломорья, ловили мурманскую 
треску, осенью возвращались домой. Они же, беломорцы, 150 лет назад основали здесь постоянное 
поселение — колонию, ставшую вскоре административным центром Териберской волости, района. 
Книга состоит из трёх частей. В первой изложена дореволюционная история посёлка, основные вехи 
становления в советское время и упадок некогда оживлённого места трескового промысла. Во второй 
части в форме кратких очерков рассказывается, чем знамениты эти красивые места, привлекающие к 
себе до сих пор мастеров слова, кисти, кинематографа и просто туристов, что пережили люди в 
суровые годы репрессий и войны. В третьей части опубликованы путевые записки мореплавателей, 
писателей, учёных, среди которых были выдающиеся творческие личности. Какой они увидели 
Териберку в "своё время" — в XIX веке и первой половине века XX. 
  221. Стариков, Николай Викторович (1970-).Сталин : вспоминаем вместе / Николай 
Стариков. - Москва : Эксмо, 2020. - 412, [1] с. ; 22 см. - (Больше чем публицистика).Библиогр. в 
подстроч. примеч. - 16+. - 1500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-107760-0. 
  222. Страницы родной истории : сборник материалов Луховицкого историко-
художественного музея / Администрация Луховицкого муниципального района Московской области ; 
[редактор-составитель В. В. Когтев]. - Луховицы : Издат. Дом "Серебро слов", 2013. - 134, [2] с. : ил., 
портр., факс. ; 21 см. Посвящ. 25-летию Луховицкого историко-худож. музея... - Экз. № 1528411, № 



1620259 с автогр. - 500 экз. - ISBN 978-5-906438-15-7. 
  223. Материалы к словнику "Рязанская энциклопедия" : [около 10 тысяч понятий и имен] / 
Товарищество "Земля Рязанская" ; [составители: И. И. Бурачевский, И. Н. Гаврилов, В. Б. Серебряков и 
др. ; под редакцией В. В. Безугловой, В. Н. Федоткина, Л. В. Чекурина]. - Рязань : Земля Рязанская, 
1991-.Т. 1. - 1991. - 160 с. Экз. № 1616299 с автогр. В. Д. Войлошникова. - 100 экз. 
  224. Георгиевские кавалеры Рязанской губернии / [авторы-составители]: Акулов Д. А., 
Павлухин А. Н. - Курск : ИП Бабкина Г. П., 2023.Т. 1. - 2023. - 512 с. : ил., портр., факс. ; 31 см.Авт.-сост. 
указаны на обл. и в макете. - На 4-й с. обл. один из авт.-сост.: Павлухин А. Н., почетный проф. Акад. 
ФСИН России, Чл.-кор. Акад. Гуманитар. наук России... . - Библиогр.: с. 511. - Экз. № 1620236-В с 
автогр. авт.-сост. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905354-79-3. Данная книга посвящена кавалерам Знака 
отличия Военного ордена, Георгиевских крестов, медалей «За храбрость» — уроженцам Рязанской 
губернии — в период Русско-японской войны 1904—1905 гг. и Первой мировой войны 1914—1918 гг. 
Наши деды и прадеды служили во всех родах войск: пехоте и артиллерии, авиации и флоте; были 
пограничниками и кавалеристами, гренадёрами и сапёрами, ратниками и медиками. В алфавитном 
порядке в книге перечислено более 3300 фамилий рязанцев и кратко описаны совершённые ими 
подвиги, указано, за что они были награждены георгиевскими знаками отличия. Дополняют книгу 
фотографии георгиевских кавалеров, изображения крестов и медалей, различных документов того 
времени, а также выдержки из Статута Георгиевских наград (О Георгиевском кресте и Георгиевской 
медали). Книга даёт реальную возможность найти имена своих родных, односельчан, земляков, узнать 
их боевой путь и героические свершения. 
  225. От солдата до генерала : воспоминания о войне : [сборник солдатских мемуаров о 
Великой Отечественной войне] / Академия военно-исторических наук, [Московское отдделение]. - 
Москва : Изд-во МАИ, 2003-. - 21 см. Посвящ. величию Подвига Солдата Великой Отечественной 
войны. - ISBN 5-7035-1322-7.В издании публикуются воспоминания советских участников боевых 
действий Второй мировой войны, подготовленные ими в 2002 году в рамках целевой программы 
Московского отделения Академии военно-исторических наук. Т. 19. - Москва : Академия исторических 
наук, 2019. - 575 с. : портр.1000 экз. - ISBN 978-5-903076-36-9. 
  226. Это наша с тобой биография : в этой уникальной книге собраны невыдуманные истории 
из жизни 400 рязанцев из Приокского и Дягилево / [Информационное агенство "Малая Родина" ; 
главный редактор Антон Сумин]. - Рязань : Малая Родина, 2018. - 31 см.Т. 2. - 2018. - 415 с. : ил., портр. 
Алф. указ.: с. 406-415. - 800 экз. 
  227. От солдата до генерала : воспоминания о войне : [сборник солдатских мемуаров о 
Великой Отечественной войне] / Академия военно-исторических наук, [Московское отдделение]. - 
Москва : Изд-во МАИ, 2003-. - 21 см. Посвящ. величию Подвига Солдата Великой Отечественной 
войны. - ISBN 5-7035-1322-7.В издании публикуются воспоминания советских участников боевых 
действий Второй мировой войны, подготовленные ими в 2002 году в рамках целевой программы 
Московского отделения Академии военно-исторических наук. Т. 20. - Москва : Академия исторических 
наук, 2020. - 563 с. : портр.1200 экз. - ISBN 978-5-903076-41-3. 
  228. От солдата до генерала : воспоминания о войне : [сборник солдатских мемуаров о 
Великой Отечественной войне] / Академия военно-исторических наук, [Московское отдделение]. - 
Москва : Изд-во МАИ, 2003-. - 21 см. Посвящ. величию Подвига Солдата Великой Отечественной 
войны. - ISBN 5-7035-1322-7.В издании публикуются воспоминания советских участников боевых 
действий Второй мировой войны, подготовленные ими в 2002 году в рамках целевой программы 
Московского отделения Академии военно-исторических наук. Т. 21. - Москва : Академия исторических 
наук, 2021. - 589 с. : портр., табл.1200 экз. - ISBN 978-5-903076-44-4. 
  229. От солдата до генерала : воспоминания о войне : [сборник солдатских мемуаров о 
Великой Отечественной войне] / Академия военно-исторических наук, [Московское отдделение]. - 
Москва : Изд-во МАИ, 2003-. - 21 см. Посвящ. величию Подвига Солдата Великой Отечественной 
войны. - ISBN 5-7035-1322-7.В издании публикуются воспоминания советских участников боевых 
действий Второй мировой войны, подготовленные ими в 2002 году в рамках целевой программы 
Московского отделения Академии военно-исторических наук. Т. 22. - Москва : Академия исторических 
наук, 2021. - 678 с. : портр.1200 экз. - ISBN 978-5-903076-45-1. 
  230. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 12: 
Те - Фи. - 2007. - 238, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт.45000 экз. - ISBN 978-5-373-01043-6 (Т. 12). 
  231. Телицын, Вадим Леонидович (1966 -).Маршал Говоров : от колчаковского офицера до 



Маршала Советского Союза / Вадим Телицын. - Москва : Яуза : Эксмо, 2008. - 316, [1] с., [8] л. ил., 
портр. ; 21 см. - (Великая Отечественная. Советские полководцы). Библиогр.: с. 313-317 и в примеч. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-699-27205-1. 
  232. Трошев, Геннадий Николаевич (1947 - 2008). Чеченский излом : дневники и 
воспоминания / Геннадий Трошев. - Москва : Время, 2008. - 414, [1] с., [16] л. цв. ил., портр. ; 20 см. - 
(Серия "Диалог"). Обновл., дораб. вариант двух книг: "Моя война: чеченский дневник окопного 
генерала" и "Чеченский рецедив: записки командующего". - 5000 экз. - ISBN 978-5-9691-0313-9. 
  233. Труды Всероссийской научно-практической конференции "IV Феодосийские научные 
чтения", Феодосия 25-27 мая 2017 года, Санкт-Петербург 11-12 сентября 2017 года. - Феодосия : МБУК 
ФМД : Арт Лайф, 2017. - 257, [1] с. : ил., карт., портр., табл. ; 29 см.На обл.: IV Феодосийские научные 
чтения : труды всероссийской научно-практической конференции, Феодосия 25-27 мая 2017 года, 
Санкт-Петербург 11-12 сентября 2017 года. - В надзаг.: Муниципальное бюджетное учреждение 
культуры "Феодосийский музей древностей муниципального образования городской округ Феодосия 
Республики Крым", Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт океанологии 
им. П. П. Ширшова РАН, Санкт-Петербургский филиал. - Библиогр. в конце ст. - 150 экз. - ISBN 978-5-
9909621-2-5. 
  234. Труды Междисциплинарной научно-практической конференции "III Феодосийские 
научные чтения", 21-22 мая 2015 года. - Феодосия : МБУК ФМД, 2015. - 159 с. : ил., портр., карты ; 29 
см.В надзаг.: Муницип. бюджет. учреждение культуры "Феодосийский музей древностей муницип. 
образования гор. окр. Феодосия Респ. Крым", Санкт-Петербургский фил. Федер. гос. бюджет. 
учреждения науки Ин-т океанологии им. П. П. Ширшова РАН. - Рез. на англ. яз. - Библиогр. в конце ст. - 
Авт. указ.: с. 153. - 200 экз. - ISBN 978-5-600-01223-3. 
  235. Ушаков, Владимир Константинович. Музей-заповедник "Бородинское поле" : 
[путеводитель] / В. К. Ушаков ; [ответственный за выпуск И. В. Корнеев ; ФГБУК "Государственный 
Бородинский военно-исторический музей-заповедник"]. - Бородино : Государственный Бородинский 
военно-исторический музей-заповедник, [2019]. - 36 с. : цв. ил., портр. ; 21 см. 
  236. Федоров, Павел Викторович (д-р ист. наук; 1976-). Россия, окруженная водой = Russia 
surrounded by water : обзор истории Кольского полуострова, 1216-1991 / П. В. Федоров ; 
[Международный банковский институт, Научная лаборатория геокультурных исследований и 
разработок]. - Санкт-Петербург : Арт-Экспресс, 2021. - 726 с. : ил., карты, портр., факс. ; 25 см. - (Серия 
"Арктический фасад России"). Тит. л. парал. рус., англ. - Авт. также англ.: Pavel V. Fedorov. - На 4-й с. 
обл. авт.: П. В. Федоров - д-р ист. наук, проф. - Библиогр.: с. 686-721 и в подстроч. примеч. - Имен. и 
геогр. указ.: с. 631-682. - 700 экз. - ISBN 978-5-4228-0122-0. Какая же часть света, как ни Европа, 
известна своими полуостровами? Апеннинский, Пиренейский, Балканский, Пелопоннес, Крым на 
европейском юге, а на севере, сразу за Ютландией и «гривой» Скандинавского полуострова, 
узнаваемая на карте мира «конская голова» Кольского полуострова. Если признать влияние 
географических условий на историю, нужно согласиться, что жизнь на полуостровах отличалась от 
других мест материка, и для познания Европы неизбежно погружение в ее полуостровной мир. 
Кольский полуостров оказался избранным в русской истории. Выступ материка между Белым и 
Баренцевым морями стал колыбелью Русской Арктики, знакомой по плаваниям русских мореходов до 
Новой Земли и Груманта. Здесь же, на Кольском полуострове, зарождался образ новой, 
урбанизированной Арктики, известной самым большим в мире скоплением городов за Северным 
полярным кругом. Выдающийся флотоводец С. О. Макаров рассматривал побережье Ледовитого 
океана «фасадом» России, а русский философ Н. Ф. Федоров предлагал перенести столицу из Санкт-
Петербурга на побережье Мурмана. В разные периоды истории у Кольского «фасада» России мелькали 
тени Петра Великого, юного М. В. Ломоносова, мореплавателей В. А. Русанова, Г. Л. Брусилова и А. В. 
Колчака, реформатора С. Ю. Витте, советских вождей И. В. Сталина, Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнева, 
будущего нобелевского лауреата П. Л. Капицы… Автор этой книги – доктор исторических наук, 
профессор Павел Федоров, рассматривая историю Кольского полуострова строго по документальным 
источникам, предлагает современный взгляд на историческое прошлое одного из самых удивительных 
уголков России. 
  237. Федоров, Павел Викторович (д-р ист. наук; 1976-).Творцы и персонажи "великого 
арктического города" : очерки по истории культуры Мурманска / П. В. Федоров ; Международный 
банковский институт имени Анатолия Собчака, Научная лаборатория геокультурных исследований и 
разработок. - Санкт-Петербург : Арт-Экспресс, 2022 . - 346 с. : ил., портр. ; 22 см. - (Серия "Арктический 
фасад России"). Библиогр.: с. 298-330. - Др. произведения авт.: с. 345-346. - Имен. указ.: с. 331-341. - 
Указ. персонажей: с. 342-344. - 16+. - 700 экз. - ISBN 978-5-4391-0737-7.Доктор исторических наук, 



профессор Павел Федоров – автор многочисленных книг по истории Кольского полуострова. Его новый 
труд включает очерки по истории культуры Мурманска, самого большого города в мире за Северным 
Полярным кругом. В книге рассказывается о произведениях литературы, живописи, архитектуры, 
скульптуры, фотоискусства, музыки. Автору довелось увидеть на месте Мурманска призрак «великого 
арктического города». Его творцы и персонажи здесь живут, тенью ходят по городским улицам, 
незаметно наблюдают за горожанами. Настало время узнать об этом таинственном городе и его 
жителях. 
  238. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т. 13: 
Фи - Че. - 2007. - 238, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт.44000 экз. - ISBN 978-5-373-01218-8 (Т. 13). 
  239. Цветков, Сергей Эдуардович (1964-). Древняя Русь. Эпоха междоусобиц. От 
Ярославичей до Всеволода Большое Гнездо, XI -XIII вв. / Сергей Цветков. - Москва : Центрполиграф, 
2016. - 524, [1] с. : ил., портр., карт. ; 22 см. На обороте тит. л. авт.: писатель и историк С. Э. Цветков. - 
Библиогр. в примеч.: с. 456-523 (40 назв.). - 2000 экз. - ISBN 978-5-227-07136-1. 
  240. Всемирная история : энциклопедия : в 14 т. / [ОЛМА медиагрупп ; научно-редакционный 
совет.: председатель академик Чубарьян и др.]. - Москва : ОЛМА-Пресс Образование : ОЛМА Медиа 
Групп, 2006-2007. - 22 см. - ISBN 5-94849-579-5 (общ.). - ISBN 978-5-94849-579-5 (общ. с 2007 г.).Т.14: 
Че - Я. - 2007. - 236, [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт.44000 экз. - ISBN 978-5-373-01220-1 (Т. 14). 
  241. Черная книга. Зверства современных бандеровцев - украинских неонацистов, 2014-2023 
/ Министерство обороны Российской Федерации, Российское военно-историческое общество, Фонд 
исследования проблем демократии ; авторы-составители: директор некоммерческого Фонда 
исследования проблем демократии М. С. Григорьев, научный директор РВИО М. Ю. Мягков ; 
редакционная коллегия В. П. Горемыкин (председатель)[и др.] ; [предисловие: министр обороны 
Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу, председателя РВИО, д.и.н., профессор В. 
Мединский] . - Москва : б. и., 2023 (АО "Красная Звезда"). - 150, [4] с. : ил, портр. ; 18 см.Продолж. кн. 
«Черная книга. Зверства бандеровцев» [1941 – 1945]. . - 60000 экз.В «Черной книге» приведены 
страшные свидетельства о пытках, насилиях, убийствах, совершённых украинскими неонацистами и 
военнослужащими ВСУ в 2014–2023 годах. Люди в нашей стране и за рубежом должны знать, что все 
военные преступники, защищающие киевский режим, понесут заслуженное наказание. Следственный 
комитет России, Международный общественный трибунал по преступлениям украинских неонацистов, 
Фонд исследования проблем демократии, Российское военно-историческое общество и другие 
организации ведут ежедневную работу по фиксации каждого злодеяния против мирных граждан и 
российских военнопленных на Донбассе, в Херсонщине, Запорожской области и на других территориях 
в зоне СВО. Суды Российской Федерации выносят приговоры украинским боевикам, чья вина доказана 
следствием. . 
  242. Чернов, Андрей Алексеевич (1983-). Донбасский код : статьи и очерки / Андрей Чернов. 
- Луганск : Пресс-Экспресс, 2019. - 185 с. : ил., портр. ; 20 см.100 экз.В новой книге писателя Андрея 
Чернова представлены литературные и краеведческие очерки, посвящённые культуре и истории 
Донбасса. Культурное пространство Донбасса автор рассматривает сквозь судьбы конкретных людей, 
живших и созидавших на донбасской земле, отстоявших её свободу в войнах, завещавших своим 
потомкам свободолюбие, творчество, честь, правдолюбие — сущность «донбасского кода». Книга 
рассчитана на широкий круг читателей. 
  243. Чернов, Игорь Алексеевич (1951-2022). Соль земли : рассказы о знаменитых рязанцах : 
[сборник очерков] / Игорь Чернов. - Рязань : Пресса, 2007. - 351 c. : ил., портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 348. 
- Экз. № 1468762, № 1620255 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-86122-206-8. 
  244. Шелков, Михаил Николаевич (1923-). Записки командира стрелкового батальона : от 
Ржева до Восточной Пруссии, 1942-1945 / Михаил Шелков. - Москва : Центрполиграф, 2010. - 254, [1] с., 
[4] л. ил., портр. ; 21 см. - (На линии фронта. Правда о войне).4000 экз. - ISBN 978-5-227-02274-5. 
  245. Широкорад, Александр Борисович (1947-).AUKUS - реальная угроза России и Китаю / 
Александр Широкорад. - Москва : Вече, 2022. - 348, [3] с., [8] л. ил. : табл. ; 21 см.Библиогр. в конце кн. и 
в подстроч. примеч. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4484-3429-7. В войнах ХХ—XXI веков роль Австралии 
была невелика. Поэтому ей удалось сохранить имидж миролюбивого Зелёного континента. Тем не 
менее в течение последних 120 лет Австралия ввязалась во все без исключения большие и малые 
войны от Англо-бурской до афганской. Причём на Австралию никто никогда даже не собирался 
нападать. Из-за географического положения Австралии ей всё всегда сходило с рук. Однако 
вступление Австралии в сентябре 2021 г. вместе с США и Англией в военный блок AUKUS, 



направленный против Китая и России, кардинально изменило ситуацию. Австралия из неуязвимого 
континента превратилась в идеальную мишень для «демонстрационного ядерного удара». Об этом и 
многом другом рассказано в книге Александра Широкорада «AUKUS — реальная угроза России и 
Китаю». 
  246. Широкорад, Александр Борисович (1947-). Как Малая Русь стала польской окраиной / 
Александр Широкорад. - Москва : Вече, 2012. - 366,[1] с., [8] л. ил. ; 21 см. - (От Руси к империи). 
Библиогр.: с. 363-366 и в подстроч. примеч. - 2500 экз. - ISBN 978-5-9533-6574-1.По истории Украины 
написаны сотни книг. Среди их авторов монархисты, коммунисты, националисты. Но так никто и не смог 
толком объяснить, как добрая треть Древнерусского государства стала польской колонией. Куда 
исчезли князья, бояре и дворяне Малой Руси? Насколько реальна была возможность воссоединения 
Великой и Малой Руси в XIV или XV веках? Могли ли в Киеве в 2004 году отпраздновать 350-летие 
соединения украинского народа с турецким народом? Об этом и многом другом рассказано в 
монографии А. Широкорада "Как Малая Русь стала польской окраиной?". 
  247. Шишов, Алексей Васильевич (1946-). Военные конфликты XX века : от Южной Африки 
до Чечни / А. В. Шишов. - Москва : Вече, 2006. - 569, [1] с., [8] л. ил. ; 21 см. - (Военные тайны XX века). 
На обороте тит. л. авт.: воен. историк А. В. Шишов. - 5000 экз. - ISBN 5-9533-1403-5. 
  248. Энгельс, Александр Семенович. Генерал Крейзер : историко-биографическое 
исследование / Александр Энгельс ; Международная ассоциация "Четвертое поколение". - Воронеж : 
Кварта, 2021. - 468 с., [5] л. ил., портр., факс. : ил., портр., факс. ; 22 см. На переплете автор не указан. - 
Библиогр. в конце кн. и в примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-89609-679-5. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
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Федерации. - Москва : Прайм, 2018-. Описание сост. по обл. 2022, № 12 (355). - 2022. - 210 с. : табл. 
  250. Актуальные проблемы экономических, социально-гуманитарных, правовых и 
естественных наук : материалы межвузовской научно-практической конференции, 17 марта 2004 г. : 
[сборник статей] / ответственный редактор: Лядов В. И. - Рязань : Издательство РФ МЭСИ,, 2004. - 292 
с. : ил. ; 20 см. В надзаг.: Моск. гос. ун-т экономики, статистики и информатики (МЭСИ), Рязанский фил. 
МЭСИ, Рязан. ин-т открытого образования, Коломенский фил. Евразийского открытого ин-та. - 
Библиогр. в подстроч. примеч. - 100 экз. 
  251. Асаул, Анатолий Николаевич (д-р экон. наук; 1948-). Методологические аспекты 
формирования и развития предпринимательских сетей = Methodological aspects of formation and 
development of enterprise networks / А. Н. Асаул, Е. Г. Скуматова, Г. Е. Локтеева ; под редакцией д. э. н., 
профессора А. Н. Асаула. - Санкт-Петербург : Гуманистика, 2004. - 255 с. : ил., табл. ; 24 см. - 
(Экономическое возрождение России : серия изданий ; 3). Парал. тит. л. англ. - Авт. также на англ. яз.: 
A. N. Fsaul, E. G. Skumatov, G. E. Lokteeva. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1616394-Б с автогр. 
Г. Е. Локтеевой. - 500 экз. - ISBN 5-86050-209-5 (в пер.). Особое место в книге уделено теоретико-
методологическим основам и сущности предпринимательства, целеполаганию, предпринимательской 
культуре и интрапренерству. Для аспирантов, слушателей системы переподготовки и повышения 
квалификации специалистов. 
  252. Баррат, Кристофер. Покупки для бизнеса : что такое снабжение и управление 
поставками / Кристофер Баррат, Марк Уайтхед ; [перевод с английского М. Павловой]. - Москва : 
Олимп-Бизнес, 2008. - IX, [1], 212 с. : ил., табл. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Buying for business / Christopher 
Barrat, Mark Whitehead. - Указатели: Имен, Орг. и компаний, Предм.-темат.: с. 203-212. - ISBN 978-5-
9693-0047-7 (В пер.). 
  253. Будков, Анатолий Дмитриевич. Нефтяная промышленность СССР в годы Великой 
Отечественной войны / А. Д. Будков, Л. А. Будков ; под научной редакцией И. Я. Вайнера. - Москва : 
Недра, 1985. - 248 с. ; 20 см. 40-летию Победы посвящается. - Библиогр.: с. 243-247 (94 назв.). - Экз. № 
1616327 с автографом автора. - 5000 экз. 
  254. Войлошников, Максим Витальевич. Австралия: территориальная организация 
горнодобывающей промышленности и ее мирохозяйственные связи : монография / М. В. Войлошников. 
- Москва : Горизонт ; Рязань : Горизонт-РИУП, 1996. - 235 с.150 экз. - ISBN 5-88236-023-4 : 3000.00. 
  255. Выборнов, Виктор Яковлевич. Тяжелая промышленность в экономике и политике 



Австралии / В. Я. Выборнов ; Академия наук СССР, Институт востоковедения. - Москва : Наука, 1982. - 
98, [2] с. : ил., табл. ; 22 см.Рез. англ. - Библиогр.: с. 96-97 (53 назв.). - 1000 экз. 
  256. Делягин, Михаил Геннадьевич (1968-). Как самому победить кризис : наука 
экономить, наука рисковать: простые советы / Михаил Делягин. - Москва : АСТ : Астрель, 2009. - 477 с. ; 
21 см.3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-058456-7 (АСТ). - ISBN 978-5-271-23360-9 (Астрель). 
  257. Диксит, Авинаш (1944-). Теория игр : Искусство стратегического мышления в бизнесе 
и жизни / Авинаш Диксит и Барри Нейлбафф ; перевод с английского Натальи Яцюк. - 4-е изд. - Москва 
: Манн, Иванов и Фербер, 2018. - 455 с. : ил., табл. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: The art of strategy: a game 
theorist's guide to success in business and life / Avinash K. Dixit, Barry J. Nalebuff. - Библиогр. в примеч.: с. 
445-455. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-00117-174-4. 
  258. Евстропов, Александр Сергеевич. Система управления производством 
сельскохозяйственной продукции на основе информационно-инновационных технологий : монография / 
А. С. Евстропов, В. А. Артамонов ; Российская академия сельскохозяйственных наук, Государственное 
научное учреждение Всероссийский научно-исследовательский институт механизации агрохимического 
и материально-технического обеспечения сельского хозяйства (ГНУ ВНИМС). - Рязань : ГНУ ВНИМС, 
2009. - 191 с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 158-168 (139 назв.). - 500 экз. 
  259. Иванова, Светлана Владимировна (канд. психол. наук, упр. персоналом; 1971-
).Искусство подбора персонала : как оценить человека за час / Светлана Иванова. - 8-е изд. перераб. и 
доп. - Москва : Альпина Паблишер, 2011. - 267, [2] с. : табл. ; 21 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - 
3000 экз. - ISBN 978-5-9614-1678-7. Перед вами абсолютный бестселлер Светланы Ивановой — гуру в 
области оценки и подбора персонала. Многолетний успех книги кроется в том, что она не только дает 
представление о самых эффективных на сегодняшний день методах оценки и подбора персонала, но и 
предлагает готовый инструментарий с детальным изложением методик, многочисленными примерами 
и практическими заданиями. Адаптируя представленные в книге технологии к специфике своего 
бизнеса и используя их в ежедневной практике, читатель сможет не только создать оптимальную 
систему оценки и подбора персонала, но и превратить свою каждодневную работу в искусство. В 
настоящее издание, дополненное и переработанное, вошли новые авторские технологии проведения 
интервью, позволяющие безошибочно оценить кандидата, затратив на это минимум времени. 
Краткость и информативность делают книгу незаменимым помощником руководителей кадровых служб 
компаний, рекрутеров, менеджеров и предпринимателей, а также студентов и преподавателей 
экономических и управленческих вузов. 
  260. Карелия. Сто лет = Karjala : [книга-альбом : посвящена подведению итогов работы 
Государственной комиссии по подготовке к празднованию 100-летия образования Республики Карелия : 
представлены значимые социально-экономические и инфраструктурные проекты, реализованные в 
2013-2020 годах и направленные на повышение уровня и качества жизни населения республики / 
подготовлено коллективом Постоянного представительства Республики Карелия при Президенте 
Российской Федерации под руководством В. В. Тимофеева ; фото: И. Подгорного и др.]. - [Москва : б. и., 
2021] (Чебоксары : Типография Брындиных). - 355 с. : фотоил. ; 24х28 см.Описание сост. по обл. - Над 
вып. дан. загл.: Сто лет Республике Карелия. - 500 экз. 
  261. Карпентер, Сэм. Системность во всем : универсальная технология повышения 
эффективности / Сэм Карпентер ; перевод с английского Александры Кардаш. - Москва : Манн, Иванов 
и Фербер, 2014. - 271 с. : ил. ; 27 см. Загл. и авт. ориг.: Work the system : the simple mechanics of making 
more and working less / Sam Carpenter. - 2000 экз. - ISBN 978-5-00057-185-9. Мы часто воспринимаем 
мир неверно, как хаотичное нагромождение случайных элементов и взаимодействий, но на самом деле 
все состоит из упорядоченных систем, каждую из которых можно улучшить. Это снизит уровень 
стресса, неорганизованности и позволит с меньшими временными затратами добиваться результата. 
Автор использовал системный подход, описываемый в книге, в собственном бизнесе и смог увеличить 
прибыль компании в десятки раз, сократив свою рабочую неделю с 80 до нескольких часов. Благодаря 
этой книге вы сможете обрести системное мышление, а затем применить его в бизнесе. 
  262. Кийосаки, Роберт Тору (1947). Богатый папа, бедный папа : [чему учат детей богатые 
родители - и не учат бедные] / Роберт Кийосаки ; пер. с англ. О. Г. Белошеев. - Минск : Попурри, печ. 
2020. - 350 с. ; 21 см. - (Серия "Богатый Папа"). Загл и авт. ориг.: Rich Dad, poor Dad / Robert T. Kiyosaki. 
- На обл.: С дополнениями для сегодняшнего мира и 9 новыми разделами для семинаров. - Серия 
основана в 2005 г. - 16+. - 15000 экз. - ISBN 978-985-15-4503-8. - ISBN 978-985-15-4504-5. 
  263. Клэнси, Кевин Дж. Антиинтуитивный маркетинг / Кевин Дж. Клэнси, Питер Криг ; пер. 
с англ. С. Жильцов. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2006 (печ. 2005). - 430, [1] с. : ил., табл. ; 20 см. - 
(Серия "Маркетинг для профессионалов" / Российская ассоциация маркетинга, Экспертный совет 



библиотеки РАМ). Загл. и авт. ориг.: Counter-intuitve marketing / Kevin J. Clancy, Peter C. Krieg. - 2000 экз. 
- ISBN 5-469-00337-Х. 
  264. Компьютеризированный энергетический анализ инновационных технологий 
производства кормов : научное издание / Федеральное агентство научных организаций, 
Государственное научное учреждение Всероссийский научно-исследовательский институт механизации 
агрохимического обслуживания сельского хозяйства (ГНУ ВНИМС) ; [под рук. д-ра экон. наук Сорокина 
Н. Т. ; подготовили: Солдатова Т. Г., канд. с.-х. наук и др.]. - Рязань : ГНУ ВНИМС, 2014. - 231 с. : ил., 
табл. ; 21 см. Библиогр.: 96-98 (31 назв.). - 300 экз. - ISBN 978-5-87021-052-0. Целью данной работы 
является выявление резервов повышения энергетической и экономической эффективности 
производства животноводческой продукции на основе применения инновационных технологий 
производства кормов и сопоставление энергетических показателей, полученных в результате 
обработки специализированных баз данных. Актуальность работы заключается в оценке 
энергетической эффективности производимой животноводческой продукции в зависимости от 
использования инновационных технологий производства кормов. Научная новизна состоит в создании 
специализированной подсистемы компьютеризированного энергетического анализа инновационных 
технологий производства кормов. В качестве объектов исследования выступают модельные 
сельскохозяйственные предприятия Рязанской области, которые специализируются на производстве 
животноводческой продукции. Работа предназначена для руководителей и специалистов 
сельскохозяйственных предприятий, органов управления АПК, работников научных и образовательных 
учреждений, занимающихся вопросами выбора наиболее рациональных вариантов развития хозяйств с 
учетом современного уровня интенсификации, технической и технологической модернизации 
кормопроизводства. 
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география / Крысов Виктор Владимирович ; научный руководитель: Максаковский В. П. ; [Московский 
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подзаг.: 8 ноября 2022. - Библиогр.: с. 40. 
  270. Паклин, Николай Борисович. Бизнес-аналитика: от данных к знаниям : [хранилища 
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табл. ; 23 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM).На тит. л.: BaseGroup™ Labs. Технологии анализа 
данных. - Библиогр.: с. 690-692 (32 назв.). - Алф. указ.: с. 693-701. - 1500 экз. - ISBN 978-5-49807-751-
2.Книга представляет собой руководство для профессиональных бизнес-аналитиков, занимающихся 
внедрением корпоративных аналитических систем. В теоретической части последовательно 
освещаются современные технологии сбора и анализа структурированной информации: хранилища 
данных, ETL, OLAP, Data Mining, Knowledge Discovery in Databases. В практической части приводятся 
примеры решения бизнес-задач на аналитической платформе Deductor Academic. В данное второе 
издание включены разделы по последовательным шаблонам, байесовскому классификатору, обучению 



в условиях несбалансированности классов, расширена практическая часть. Книга будет полезна всем, 
интересующимся вопросами интеллектуального анализа данных и методами автоматического поиска 
закономерностей в массивах информации. Для специалистов в области анализа данных, студентов и 
аспирантов. 
  271. Пришкольник, Дорина Борисовна. Экономико-географические особенности освоения 
новых районов во влажных тропиках Латинской Америки : автореферат диссертации на соискание 
ученой степени кандидата географических наук : [специальность]: 11.00.02 Экономическая и 
социальная география / Пришкольник Дорина Борисовна ; научный руководитель: Я. Г. Машбиц ; 
Институт географии Академии наук СССР. - Москва, 1982. - 20 с. : схемы ; 20 см. Библиогр.: с. 16 (13 
назв.). - На правах рукописи . - 170 экз. 
  272. Проблемы горного хозяйства и расселения / Институт географии Академии наук 
СССР ; ответственные редакторы: А. Д. Ахаминов, П. М. Полян. - [Москва] : Информационно-
издательский центр Госкомстата СССР, 1990. - 338 с. : ил., карты ; 20 см. Библиогр. в конце ст. - 150 
экз. 
  273. Родни, Уолтер (1942-1980). Черная дыра. Как Европа сделала Африку нищей : 
[перевод] / Уолтер Родни, Клод Аке. - Москва : Родина, 2023 (печ. 2022). - 318, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - 
(Документальный триллер). Библиогр. в конце гл. - 100 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-00180-674-5. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. Вы когда-нибудь задумывались, почему Африка такая 
отсталая? И как люди могут быть такими бедными, живя на таком богатом континенте? Уолтер Родни и 
Клод Аке написали прекрасную книгу, где они отвечают на эти и многие другие вопросы. Как 
европейские колонизаторы намеренно закрепляли отсталость Африки, как подсаживали страны на 
"ресурсную иглу", смещали неугодных политиков и развязывали войны. И какую роль во всём этом 
сыграло рабовладение? Ответ - в этой книге. 
  274. Савельев, Михаил Юрьевич (канд. экон. наук; 1968-). Мультикультурный 
институционализм : общая экономическая теория цивилизаций, политическая экономия 
традиционализма, проект сетевого общества / М. Ю. Савельев. - Ижевск : Ассоциация по 
методологическому обеспечению деловой активности и общественного развития "Митра", 2015. - 486 с. 
: табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 458-486 (305 назв.). - 3000 экз. - ISBN 978-5-905023-21-7. 
  275. Талер, Ричард (1945-). Nudge. Архитектура выбора : как улучшить наши решения о 
здоровье, благосостоянии и счастье / Ричард Талер, Касс Санстейн ; перевод с английского Е. 
Петровой. - 2-е изд. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2018 (печ. 2017). - 237 с. : ил. ; 25 см. - 
(Международный бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Nudge. Improving decisions about health, wealth and 
happiness / Richard H. Thaler, Cass R. Sunstein. - Библиогр. в примеч.: с. 227-237. - 2000 (доп. тираж) экз. 
- ISBN 978-5-00117-180-5. 
  276. Теоретические аспекты экономической географии : к VI съезду Географического 
общества СССР : (сборник статей) / Географическое общество СССР ; ответственный редактор А. А. 
Долинин. - Ленинград : Географическое общество СССР, 1975. - 142, [2] с. : табл. ; 21 см.1000 экз. 
  277. Устинова, Елена Анатольевна. Внешнеэкономическая безопасность государства: 
организационные и правовые аспекты : монография / Е. А. Устинова, В. В. Шлыков ; Рязанский институт 
управления и права. - Рязань : Рязанский институт управления и права, 2005 (Рязань : Типография 
РЗИ(Ф) МГУКИ). - 167 с. : ил., табл. ; 20 см. Библиогр.: с. 164-167 и в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 
5-88236-079-х. 
  278. Учебно-методическое пособие по ведению финансово-экономических расчетов для 
индивидуальных и фермерских хозяйств : особенности налогообложения в крестьянских (фермерских) 
хозяйствах / Российская академия сельскохозяйственных наук, Всероссийский научно-
исследовательский институт механизации агрохимического и материально-технического обеспечения 
сельского хозяйства (ГНУ ВНИМС) ; разработали: Артамонов В. А., Евстропов А. С., Солдатова Т. Г. - 
Рязань : ГНУ ВНИМС, 2010. - 101, [2] с. : ил., табл. ; 21 см. Библиогр.: с. 101-102 (26 назв.). - 200 экз. 
  279. Шлыков, Владимир Викторович. Экономическая безопасность хозяйствующих 
субъектов: организационные и криминологические аспекты : монография / Владимир Шлыков ; 
Рязанский институт управления и права. - Рязань : Пресса, 2000. - 357 с. : ил., табл. ; 20 см.Библиогр.: 
с. 346-355 и в подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 5-86122-045-х. 
  
 

 
ПОЛИТИКА. ПОЛИТИЧЕСКИЕ НАУКИ. ВОЕННОЕ ДЕЛО                 
                        



            280. "Катюши" - "Сталинские органы" / [редактор-составитель: А. Драбкин]. - Москва : Яуза-
пресс, 2018. - 248, [2] с. : портр. ; 21 см. - (Война. Я помню) (Проект Артема Драбкина).16+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-9955-0999-8. 
  281. VII Съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, 11-22 
марта 1926 года : cтенографический отчет. - Москва ; Ленинград : Молодая гвардия, 1926. - 516, [4] с. ; 
27  см. Напеч. в Ленинграде. - Экз. № 1616767-Б с экслибрисом. - 15000 экз. 
  282. Украинство : коллективная монография / под редакцией С. Е. Кургиняна. - Изд. 2-е, 
испр. и доп. - Москва : Международный общественный фонд "Экспериментальный творческий центр", 
2023. - 24 см.500 экз. - ISBN 978-5-521-23730-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Ч. 1: 
Актуальная международная игра / А. В. Берсенев, Р. В. Валиев, С. Ю. Гаврин [и др.]. - 2023. - 481, [1] с. : 
ил., карты, портр., факс. Авт.  указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в ссылках и примеч.: с. 454-481. - 
500 экз. - ISBN 978-5-521-23728-9 (ч. 1). 
  283. Алехин, Геннадий Тимофеевич. Донбасская дуга: спецоперация продолжается / 
Геннадий Алехин, Сергей Бережной ; [Фонд "История Отечества"]. - Москва : Яуза : Яуза-каталог, 2023. 
- 477, [2] с., [8] л. ил., портр. ; 21 см.1000 экз. - ISBN 978-5-00155-576-6. 
  284. Гоббс, Томас (1588-1679). Левиафан ; Человеческая природа ; О свободе и 
необходимости / Томас Гоббс ; перевод с английского А. Гутермана. - Санкт-Петербург : Азбука, 2022. - 
668, [2] с. ; 22 см. - (Non-Fiction. Большие книги).На 5-й с. загл. 1-го произведения: Левиафан , или 
Материя, форма и власть государства церковного и гражданского. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-
21006-6. 
  285. Украинство : коллективная монография / под редакцией С. Е. Кургиняна. - Изд. 2-е, 
испр. и доп. - Москва : Международный общественный фонд "Экспериментальный творческий центр", 
2023. - 24 см. 500 экз. - ISBN 978-5-521-23730-2. - Текст (визуальный) : непосредственный.Ч. 2: 
Историко-политический и религиозный аспект / В. С. Вдовик, Д. В. Степанов, Ф. Ф. Кауфман [и др.]. - 
2023. - 292, [1] с. : ил., портр., факс. Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр. в ссылках и примеч.: с. 
276-292. - ISBN 978-5-521-23729-6 (ч. 2). 
  286. Колыбельные истории : 20 лет "Колыбели" / под общей редакцией Е. В. Язевой. - 
Иваново : ПресСто, 2022. - 243, [12] с. : ил., портр.К 20-летию Ивановской областной общественной 
организации "Общественный комитет защиты детства, семьи и нравственности "Колыбель". - 300 экз. - 
ISBN 978-5-6047387-7-1. 
  287. Куровски, Франц. Штурмовые орудия вперед!. "Штурмгешютце" в бою / Франц 
Куровски ; [перевод с английского А. В. Шепилова]. - Москва : Яуза-пресс, 2011. - 381, [2] с., [24] л. ил. : 
ил. ; 21 см. - (Жизнь и смерть на Восточном фронте) (Вторая Мировая война. Жизнь и смерть на 
Восточном фронте).3000 экз. - ISBN 978-5-9955-0345-3. 
  288. Лобов, Владимир Николаевич (1935-). Военная хитрость в истории войн / В. Н. Лобов. 
- Москва : Военное издательство, 1988. - 191, [1] с., [16] л. ил. ; 22 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 
25000 экз. - ISBN 5-203-00123-5. 
  289. На линии фронта : военкоры и писатели рассказывают... : сборник документальной 
прозы / составитель: Д. В. Силкан. - Москва : Вече, 2023. - 299, [4] с., [8] л. цв. ил., портр. : ил., портр. ; 
21 см. - (Библиотека Донбасса).При поддержке Президентского фонда культурных инциатив "Вместе с 
Россией! Культурный код Донбасса". - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4484-4110-3. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.Сборник «На линии фронта. Военкоры и писатели рассказывают…» выпускается к 
годовщине Специальной военной операции и задумывался изначально как антология документальной 
прозы о событиях 2014–2023 годов и СВО. Свои произведения для сборника предоставили три десятка 
известных авторов – военкоров, репортёров и писателей, которые, что называется, там, за «ленточкой» 
смогли увидеть, прочувствовать и отобразить живые приметы военного времени. Причём упор в книге 
сделан не на привычную журналистику, с её чисто новостным контентом, а больше на художественное 
– даже философское – осмысление известных событий. В книге представлен также цикл фотографий, 
названный «После­словие войны». 
  290. Старостенков, Николай Васильевич. Железнодорожные войска России / Н. В. 
Старостенков ; под ред. Г. И. Когатько. - Москва : Стэха, 2001-.Кн. 6: На пути к новому облику, 2005-
2012 гг. / [С. А. Лагунов, К. В. Бабакехян, С. П. Даниленко и др. ; под общей редакцией О. И. Косенкова]. 
- Москва : [б. и.], 2014. - 375 с. : цв. ил., портр. Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 369-374 и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-98020-148-7. 
  291. Нарочницкая, Наталия Алексеевна (1948-). Украинский рубеж : история и 
геополитика / Наталия Нарочницкая. - Москва : Вече, 2023. - 461, [2] с., [8] л. ил. ; 21 см. - (Библиотека 
Донбасса). При поддержке Президентского фонда культурных инициатив "Вместе с Россией! 



Культурный код Донбасса". - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4484-4009-0. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Украинский конфликт невозможно понять и правильно 
интерпретировать без знания истории и геополитики, которым в полной мере владеет Наталия 
Нарочницкая - доктор исторических наук, политолог с огромным практическим опытом. Именно в силу 
этого многие процессы, свидетелями которых мы стали, Наталия Алексеевна предвидела, 
предсказывала и призывала предотвратить наиболее тяжелые последствия этого "спора славян". 
История подтвердила правоту ее аналитических заключений. Автор убеждена в том, что победа будет 
на стороне христианского, традиционного справедливого русского мира. Книга включает в себя главы 
из новой монографии автора, статьи, лекции и интервью разных лет, в том числе многие выступления 
Н. Нарочницкой. 
  292. Дельбрюк, Ганс. История военного искусства в рамках политической истории : пер. с 
нем. / Г. Дельбрюк. - Москва : Воениздат, 1936-1939.Т. 7: Новое время (окончание) : перевод с 
немецкого / в излож. Э. Даниэльса. - 1939. - 266, [1] с., [1] л. схем.Указ. имен и назв.: с. 249-266. - Экз. № 
1616766-Б с экслибрисом. 
  293. Политическая география: современное состояние и пути развития : [сборник статей] / 
Академия наук СССР, Московский филиал Географического общества СССР (МФГО) ; ответственные 
редакторы: В. А. Колосов, А. В. Новиков. - Москва : МФГО, 1989. - 176 с. ; 20 см. Библиогр. в конце ст. - 
350 экз. 
  294. Савельев, Андрей Николаевич (политолог; 1962-). Битва за Украину. Вчера - сегодня 
- завтра. Пролитая кровь невыученных уроков / Андрей Савельев. - Москва : Книжный мир, 2023. - 311 
с. ; 21 см.12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-6042520-4-8. - Текст (визуальный) : непосредственный.В новой 
книге государственный и политический деятель, ученый и публицист Андрей Савельев на основе 
фактического материала, собственных исследований, практической работы, проведенной автором в 
течение последних 30 лет, дает объективную оценку глобальному Украинскому кризису. Кто превращал 
русских в украинцев? Что и как делала российская дипломатия на протяжении десятилетий? Как 
работали российские неправительственные организации на Украине? Разъединить малороссов и 
великороссов не удалось ни австро-венгерским, ни большевистским, ни нацистским стратегам. Но так 
получилось, что братья, рожденные одними и теми же предками, вступили в вооруженный конфликт 
между собой. Они не сами все это придумали - им помогли олигархические группировки, чьи связи 
остались неразрывными, даже когда тяжелая артиллерия и авиация крушили беззащитные города 
Донбасса. Урок для политиков следующих поколений, опыт отношений РФ с НАТО, попытки если не 
интегрироваться, то прислониться к заведомо антироссийскому альянсу. Как и полный провал 
дипломатии и разведки - эти службы перестали возглавлять деятельные профессионалы, аналитика 
переместилась в какие-то другие сферы, и теперь всё, что происходит между Россией и Украиной, - как 
будто какая-то внезапность, которую нельзя было заранее изучить и уберечь правящие круги от 
грубейших ошибок. Беспристрастный взгляд автора, его экспертные оценки будут интересны читателям 
самого разного возраста и образовательного уровня, которые не равнодушны к судьбе некогда 
братского славянского народа, втянутого не по своей воле в губительное противостояние с Россией. 
  295. Стешин, Дмитрий Анатольевич (1972- ). Священная военная операция: от Мариуполя 
до Соледара / Дмитрий Стешин. - Москва : Комсомольская правда, 2023. - 446, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., 
цв. ил., портр. ; 22 см.16+. - 1500 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-4470-0640-2. - Текст (визуальный) : 
непосредственный."Государственная граница Российской Федерации проходит через мой окоп", - 
говорит один из героев книги легендарного военкора "Комсомольской правды". Год СВО, день за днем, 
плечом к плечу с героическими бойцами и простыми людьми, которые тоже на протяжении долгих лет 
вершили свой подвиг, делали свой выбор - всегда нелегкий… Вместе с Дмитрием Стешиным читатель 
проходит через будни Донецка, штурм Мариуполя, радость побед и горечь неудач, делит хлеб с 
солдатами и помогает пенсионерам и раненым... 
  296. Тавровский, Юрий Вадимович (1949-). Америка против Китая : Поднебесная 
сосредотачивается на фоне пандемии / Юрий Тавровский. - Москва : Книжный мир, 2020. - 317 с. ; 21 
см.На 4-й с. обл. авт.: Тавровский Ю. В. - журналист. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 1000 экз. - ISBN 
978-5-6044601-4-6. 
  297. Убийство демократии : операции ЦРУ и Пентагона в постсоветский период : [сборник 
статей] / общая редакция и составление: Вероника Крашенинникова ; перевод с английского Андрея 
Верченкова ; перевод с испанского Татьяны Владимирской. - Москва : Кучково поле, 2017. - 478, [1] с. ; 
24 см. - (Реальная политика). Библиогр. в примеч.: с. 436-477. - 300 экз. - ISBN 978-5-9950-0343-4. 
  298. Федосеев, Семен Леонидович.Снайперские винтовки / Семен Федосеев. - Москва : 
Яуза : Эксмо, 2009. - 317, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Уникальная энциклопедия) (Стрелковое оружие) (Война и 



мы. Стрелковое оружие). Библиогр. в конце кн. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-33154-3. 
  299. Широкорад, Александр Борисович (1947-). От "Катюши" до "Смерча" : из истории 
реактивной артиллерии / А. Б. Широкорад. - Москва : Вече, 2005. - 396 с., [8] л. ил. : ил. ; 21 см. - 
(Военный парад истории). Библиогр.: с. 385-388 и в примеч. - 5000 экз. - ISBN 5-9533-0819-1. 
  300. Шунков, Виктор Николаевич. Полная энциклопедия вооружений Германии Второй 
мировой войны, 1939-1945 / Шунков Виктор Николаевич. - Минск : Харвест, 2010. - 287 с.  : ил., цв. ил., 
портр. ; 27 см. - (Военная энциклопедия). Авт. указ. на оборот. тит. л. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-
985-16-7880-4. 
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                       301. Бакунин, Сергей Николаевич (юрист). Развитие института компенсации морального 
вреда в России и проблемы его возмещения : (гражданско- и уголовно-правовые аспекты) : монография 
/ С. Н. Бакунин, С. М. Воробьев ; Министерство юстиции Российской Федерации, Академия права и 
управления. - Рязань : Академия права и управления Минюста России, 2004. - 141 с. : ил., табл. ; 20 см. 
Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1616417 с автогр. авт. - 100 экз. - ISBN 5-7743-0119-2. 
  302. Белокобыльский, Николай Николаевич. Механизм транспортного преступления / Н. Н. 
Белокобыльский, А. И. Чучаев ; под редакцией Б. В. Здравомыслова. - Саратов : Издательство 
Саратовского университета, 1991. - 183, [1] с. : табл. ; 20 см. Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 
1616415 с автогр. авт. - 1000 экз. - ISBN 5-292-01128-2. 
  303. Власть. Судебная власть : путеводитель / составитель: В. И. Жильцов. - Москва : 
Проспект, 2018. - 125 с. ; 24 см. На тит. л.: Электрон. версии книг на сайте www.prospekt.org. - На 
обороте тит. л. сост.: Жильцов В. И. - доц. каф. гос. службы и кадр. политики, эксперт Высш. шк. гос. 
управления РАНХиГС, канд. воен. наук, доц. - 1000 экз. - ISBN 978-5-392-26914-3.В сборник включены 
материалы по структуре, функциям федеральных органов судебной власти Российской Федерации по 
состоянию на 1 сентября 2017 г. Сборник предназначен для студентов и слушателей, обучающихся по 
программам бакалавриата и магистратуры всех форм обучения, по программам дополнительного 
профессионального образования, для государственных служащих, а также лиц, желающих участвовать 
в конкурсах на замещение вакантных должностей государственной службы. При разработке сборника 
использовались законы Российской Федерации, указы Президента Российской Федерации, 
официальные сайты федеральных государственных органов. 
  304. Жуков, Дмитрий Александрович (историк). Русская полиция / Д. А. Жуков, И. И. 
Ковтун. - Москва : Вече, 2010 (печ. 2009). - 299 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Враги и союзники) (Hilfspolizei). 
Библиогр.: с. 275-298 и в подстроч. примеч. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9533-4433-3. Ни одно государство в 
мире - ни самое либеральное, ни сверхтоталитарное - не может обойтись без полиции. Преступность 
существовала всегда, и любое общество нуждалось и всегда будет нуждаться в органах, призванных 
охранять порядок, имущество, жизнь и безопасность граждан. Авторы книги разбирают специфику 
органов охраны порядка в СССР и Германии в довоенный период, определяют роль и место 
вспомогательной полиции в системе "нового порядка" на оккупированных территориях РСФСР. Кроме 
того, они касаются вопросов комплектования, социального состава, структуры и функциональных 
обязанностей коллаборационистских органов охраны порядка, рассматривают ключевые направления 
оперативно-служебной деятельности полиции. Не замалчивается и репрессивная деятельность 
вспомогательной полиции. Особое место занимают информационно-пропагандистское обеспечение, 
форма одежды, система поощрений, вооружение и боевая подготовка "стражей нового порядка". 
Наконец, рассказывается о практике наказания сотрудников вспомогательной полиции. 
  305. Жуков, Михаил Васильевич (адвокат). Справочник адвоката по гражданским делам : 
практическое пособие / М. В. Жуков. - Москва : Юрайт, 2012. - 527 с. ; 22 см. - (Настольная книга 
специалиста). Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-9916-1601-0. 
  306. Ильин, Артур Валерьевич. Оптимизация правотворческой деятельности в 
современной России : (вопросы теории и практики) / А. В. Ильин ; под ред. С. А. Комарова ; 
Юридический институт (Санкт-Петербург), Московский областной институт управления. - Санкт-
Петербург : Издательство Юридического института (Санкт-Петербург), 2005. - 307, [1] с. ; 21 см. 
Библиогр.: с. 288-307 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-86247-084-0. 
  307. Комаров, Владимир Сергеевич. Гражданско-правовые средства предупреждения 
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несостоятельности (банкротства) кредитных организаций / В. С. Комаров, Т. Л. Комарова ; 
Юридический институт (Санкт-Петербург), Коломенский государственный педагогический институт. - 
Санкт-Петербург : Издательство Юридического института (Санкт-Петербург), 2003. - 171 с. ; 22 см. 
Библиогр.: с. 150-169 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-86247-067-0. 
  308. Официальные периодические издания : государственный библиографический 
указатель : 2017-2021 / Государственная Дума, Федеральное Собрание Российской Федерации, 
Управление библиотечных фондов (Парламентская библиотека) ; редакционная коллегия: О. В. 
Серганова (отв. ред.) [и др.]. - Москва : издание Государственной Думы, 2022. - 86, [1] с. ; 21 см.800 экз. 
- Текст (визуальный) : непосредственный. 
  309. Павлухин, Анатолий Николаевич. Преступления против общественной безопасности, 
связанные с незаконным оборотом оружия, взрывчатых веществ и взрывных устройств : монография / 
А. Н. Павлухин, О. М. Дуканов, Н. Д. Эриашвили ; под редакцией Заслуженного юриста РФ, кандидата 
юридических наук, профессора А. Н. Павлухина. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 
2023. - 190, [1] с. ; 22 см. На обл. авт. не указаны. - На обл.: 2-е изд. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 
Экз. № 1620250 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-238-03692-2. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  310. Право собственности: вопросы теории и практики : материалы межкафедрального 
семинара / Московский институт экономики, менеджмента и права, Рязанский филиал ; редкол.: В. А. 
Рыбаков [и др.]. - Рязань : Рязанский филиал МИЭМП, 2001. - 235, [1] с. ; 20 см. Библиогр. в конце ст. - 
Экз. № 1616365 с автогр. ред. - 300 экз. - ISBN 5-85502-014. 
  311. Редкоус, Владимир Михайлович. Обеспечение национальной безопасности 
Республики Армения : (административно-правовое исследование) : монография / Редкоус В. М. ; 
Министерство образования Российской Федерации. - Рязань : Рязанский институт управления и права, 
2010. - 166 с. : табл. ; 20 см. Без тит. л. Описание сост. по обл. - Библиогр.: с. 161-166 (84 назв.) и в 
подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 5-87210-124-4.В монографии анализируются административно-
правовые аспекты обеспечения национальной безопасности Республики Армения. На основе 
Конституции Республики Армения, Стратегии национальной безопасности Республики Армения, 
современного административного законодательства дается анализ правовых основ национальной 
безопасности Армении, административно-правового положения органов национальной безопасности 
Армении, основных направлений их деятельности, административно-правового регулирования службы 
в органах национальной безопасности Армении. 
  312. Сафронов, Евгений Валерьевич. Азы кибергигиены : методологические и правовые 
аспекты / Е. В. Сафронов. - Москва : Проспект, 2018. - 43 с. ; 21 см. - (Право цифровой экономики). 
Библиогр. в примеч.: с. 37-42 (59 назв.). - 500 (3-й з-д 50) экз. - ISBN 978-5-392-28426-9.Работа 
посвящена основам безопасного поведения пользователя в современном информационном 
пространстве. В ней представлен анализ текущего состояния и тенденций развития Интернета в целом 
и кибербезопасности в частности. Дается обзор статистики правонарушений в цифровой среде в 
некоторых странах и в мире в целом. Особое внимание обращено на возможные риски при работе в 
Интернете, а также на способы и методы защиты. Автор обосновывает необходимость внедрения и 
исполнения рекомендаций технической и правовой кибергигиены. 
  313. Синюгин, Вячеслав Юрьевич. Административно-правовое управление 
реформированием : монография / В. Ю. Синюгин. - Москва : Граница, 2008. - 271 с. : ил., табл. ; 21 см. 
Библиогр.: с. 240-271 и в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9933-0020-7. 
  314. Фомина, Инна Анатольевна (канд. юрид. наук). История великих преступлений : как 
разоблачить преступника / Инна Фомина. - Москва : АСТ, печ. 2022 (макет 2023). - 255 с. : ил. ; 22 см. - 
(Тайны профессионалов) (Криминалистика). На 4-й с. обл. авт.: Инна Фомина, преподаватель, канд. 
юрид. наук по криминалистике и юрид. психолог. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-153125-6. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. Самые нашумевшие, пугающие и скандальные истории 
преступлений разбираются с точки зрения криминалиста. Ведь криминалистика - это не просто наука о 
закономерностях механизма преступления, а оружием в борьбе с преступностью. 
  315. Лебедев, Виктор Всеволодович (краевед, публицист; 1955-).Отечественная разведка 
и контрразведка : [аннотированный] библиографический указатель : [в 2 частях] / Лебедев В. В. - 
Иваново : [б. и.], 2020.Авт. указан на обороте тит. л. - ISBN 978-5-6044935-2-6 (в пер.). - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Ч. 1. - 2020. - 727 с. Библиогр. в подстроч. примеч. - 220 экз. 
  316. Лебедев, Виктор Всеволодович (краевед, публицист; 1955-). Отечественная разведка 
и контрразведка : [аннотированный] библиографический указатель : [в 2 частях] / Лебедев В. В. - 
Иваново : [б. и.], 2020.Авт. указан на обороте тит. л. - ISBN 978-5-6044935-2-6 (в пер.). - Текст 



(визуальный) : непосредственный.Ч. 2. - 2020. - 716 с. Библиогр.: с. 710-715 и в подстроч. примеч. - 
Имен. указ. к библиогр. указ. кн. по истории рос. разведки и контрразведки: с. 606-699. - 220 экз. 
  317. Шварёв, Николай Александрович. Разведчики бывшими не бывают / Н. А. Шварёв. - 
Москва : Вече, печ. 2022 (макет 2023). - 333, [2] с., [8] л. ил., портр. ; 22 см. - (Анатомия спецслужб).12+. 
- 500 экз. - ISBN 978-5-4484-3640-6. - Текст (визуальный) : непосредственный. Разведчики-нелегалы - 
это золотой фонд внешней разведки. На их подготовку уходят годы. И готовят их для очень сложной, 
ответственной работы за рубежом. В истории советской и российской разведки известны разведчики, 
которые были и послами чужих стран, и бизнесменами, и гангстерами, и просто уличными 
продавцами... До недавнего времени считалось, что разведка самая закрытая область человеческой 
деятельности. Но сегодня это понятие в значительной степени изменилось. Появилось много книг о 
работе разведки, особенно в предвоенные и военные годы. О ней сняты фильмы и сериалы. В 
предлагаемой книге рассказывается о выдающихся советских разведчиках-нелегалах, работавших в 
странах Западной Европы и Южной Америки с 1920-х по 1950-е годы. Читатель узнает о Я. 
Серебрянском, А. Короткове, Д. Быстролётове, И. Григулевиче, Л. Треппере и других бойцах 
невидимого фронта. 
  318. Шупиков, Евгений Валерьевич. Книга-защитник: юридические советы и хитрости, 
которые сохранят деньги, свободу и время / Евгений Шупиков. - Москва : АСТ, 2022. - 246, [3] с. : ил. ; 21 
см. - (Библиотека юриста).На 4-й с. обл. авт.: Евгений Шупиков - юрист с многолетней практикой. - Кн. 
содержит QR-коды ссылок на доп. информ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-17-148042-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. В новой книге известного юриста Евгения 
Шупикова - самые острые темы, самая свежая и актуальная юридическая и правовая информация, 
самые эффективные способы преодоления сложных ситуаций. Главный упор автор делает не на том, 
что нужно сделать, а на том, КАК ЭТО МОЖНО СДЕЛАТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО. Не бегать по 
юридическим конторам, не платить деньги за сомнительные консультации, не пытаться разобраться в 
сотне правовых актов и законов. Списание кредитов. Возвращение денег, украденных мошенниками. 
Работник против работодателя: у кого больше прав. Купить квартиру на миллион дешевле. Секреты 
общения с инспекторами ДПС. Простой и понятный язык, конкретные жизненные примеры, образцы 
заявлений и писем, пошаговые инструкции и указания, как действовать в той или иной ситуации. 
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                       319. Глобальное образование как средство гуманитаризации школы : тезисы докл. 
Междунар. семинара, 24-30 апреля года / Ряз. гос. пед. ун-т ; предисл. А. П. Лиферова. - Рязань : Изд-
во РГПУ, 1994. - 170 с. Экз. № 1616370 с автогр. Войлошниковой Н. А. - 300 экз. - ISBN 5-88006-029-2. 
  320. Ильинский, Игорь Михайлович (1936-). Образовательная революция / Игорь 
Ильинский. - Москва : Издательство Московского гуманитарно-социальной академии, 2002. - 591 с., [1] 
c. : табл. ; 21 см. Рез., содерж. парал. рус, англ. - Экз. № 1616355 с автогр. авт. В прил. включены 
законодат. материалы. - 5000 экз. - ISBN 5-85085-757-5.В книге обоснован новый подход к исторической 
миссии и цели образования, основанный на миропонимании и мироустройстве человечества в 
соответствии с концепцией устойчивого развития. 
  321. Сандалова, Кристина Юрьевна. Звонок для родителя : как дать ребенку качественное 
образование вне школьных стен / Кристина Сандалова. - Москва : Individuum : Индивидуум Принт, печ. 
2022 (макет 2023). - 270 с. ; 21 см. - (Нетревожный подход). Библиогр. в примеч.: с. 259-267. - 12+. - 
5000 экз. - ISBN 978-5-6048294-0-0. Журналистка и психолог Кристина Сандалова объясняет, как школа 
адаптируется к XXI веку, рассказывает о своем и чужом опыте обучения детей, приводит мнения 
экспертов и делится всеми подробностями о семейном образовании: как найти хороших педагогов, 
организовать удобный для всех распорядок, сдавать экзамены и избегать лишней нервотрепки. Это 
книга - для родителей, готовых выбирать, как и чему учить своих детей, чтобы те не только получали 
знания, но и росли счастливыми. 
  322. Субботина, Елена Александровна. Успешный ребенок : игры для будущих лидеров / 
Е. А. Субботина. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2015. - 188, [3] с. : ил. ; 20 см. - (Серия "Мир вашего 
ребенка"). Библиогр.: с. 189-190. - 12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-222-24750-1. 
  323. Экология и образование на пути к культуре мира / под редакцией С. Н. Глазачева. - 
Москва : [б. и.] ; Рязань : Горизонт, 1999 (Рязань : Рязанский областной комитет госстатистики). - 135 с. ; 
20 см. - (Серия "Культура мира: взгляд из России ; вып. 4). Библиогр. в тексте. - 500 экз. - ISBN 5-88236-



060-9. 
   
 

 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   
                        324. Небо России : [15 международный спортивный культурно-зрелищный фестиваль 
воздухоплавания "Небо России - 2017", Рязань : фотоальбом / Федерация воздухоплавания Рязанской 
области ; текст: Воробьев А., аспирант кафедры физической географии РГУ им. С. А. Есенина]. - 
[Рязань : б. и., 2017] (Рязань : ООО "Политех"). - 120 с. : цв. ил., портр. ; 30x30 см. Описание составлено 
по обл. - Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное). Текст : непосредственные. 
  325. Небо России : 25 [лет : международные фестивали воздухоплавания], Рязань, 1990 - 
2015 : [фотоальбом / Федерация воздухоплавания Рязанской области]. - [Рязань : б. и., 2015]. - 118 с. : 
цв. ил., портр. ; 30x30 см. Без тит. л. Описание сост. по обл. - Изображение (визуальное ; неподвижное ; 
двухмерное) : непосредственное. 
  326. Небо России : [международный культурно-зрелищный фестиваль воздухоплавания, 
Рязань, 2013 : фотоальбом / Федерация воздухоплавания Рязанской области] . - [Рязань : б. и., 2013]. - 
102 с. : цв. ил., портр. ; 30x30 см. Без тит. л. Описание сост. по обл. - Изображение (визуальное ; 
неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  327. Небо России 2014 : [XII международный культурно-зрелищный спортивный 
фестиваль воздухоплавания, Рязань : фотоальбом / Федерация воздухоплавания Рязанской области]. - 
[Рязань : б. и., 2014]. - [128] с. : цв. ил., портр. ; 30x30 см. Без тит. л. Описание сост. по обл. - 
Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  328. Небо России 2018 : [XVI спортивный культурно-зрелищный фестиваль 
воздухоплавания, Рязань] : [фотоальбом / Федерация воздухоплавания Рязанской области]. - [Рязань : 
б. и., 2018]. - 108 с. : цв. ил., портр. ; 30x30 см.На обл.: История воздухоплавания России. - Без тит. л. 
Описание сост. по обл. - Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное). Текст : 
непосредственные. 
  329. Небо России. Рязань : международный фестиваль воздухоплавания, [2007 - 2012 : 
фотоальбом / Федерация воздухоплавания Рязанской области]. - [Рязань : б. и., 2012] (Рязань : ООО 
"Политех"). - 128 с. : цв. ил., портр. ; 30x30 см. Загл. обл.: Небо России 60. - Изображение (визуальное ; 
неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  330. Прадо, Оскар де (1973-). Лондонская система за 12 уроков : учебник шахматной 
стратегии и тактики + упражнения / Оскар де Прадо ; перевод с английского: Аминат Дотдаева. - Москва 
: Калиниченко, 2023 (печ. 2022). - 286, [1] с. : ил. ; 21 см. Указ. имен: с. [273]-286. - 12+. - ISBN 978-5-
907234-81-9. В последнее время лондонская система всё чаще при меняется на практике, и причины 
этого очевидны. Белые могут опровергнуть почти любой ответ противника на l.d4 с помощью надёжных 
и простых в освоении вариантов. В процессе у вас появится выбор между стратегическим подходом и 
более агрессивной тактической игрой, и при этом вам не придётся изучать все тома по дебютной 
теории! Идеальный вариант для шахматистов, у которых не так много времени на тщательный анализ. 
Лондонская система занимает своё место в репертуаре таких представителей шахматной элиты, как 
Александр Грищук, Баадур Джобава, Рихард Раппорт и даже чемпион мира Магнус Карлсен. Книга, 
которую выдержите в руках, не столь сосредоточена на теории, сколько на практическом подходе к 
выбранному дебюту. Тем не менее, в ней приведены и свежие партии, и важные теоретические 
новинки. Де Прадо избегает длинных запутанных вариантов, предпочитая им ясные планы, чёткую 
стратегию и стандартные манёвры. 
  331. Хибины. Кольский полуостров : путеводитель альпиниста за полярным кругом : 47 
альпинистских маршрутов, микстовые трассы и секторы / составители: Александр Щербаков, Алёна 
Петрова. - Москва : [б. и., 2023?] (Санкт-Петербург : Типография "Любавич"). - 116 с. : ил., цв. ил., портр. 
; 21 см. - (Библиотека Федерации альпинизма России). Описание сост. по обл. . - Дата изд. установлена 
в интернете. - 1000 экз. - ISBN 978-5-600-03514-0. Перед вами путеводитель с обновленной 
информацией, гайд по Хибинам – маленькой Швейцарии. Хибины называют «домашними горами». 
Сюда перед серьёзными восхождениями приезжают альпинисты со всей европейской части России. 
Горный массив предоставляет полный набор категорий трудности, от 1Б до 5А. Хибины, несмотря на 
«крымский поход» к планированию восхождений, - достаточно суровый горный массив. В путеводитель 
вошли описания как классических и популярных маршрутов, так и новые маршруты по 2022 год 



включительно. 
  

 
СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. АРХИВНОЕ 
ДЕЛО  

   
                      332. Ежегодные чтения "Памятники книжной культуры" (24 мая 2022 года, г. Рязань) : 
сборник материалов / Министерство культуры и туризма Рязанской области, Рязанская областная 
универсальная научная библиотека им. Горького ; [редакционная коллегия: Н. Н. Гришина, кандидат 
психологических наук (председатель) и др.]. - Рязань : Библиотека Гоорького, 2023 (ИП Жуков В. Ю.). - 
162 с. : ил., портр., факс. ; 21 см. Загл. обл.: Памятники книжной культуры. - Библиогр. в конце ст. и в 
подстроч. примеч. - 100 экз. - ISBN 978-5-6048140-5-5.24 мая 2023 года в Рязанской областной 
универсальной научной библиотеки имени Горького состоялись XI Ежегодные чтения «Памятники 
книжной культуры». Они приурочены к празднованию Дня славянской письменности и культуры, дню 
памяти святых Кирилла и Мефодия и посвящены знаменательным датам в истории книгопечатания. Их 
цель – привлечь внимания к вопросам сохранения и изучения мирового культурного наследия и 
национальных ценностей, обсудить результаты научно-исследовательской работы, обменяться опытом 
и расширить сотрудничества между учреждениями культуры, образования и науки. В работе Чтений 
приняли участие специалисты библиотек, архивов, музеев, вузов, научно-исследовательских 
институтов, а также представители государственных структур и общественных организаций России. 
Они обсудили широкий круг вопросов теории и практики книговедения, источниковедения и 
библиографоведения, роль учреждений культуры, образования и науки в изучении и сохранении 
памятников литературы и книжности. 
  333. Завадская, Евгения Владимировна (1930-). Японское искусство книги VII-XIX века / Е. 
В. Завадская. - Москва : РИП-холдинг, 2014. - 228, [3] с. : ил. ; 24 см. Библиогр.: с.219-221. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-903190-65-2. 
  334. Кузина, Ольга Владимировна. Рассказы музейного хранителя : о коллекции редких 
книг [из музея-усадьбы Архангельское : для детей] / Ольга Кузина ; науч. консультанты Н. И. Дозорова, 
К. Г. Боленко ; ил. Е. А. Поповской. - Москва : Музей-усадьба "Архангельское", 2022. - 47 с. : цв. ил. ; 
20х20 см. + Раскраска (14 с., включ. обл.). - (Серия "Рассказы музейного хранителя "). Экз. № 1616757-К 
с автогр. одного из науч. консультантов. - 500 экз. - ISBN 978-5-905968-31-0. - Изображение. Текст 
(визуальные) : непосредственные.Читателю этой книги предстоит познакомиться с коллекцией редких 
книг музея-усадьбы "Архангельское". Музейный хранитель расскажет об истории усадьбы и ее 
владельцацах, позволит заглянуть в залы дворца, куда обычному посетителю не попасть. Попутно 
читатель узнает об истории создания книг, коллекционерах, самых интересных музейных предметах и 
профессии хранителя. Книга побуждает к исследованию своей семейной библиотеки и развивает 
интерес к музейному делу. 
  335. Рязанская энциклопедия : методические указания для авторов и редакторов / 
Товарищество "Земля Рязанская" ; составители: В. Д. Войлошников, Л. В. Чекурин. - Рязань : [б. и.], 
1991 (Рязань : Ряз. обл. упр. стат.). - 26, [1] с. ; 20 см. 400 экз. 
  
 

 
БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

   
             336. Альберт, Юрий Волькович. Библиографическая ссылка : справочник / Ю. В. Альберт. 
- Киев : Наукова думка, 1983. - 247, [1] с. ; 20 см. Библиогр.: с. 241-248 (139 назв.). - 12500 экз. 
  

 
ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

   
                        337. Пивоваров, Борис Иванович. Родное слово. 5 класс : учебное пособие для 
общеобразовательных организаций : учебный предмет "Основы православной культуры" / Пивоваров 
Борис Иванович, протоиерей. - Новосибирск : Православная гимназия во имя Преподобного Сергия 
Радонежского, 2015. - 178 с. : ноты, цв. ил., портр. ; 22 см. - (Комплексный учебный курс "Основы 



религиозных культур и светской этики"). Авт. указан на обороте тит. л. - 2000 экз. - ISBN 978-5-7674-
0043-0. 
  338. Программа собирания сведений для составления диалектологического атласа 
русского языка / Академия наук Союза ССР, Институт русского языка ; [отв. ред. Р. И. Аванесов]. - 
Москва ; Ленинград : Издательство Академии наук СССР, 1947. - 217, [2] с. ; 13 см. 
  339. Русский язык : для тех, кто хочет все успеть : история азбуки, истоки и ближайшие 
родственники, основные принципы и правила, лексика и фразеологизмы / [автор текста: Вероника 
Ганчурина ; главный редактор: Р. Фасхутдинов]. - Москва : Эксмо, 2019. - 123, [3] с. : ил., портр., факс. ; 
20 см. - (Энциклопедия быстрых знаний). Библиогр. в конце кн. (13 назв.). - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
04-105030-6. 
  340. Лебедев, Владимир Васильевич (канд. филол. наук). Учись читать Коран по-арабски : 
учебник арабского языка Корана / В. В. Лебедев ; Московский государственный университет им. М. В. 
Ломоносова, Институт стран Азии и Африки, Центр арабистики и исламоведения, Отделение 
исламоведения под патронажем эмира Наифа Бен Абдель Азиза Ааль Сауда . - Москва : Дар аль-
Кэмам, 1996-. - 21 см. Текст рус., араб.Ч. 1, гл. 1-19 . - 1996. - 335 с. Экз. № 1617457 с автогр. авт. - 1000 
экз. - ISBN 5-85511-007-9. 
 

 
ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ 
 

   
                       341. А. С. Новиков-Прибой : библиография / составители: И. А. Новикова, А. И. Новиков. - 
[Екатеринбург] : Издательские решения, 2023. - 81, [2] с. : ил. - ISBN 978-5-0059-9069-3. 
  342. Авченко, Василий Олегович. Литературные первопроходцы Дальнего Востока : Иван 
Гончаров, Антон Чехов, Владимир Арсеньев, Джек Лондон, Михаил Пришвин, Арсений Несмелов, Олег 
Куваев / Василий Авченко. - Москва : Молодая гвардия, 2021. - 254, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : серия биографий ; вып. 1881). Библиогр.: с. 251-253. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 
978-5-235-04448-7. Культурное освоение территории не менее важно, чем административное, военное, 
хозяйственное. Данное издание - сборник очерков о литературных первопроходцах Дальнего Востока. 
Эти писатели продолжали - вслед за мореплавателями, военными, дипломатами - дело приращения 
отдалённых восточных территорий и акваторий к России. Среди героев книги - и признанные классики 
Иван Гончаров, Антон Чехов, Михаил Пришвин, и выдающийся путешественник, учёный, писатель 
Владимир Арсеньев, и живший во Владивостоке и Харбине белоэмигрант, поэт, прозаик Арсений 
Несмелов, и автор культового романа "Территория" геофизик Олег Куваев. Инородным в этом перечне 
может показаться американец Джек Лондон, но и он, как утверждает автор владивостокский журналист 
и прозаик Василий Авченко, связан с Россией и её дальневосточными перифериями куда прочнее, чем 
может показаться. Эта книга - не только о судьбах и текстах, но и о самом Дальнем Востоке, его 
прошлом и настоящем. 
  343. Вайль, Петр Львович (1949-2009). Гений места / Петр Вайль. - Москва : АСТ : Corpus, 
2022 (печ. 2021). - 443, [2] с., [16] л. ил. : ил., портр. ; 25 см. - (Corpus ; 554).0+. - 2000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-17-119678-3. 
  344. Вестник Бунинского общества России : информация, мероприятия, статьи, 
библиография / ред.-сост. Д. М. Минаев. - Москва : Бунинское общество России, 2016 -. - 20 см.Вып. № 
5: Информация: статьи, мероприятия, библиография за 2019 год / составитель Д. М. Минаев. - 2020. - 
283, [2] с. : ил., фот., портр.На тит. л.: К 150-летию со дня рождения И. А. Бунина. - Библиогр.: с. 275-283 
и в конце ст. - Экз. № 1617504 с автогр. сост. - 100 экз. 
  345. Каданцев, Петр Степанович (1935-). Поэт-солдат Сергей Есенин / Петр Каданцев. - 
Рязань : Зеленые острова, 2007. - 106 с. : ил., портр. Экз. № 1617530 с автогр. авт. - 200 экз. 
  346. Кулаковская, Евгения Ивановна (1988-).Звук времени : онтопоэтика прозы Бориса 
Евсеева / Кулаковская Евгения. - Москва : Совпадение, 2017. - 185, [6] с. : портр. ; 21 см.Библиогр.: с. 
162-176 (216 назв.). - Др. работы авт.: с. 189. - 500 экз. - ISBN 978-5-9500565-1-2. 
  347. Лукьянов, Александр. Сергей Есенин : тайна жизни / А. Лукьянов. - Ростов-на-Дону : 
Феникс, 2000. - 503 с., [8] л. фот. - (Мужчина-миф).10000 экз. - ISBN 5-222-01087-2. 
  348. Мажорина, Татьяна Александровна (1956-). Дорогами строк : очерки, эссе, статьи, 
рецензии / Татьяна Мажорина. - Ростов-на-Дону : Альтаир, 2019. - 287 с. : портр. ; 20 см. Библиогр. в 
конце ст. - 12+. - Экз. № 1620254 с автогр. авт. - 300 экз. - ISBN 978-5-91951-555-5. 
  349. Максим Горький и Рязанский край / Министерство культуры Рязанской области, 



Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького ; автор предисловия Н. Н. 
Гришина. - Рязань : Библиотека имени Горького, 2023. - 191 с. : ил., портр. ; 23 см. - (Серия 
"Библиотечный лекторий"). На авантит.: К 155-летию А. М. Горького. - Библиогр. в конце глав и в тексте. 
- Экз. № 1620350 с автогр. авт. Содерж. разд.: А. М. Горький и писатели-рязанцы / О. Е. Воронова. Фонд 
А. М. Горького. - 250 экз. - ISBN 978-5-6048140-4-8. 
  350. Островский, Александр Владимирович (1947-2015). Солженицын : прощание с 
мифом / Александр Островский ; предисловие - А. И. Фурсов ; послесловие - М. Г. Делягин. - 2-е изд., 
доп. и испр. - Москва : Книжный мир, 2021 . - 811 с. ; 21 см. - (Стыдные тайны XX века).Библиогр. в 
примеч., в конце кн. и в подстроч. примеч. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-6045314-4-0. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  351. Федоров, Павел Викторович (д-р ист. наук; 1976-). Мурманск : литературный 
путеводитель / П. В. Федоров. - Санкт-Петербург : Арт-Экспресс, 2022. - 399 с. : ил., портр. ; 18 см. 
Библиогр.: с. 390-399 и в примеч.: с. 278-321 (370 назв.). - Краткие сведения об авт., упоминаемых в кн.: 
с. 322-379. - Имен. указ.: с. 380-389. - 500 экз. - ISBN 978-5-4391-0795-7. 
  352. Цявловская, Татьяна Григорьевна (литературовед; 1897-1978). Рисунки Пушкина / Т. 
Г. Цявловская. - Москва : Проспект, 2023. - 445, [1] с. : ил., портр., факс. ; 22 см.2000 экз. - ISBN 978-5-
392-36778-8. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
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                      353. #Просто проза : сборник прозы / [редактор: Евгений Колганов]. - Москва : Буки Веди, 
2020. - 123 с. ; 21 см. - (Издательский проект "РИФМОГРАД").На оборотет. тит. л. в макете загл.: 
#ПростоПроза. - 14+.Содерж. авт.: Ануфриева Зоя, Грушницкий Валерий, Губарев Никита, Гусева Яна, 
Даль Ева, Закожурникова Наталья, Зимин Максим, Коптева Наталья, Меркурьева Наталия, Наумова 
Елена [и др.]. - 80 экз. - ISBN 978-5-4465-2791-5. 
  354. Галерея счастья РИФМОГРАДа : сборник стихов. - Москва : Колганов Евгений 
Сергеевич, 2021. - 21 см. - (Издательский проект "РИФМОГРАД"). 10+. - Текст (визуальный) : 
непосредственный.1. - 2021. - 59 с. : ил., портр.Содерж.: авт.: Авлияева Юлия, Аширова Татьяна, 
Вензовская Ольга, Воронова Татьяна, Горнак Серафима, Зырянова Елена (псевд. "Лена Марковская"), 
Ибрагимов Усман, Ильина Анна, Исаков Владимир, Коптева Наталья и др. - 90 экз. - ISBN 978-5-
6045611-6-4. 
  355. Компас РИФМОГРАДа : сборник стихов и прозы / [редактор: Евгений Колганов]. - 
Москва : Буки Веди, 2021-. - 22 см. - (Издательский проект "РИФМОГРАД").18+.1. - 2021. - 75 с. : ил., 
портр.Содерж. авт.: Абрамов Сергей, Баранова Анастасия, Вензовская Ольга, Горбунов Лев, 
Лукьяненко Дина, Колганов Евгений, Максимюк Татьяна, Пермякова Лариса, Хударова Нина, 
Щелупанова Алла и др. - 200 экз. - ISBN 978-5-6047168-9-2. 
  356. Живая вода : [стихи и проза] : литературный альманах. - [Михайловка, Волгоградская 
обл.] : Рогачева О. Г., [20--?]. - 19 см.2019, ноябрь. - 2019. - 107 с. : ил.Экз. № 1620252 с автогр. авт. - 
Экз. № 1620252 деф.: на с. 100, 102, 104 отсутствует текст.Содерж. авт.: Наталья Тельменева, Олег 
Галайдин, Ирина Савельева, Ольга Сементух, Ширина Галина, Елена Гусева, Ирина Дмитриенко, 
Любовь Казакова, Геннадий Кузнецов, Олег Романов и др.  . - 400 экз. 
  357. Живая вода : [стихи и проза] : литературный альманах. - [Михайловка, Волгоградская 
обл.] : Рогачева О. Г., [20--?]. - 19 см. 2020, январь. - 2020. - 112 с. : цв. ил., портр.Экз. № 1620253 с 
автогр. авт. Содерж. авт.: Сидорук Владимир, Олег Галайдин, Дмитриенко Ирина, Капитонова Нина, 
Галина Ширина, Романов Олег, Тельменева Наталья, Давыдова-Плахинова Елена, Капитонова Нина, 
Тихонова Елена. - 400 экз. 
  358. Живая вода : [стихи и проза] : литературный альманах. - [Михайловка, Волгоградская 
обл.] : Рогачева О. Г., [20--?]. - 19 см. 2022, июнь: 2022, июнь / редактор: Д. В. Рогачев. - 2022. - 110 с. : 
ил., портр.Экз. № 1620251 с автогр. авт.Содерж.: Любовь Агайдарова, Олег Романов, Наталья 
Тельменева, Николай Щербенев, Инна Камнева, Валентин Сердюк, Зинаида Горшкова, Константин 
Севостьянов, Александр Филимонов, Татьяна Корнеева, Олег Галайдин. - 500 экз. 
  359. Узелки на память : [редколлегия: Прашкивская Л. и др.]. - Москва : Культурный центр 
"Фелисион", 2020. - 21 см. Лариса Прашкивская-Фелисион), поэт, художник, издатель, Член Московского 
Городского Отделения Союза Писателей России и Международного художественного фонда, член 
клуба профессиональных писательниц при ЦДЛ «Московитянка», Почетный член Международной 
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Ассоциации Граждан Искусства ( Испания), руководитель проектной деятельности Нотно-музыкальной 
библиотеки им.П.И.Юргенсона (Москва), главный редактор альманаха «Притяжение». Автор четырех 
книг: «Танец пионов» (2011г.), «Пыльца» (2013 г.), книги прозы «Дорога» (2014г.)и литературно-
художественного издания "После всех времён" (2018г.)- (лирика, японские сонеты, эссе, авторские 
иллюстрации). Публиковалась в литературно-историческом журнале «Великоросс», Антологии 
Международной Ассоциации Граждан Искусства (Испания), альманахах «Литературные россыпи», 
«Спирали», «Парадоксы чувств», «Фиолетовая трава», «Инкарнация счастья», «Притяжение», газете 
«Московский литератор» и «Литературный Амшен» (Абхазия), произведения переведены на армянский 
язык и опубликованы в газете Союза писателей Армении «Гракан терт», альманахе «Камурдж» 
(«Мост») (Тбилиси).  Серебряный лауреат национальной литературной премии «Золотое перо Руси» 
(2014 г.) в номинации «Издания» за литературно-художественное издание «Пыльца», Лауреат 
международного литературного конкурса "Русский стиль- 2018", Лауреат Международного конкурса 
"Лучшая книга года -2019" (Германия). Награждена медалью им. Ивана Бунина за верное служение 
литературе, медалью "Родина мать зовет" за организацию и проведение творческих мероприятий в 
связи с празднованием 75-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
Дипломант литературно-общественной премии "Вечерние огни" в честь 200-летия со дня рождения 
А.А.Фета;  Лауреат литературно-общественной премии "Покой нам только снится" в честь 140-летия со 
дня рождения Великого русского поэта Александра Блока, награждена медалью имени А.Блока. В 2021 
году награждена медалью и наградную грамотой "За мастерство и подвижничество во благо русской 
литературы" от МГО СП России и Союза писателей-переводчиков .[Кн. 1]: [Эра стихий]. - 2020. - 254, [1] 
с. : ил., портр., факс.300 экз. - ISBN 978-5-6042658-7-1. 
  360. Абашидзе, Григол Григорьевич (1914-1994). Путешествие в три времени : стихи, 
поэмы, драмы : перевод с грузинского / Григол Абашидзе. - Тбилиси : Мерани, 1982. - 389, [2] с. ; 21 см. 
Экз. № 1620422 с автогр. авт.Содерж. также: поэмы : Раздумья у берегов Ингури ; Побратимы : (Георгий 
VI) ; Непобедимый Кавказ : (фрагменты) ; Мать ; драмы : Мошкара и дуб ; Путешествие в три времени. - 
10000 экз. 
  361. Агадулина, Лилия М.Час свиданий : стихотворения / Лилия Агадулина. - Москва : У 
Никитских ворот, 2014. - 169, [6] с., [1] л. цв. портр. : ил. ; 17 см. На обороте тит. л. в аннот.: Лилия 
Агадулина - поэт, прозаик, переводчик, дипломант конкурса "Лучшая книга 2011-2013 г." за сборник 
стихов "Пустынный берег". В кн. также: Из стихов Зои Донгак : перевод с тувинского. - 200 экз. - ISBN 
978-5-91366-877-6. 
  362. Акунин, Борис (1956-). Инь и ян : [белая версия, черная версия] : пьеса / Борис 
Акунин. - Переизд. - Москва : Захаров : Богат И. Е., 2019. - 85, [1], 89, [1] с. встреч. паг. : ил. ; 17 см. Кн. с 
двойным входом. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-8159-1544-2. 
  363. Александрова, Наталья Николаевна (писатель).Тайна тринадцати апостолов : 
[роман] / Наталья Александрова. - Москва : Э, 2018. - 316 с. ; 21 см. - (Артефакт & детектив).Др. книги 
авт.: с. 2. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-04-092589-6. 
  364. Алексина, Наталья (псевдоним; 1988-). Другая история принцессы : роман / Наталья 
Алексина ; художник Л. Клепакова. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2021. - 280, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Романтическая фантастика ; вып. 663) (Фэнтези. Любовный роман. Приключения).Др. кн. авт. на 1-й с. - 
16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9922-3350-6. Дракон повержен. Великий воин северных равнин Ярвин спас 
прекрасную принцессу Эйслинг… Теперь историю их любви пересказывают менестрели в каждой 
таверне королевства. Люди счастливы, и только Эйслинг думает, что дракон ей нравится больше 
собственного мужа-спасителя. Осталось только решить: стоит ли бежать или остаться с варваром. 
  365. Аллея Любви Рифмограда. 11 : [поэтический сборник любовной лирики]. - Москва : 
Колганов Евгений Сергеевич, 2022. - 121 с. : ил., портр. ; 21 см.14+. Содерж. авт.: Абрамов Сергей, 
Бабич Ирина, Горнак Серафима, Егорова Наталья, Коваль Виктория, Маркова Анна, Низамова Мадина, 
Пермякова Лариса, Смагина Наталья, Хомяков Давид и др. - 500 экз. - ISBN 978-5-6048317-7-9. 
  366. Арипов, Абдулла (1941-2016).Любовь к жизни : стихи и драматическая поэма : 
перевод с узбекского / Абдулла Арипов ; [худож. Г. В. Алимов]. - Москва : Советский писатель, 1980. - 
222, [1] с. : ил., портр. ; 17 см.Экз. № 1620413-М с автогр. авт.Содерж.: Стихи ; Дорога в рай : 
драматическая поэма. - 20000 экз. 
  367. Берджесс, Энтони (1917-1993). Заводной апельсин : роман / Энтони Бёрджесс ; 
перевод с английского В. Бошняка. - Москва : АСТ, печ. 2016 (макет 2017). - 252, [2] с. ; 18 см. - (Серия 
"Эксклюзивная классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. 
ориг.: A clockwork orange / Anthony Burgess. - 16+. - 20000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-080109-1. 
  368. Бессмертный полк в стихах : сборник стихов сотрудников и ветеранов МИД России / 



редакторы-составители: В. Н. Казимиров [и др.]. - Москва : [б. и.], 2020. - 264, [1] с., [8] л. ил., цв. ил., 
портр., факс. : ил., портр. ; 17 см. На тит. л.: 75. Победа! 1945-2020. Содерж. авт.: Владимир Харитонов, 
Николай Агафонов, Ольга Александрина, Юрий Андропов, Кирилл Барский, Михаил Басманов, 
Александр Бессмертных, Геннадий Бредихин, Марат Брухнов, Сергей Булыгин и др. - 800 экз. 
  369. Боярова, Мелина. Ведьма в академии магов : роман / Мелина Боярова ; художник Л. 
Клепакова. - Москва : Армада & Альфа-Книга, 2020. - 280, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Романтическая 
фантастика) (Фэнтези. Любовный роман. Приключения).16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9922-3068-0. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  370. Бояшов, Илья Владимирович (1961-). Путь Мури : роман / Илья Бояшов. - Санкт-
Петербург : Лимбус Пресс : Издательство К. Тублина ; Москва : [б. и.], 2011. - 225, [1] с. ; 19 см.На 
обороте тит. л. авт.: лауреат премии "Национальный бестселлер". - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-
8370-0506-0. 
  371. Бродский, Иосиф Александрович (1940-1996). Малое собрание сочинений / Иосиф 
Бродский ; перевод: В. Голышев [и др.]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2014. - 877, [1] с. ; 22 см.Алф. указ. 
стихотворений: с. 850-868. Содерж.: циклы : Остановка в пустыне ; Конец прекрасной эпохи ; Часть речи 
; Новые стансы к Августе ; Урания ; Пейзаж с наводнением ; Мрамор : пьеса ; Эссе. - 10000 экз. - ISBN 
978-5-389-04515-6. 
  372. Брэдбери, Рэй (1920-2012). Лед и пламя : роман, рассказы : перевод с английского / 
Рэй Брэдбери. - Санкт-Петербург : Амфора, 2000. - 537, [1] с. ; 21 см. - (Классическая 
фантастика).Содерж.: Марсианские хроники : роман ; рассказы : Были они смуглые и золотоглазые ; 
Космонавт ; Р - значит ракета ; Золотые яблоки Солнца ; Гость ; Калейдоскоп ; Пустыня ; Ракета ; 
Нескончаемый дождь и др. - 5000 экз. - ISBN 5-8301-0111-4. 
  373. Будем жить! : стихи донецких, луганских, сибирских поэтов, посвященные борьбе за 
независимость ЛНР и ДНР 2014-2022 годов : сборник / составление: Михаил Щукин, Лариса Подистова. 
- Новосибирск : Соловьев А. А., 2022. - 46, [2] с. : портр. ; 21 см. Содерж. авт.: Виктория Мирошниченко, 
Михаил Афонин, Елена Настоящая, Ирина Горбань, Светлана Сеничкина, Игорь Лысый, Елена 
Заславская, Александр Сигида-старший, Анна Вечкасова, Марк Некрасовский и др. - 500 экз. - ISBN 
978-5-6043707-7-3. 
  374. Буйда, Юрий Васильевич (1954-). Дар речи : роман / Юрий Буйда. - Москва : АСТ : 
Редакция Елены Шубиной, 2023. - 314, [3] с. ; 21 см. - (Новая русская классика).Кн. содержит 
нецензурную брань. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. и в аннот. - 18+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-154056-2. 
  375. Буковски, Чарлз (1920-1994).Хлеб с ветчиной : роман / Чарльз Буковски ; перевод с 
английского Юрия Медведько. - Москва : Эксмо, 2018. - 397, [1] с. ; 18 см. - (Pocket book). Загл. и авт. 
ориг.: Ham on rye / Charles Bukowski. - Кн. содержит нецензурную брань. - 18+. - 4000 (доп. тираж) экз. - 
ISBN 978-5-699-92833-0 (100 главных книг). - ISBN 978-5-699-53798-3 (Pocketbook). 
  376. Булатова, Татьяна Николаевна.А другой мне не надо / Татьяна Булатова. - Москва : 
Э, 2016. - 378, [1] с. ; 20 см. - (Дочки-матери. Проза Татьяны Булатовой). Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 7000 
экз. - ISBN 978-5-699-87632-7. 
  377. Булгаков, Михаил Афанасьевич (1891-1940). Мастер и Маргарита : роман / Михаил 
Булгаков ; комментарии Г. А. Лесскис. - Москва : Мартин, 2016. - 413, [2] с. ; 19 см. - (Избранная 
культовая классика : ИКК). Библиогр. в коммент. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-8475-0928-2. 
  378. Бушин, Владимир Сергеевич (1924-2019). От Калуги до Кенигсберга : фронтовой 
дневник / Владимир Бушин. - Москва : Алгоритм, 2017. - 317, [2] с. ; 21 см. - (Моя война).16+. - 1500 экз. - 
ISBN 978-5-906947-43-7. 
  379. Быков, Василь (писатель; 1924- 2003). Жестокая правда войны : воспоминания 
пехотинца / Василь Быков. - Москва : Родина, 2020 (печ. 2019). - 238, [1] с. ; 21 см. - (На войне как на 
войне).16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-907255-36-4.Василь Владимирович Быков - писатель с мировым 
именем, известность которому принесли повести и рассказы о войне. Быков на себе испытал ее ужасы 
и тяготы, три года сражаясь на фронте в пехоте. Он участвовал в боях за Украину и Молдавию, 
освобождал от фашистов Румынию, Болгарию, Венгрию, Югославию и Австрию. Воспоминания Василя 
Быкова отличаются предельной точностью в деталях, бескомпромиссностью в описании неприглядных 
сторон войны: он показывает ее жестокую правду глазами простого пехотинца, который видит, как 
сражаются и гибнут его товарищи, зачастую расплачивающиеся ценой своей жизни за чужие ошибки. 
  380. Бэссо, Александр (1955-). Юдифь. История любви : роман / А. Бэссо. - Москва : АСТ 
[и др.], 2005. - 330, [1] с. ; 21 см.Экз. № 1617510 с автогр. авт. - 5000 экз. - ISBN 5-17-030447-1 (АСТ). - 
ISBN 5-7390-1436-0 (Олимп). - ISBN 5-271-11907-6 (Астрель). 
  381. Бюсси, Мишель (1965-). Код 612. Кто убил Маленького принца? : роман / Мишель 



Бюсси ; перевод с французского Александры Васильковой. - Москва : Phantom Press, печ. 2022 (макет 
2023). - 286, [1] с. : ил. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: Code 612. Qui a tué le Petit Prince? / Michel Bussi. - 16+. - 

5000 экз. - ISBN 978-5-86471-923-7.Самый необычный роман мэтра французского детектива. Мишель 
Бюсси предпринимает попытку расследовать смерть человека, ставшего символом Франции - Антуана 
де Сент-Экзюпери, и делает он это в привычной для себя игровой форме. Неван, пятнадцать лет назад 
получивший летное свидетельство и с тех пор ни разу не поднимавшийся в небо, и сыщица-стажерка 
Анди получают неожиданное предложение: заняться расследованием загадочной гибели Антуана де 
Сент-Экзюпери, случившейся несколько десятилетий назад. А заодно они хотят разобраться в другой 
не менее загадочной гибели - героя знаменитой сказки Сент-Экзюпери. В поисках ответа на вопрос, как 
погиб писатель и как погиб Маленький принц (и в самом ли деле оба они погибли?) Неван и Анди 
отправляются в путь, чтобы встретиться с шестью персонажами, членами "Клуба 612" - почти как 
Маленький принц, только вместо шести астероидов они побывают на шести островах, - и каждый из 
шестерых поделится с ними своей версией, и каждая из версий будет по-своему убедительной, а 
развязка, конечно же, совершенно неожиданной. 
  382. Введенский, Валерий Владимирович (1966-).Сыщики из третьей гимназии и Секрет 
медальонов / Валерий Введенский. - Москва : Эксмо, 2023. - 348, [2] с. ; 21 см. - (Исторический детектив 
Николая Свечина и Валерия Введенского). На обл.: Романы об эпохе зарождения русской 
криминалистики. - Др. кн. авт. на 2-й с. - Цикл "Сыщики из третьей гимназии". - 16+. - 2500 экз. - ISBN 
978-5-04-177625-1.Тряпичница Фроська и её сын Кешка стали случайными свидетелями преступления. 
В квартиру питерского ростовщика Чванова ворвался беглый каторжник и стал требовать от него какой-
то медальон. Конфликт быстро перерос в потасовку, в результате которой ростовщик был убит. 
Воспользовавшись моментом, мамаша с сыном обчистили квартиру и заполучили тот самый медальон, 
ставший причиной убийства. Мальчик спрятал медальон, даже не догадываясь, что эта безделушка 
хранит в себе часть секретного шифра, и что точно такой же медальон со второй частью шифра 
греется сейчас на груди убийцы. Но прежде чем будет раскрыта тайна этих украшений, мальчику 
придется спасать мать… Ведь это ее арестовала полиция, обвинив в убийстве ростовщика. 
  383. Верн, Жюль (1828-1905). Двадцать тысяч лье под водой : роман : перевод с 
французского / Жюль Верн. - Санкт-Петербург : Азбука, 2020. - 477 с. ; 21 см. - (Мировая классика).12+. 
- 6000 экз. - ISBN 978-5-389-05186-7. 
  384. Крылья : [литературно-художественный] альманах / [главный редактор: Лариса 
Черниенко]. - Москва : Интернациональный Союз писателей, 2006 -. - 21 см. Взмах 14. - Луганск : Пресс-
экспресс : издание Союза писателей Луганской Народной Республики, 2020. - 343 c. : ил., портр. 
Содерж. разделы: Поэзия ; Страницы истории ; Проза; Литературоведение и эссеистика ; Память ; 
Драматургия ; Всходы Донбасса ; О детях и для детей ; Критика.Представлены поэзия, проза, 
драматургия, публицистика, литературная критика авторов из ЛНР, ДНР, России, Белоруссии, Греции, 
Словакии и Сербии. 
  385. Крылья : [литературно-художественный] альманах / [главный редактор: Лариса 
Черниенко]. - Москва : Интернациональный Союз писателей, 2006 -. - 21 см. Взмах 15. - Луганск : Пресс-
экспресс : издание Союза писателей Луганской Народной Республики, 2021. - 267 c. : ил., 
портр.Содерж. разделы: Поэзия ; Драматургия ; Проза ; Литературоведение и эссеистика ;  Память ; О 
детях и для детей ; Критика.Представлены поэзия, проза, драматургия, публицистика, литературная 
критика авторов из ЛНР, ДНР, России, Белоруссии, Сербии, Греции, Германии. 
  386. Волкова, Бронислава (поэтесса, художник-коллажист; 1946-). Шепот Вселенной : 
избранное из десяти сборников / Бронислава Волкова ; авторский перевод с чешского под редакцией 
Ирины Силецкой [и др.]. - Москва : У Никитских ворот, 2015. - 139, [4] с. : ил. ; 20 см. На 4-й с. обл. авт.: 
Бронислава Волкова - чешско-амер. поэтесса, пер., прозаик.Содерж. циклы: Шифровки в уши пены 
(1984); Дом в огне (1985); Воздух без каблуков (1987); Некое отсутствие (1990); Ранимость земли 
(1992); Глухонемая ладонь (1993); Метаморфозы (2000); Вхождение в свет (2002); Из тьмы рожденная 
(2004); И пить будем из колодцев сладостных ... (2010). - 300 экз. - ISBN 978-5-00095-045-6. 
  387. Воронова, Мария Владимировна (писатель; 1972-). Ангел скорой помощи / Мария 
Воронова. - Москва : Эксмо, 2023. - 348, [1] с. ; 21 см. - (Судьба не по рецепту).16+. - 6000 экз. - ISBN 
978-5-04-172172-5. 
  388. Воронов, Влад. Не пойду в шпионы : [роман] / Влад Воронов. - Москва : Эксмо, 2019. - 
380, [2] с. ; 21 см.В макете и над вып. дан. загл.: Земля лишних. Не пойду в шпионы. - На обл.: Земля 
лишних Андрея Круза. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-04-103801-4. Приключения Влада Воронова в 
Новом Мире продолжаются. Его похождения привлекли к нему внимание нескольких грозных 
спецслужб, и началась Большая Игра. Герою снова предстоит использовать компьютерный гений и 



боевые навыки на Старой Земле и Земле Лишних для решения чужих опасных проблем и спасения 
собственной жизни. Сможет ли хитроумный русский хакер обвести вокруг пальца "людей в черном", 
которые хотят использовать его в своих нечистоплотных целях? А заодно, конечно, и заработать на 
этом. 
  389. Врата древнего Востока : сборник поэзии азербайджанских поэтов XII-XX в. / [сост., 
предисл., примеч. и подстроч. пер. Вагифа Асланова ; пер. с азерб. Т. Стрешневой ; худож. Т. Кязимов]. 
- Баку : Язычы, 1980. - 287 с. : ил. ; 17 см. Экз. № 1620432-М с автогр. пер.Содерж. авт.: Хагани, 
Мехсети, Низами, Кады Бурханеддин, Насими, Хабиби, Шах Касем Анвар, Мирза Джаханшах Хакики, 
Кишвери, Хатаи и др. - 15000 экз. 
  390. Всходы : молодая литература Донбасса : [сборник] / Союз писателей ЛНР, 
Литературно-художественный альманах "Крылья" ; под общ. ред. Г. Л. Боброва. - Луганск : Пресс-
Экспресс, 2020. - 94 с. ; 20 см.Содерж. авт.: София Шевчук, Фаина Савенкова, Арина Кузьмина, Павел 
Ковалёв, Александра Ефремова, Елизавета Лебединская, Светлана Смирнова, Виктория Яновская, 
Ростислав Черниченко, Олег Стельников и др. - 100 экз.В сборнике представлены художественные 
произведения молодых писателей ЛНР. Проза, поэзия, драматургия отражают мысли, надежды, мечты 
молодых людей, живущих в охваченном войной Донбассе. 
  391. Вуд, Бенджамин (1981-). Эклиптика : роман / Бенджамин Вуд ; перевод с английского 
Светланы Арестовой. - Москва : Phantom Press, 2022. - 423, [3] с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: The 
ecliptic / Benjamin Wood. - 18+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-86471-919-0. 
  392. Вулф, Джин (1931-). Покой : роман / Джин Вулф ; перевод с английского: Наталия 
Осояну. - Москва : АСТ, 2023. - 378, [2] с. ; 21 см. - (Иная фантастика).Описание сост. по обл.. Тит. с. на 
яз. ориг. - Загл. и авт. ориг.: Peace / Gene Wolfe. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-144678-9. 
  393. Рать : военный литературный альманах / М-во обороны РФ, Гл. упр. воспитательной 
работы Вооружённых сил Рос. Федерации. - Москва ; Рязань : Старт, 2009 -.Вып. 19. - Белгород : Зебра, 
2020. - 273 с. : нот. На тит. л.: 75-летию Великой Победы посвящается. Содерж. разд.: Поэзия ; Проза ; 
Бессмертный полк ; Детский уголок ; Поэтическая антология "РАТИ" ; Литературоведение ; Песни 
современных композиторов ; Свободные материалы. - 500 экз. - ISBN 978-5-6040433-8-7.В этом номере 
представлены материалы людей, прошедших дорогами Великой Отечественной войны, Афганистана, 
Чечни, носивших погоны в мирное время, гражданского персонала Вооружённых сил РФ, членов семей 
военнослужащих, офицеров запаса и в отставке. 
  394. #Просто стихи : [сборник стихов / редактор: Евгений Колганов]. - Москва : Перо, 2020 
- . - 21 см. - (Издательский проект "РИФМОГРАД").14+. Вып. 2. - 2020. - 155 с.На обороте тит. л. в 
макете загл.: #ПростоСтихи 2. Содерж.: авт.: Аминова Светлана, Андерсон Катерина, Баева Юлия, 
Балкова Е. А., Бальбуциев Руслан, Береза Полина, Богданова Вероника, Виляева Анна, Гладышева 
Ангелина (псевд. "Лиса без времени"), Горбач Татьяна [и др.]. - 180 экз. - ISBN 978-5-00171-183-4. 
  395. Рать : военный литературный альманах / М-во обороны РФ, Гл. упр. воспитательной 
работы Вооружённых сил Рос. Федерации. - Москва ; Рязань : Старт, 2009 -.Вып. 20. - Белгород : Зебра, 
2021. - 212 с. : портр.На тит. л.: 80-летию начала Великой Отечественой войны посвящается.Содерж. 
разд.: Поэзия ; Проза ; Поэтическая антология "РАТИ" ; Литературная критика и  библиография ; 
Свободные материалы. - 500 экз. - ISBN 978-5-6044824-2-1. 
  396. #Просто стихи : [сборник стихов / редактор: Евгений Колганов]. - Москва : Перо, 2020 
- . - 21 см. - (Издательский проект "РИФМОГРАД").14+. Вып. 3. - 2021 (Москва : ООО "Буки Веди"). - 91 с. 
На обороте тит. л. в макете загл.: #ПростоСтихи 3.Содерж.: авт.: Аблоухо Игорь, Аминова Светлана, 
Ананичев Тимофей, Баженова Оксана, Юулова Ульяна, Гамильнот Надежда, Голубева Алена, 
Голубкова Ольга, Евченко (Ангел) Алексей, Савенков Павел [и др.]. - 200 экз. - ISBN 978-5-6046761-7-2. 
  397. Гайрати (псевдоним; 1905-1976). Избранные произведения / Гайрати ; переводы с 
узбекского А. Э. Сандель (Амаля-Ханум) и Б. Бессонова ; ступительная статья С. Валайтиса. - Москва : 
ОГИЗ, Государственное издательство художественной литературы, 1934. - 60, [2] с. ; 20 см.На обл. 
загл.: Избранное. - Экз. № 1616772 с экслибрисом.Содерж.: Приговор эпохи : повесть ; Стихи. - 4000 
экз. 
  398. Гарсиа Маркес, Габриель (1928-). Полковнику никто не пишет : повесть / Габриэль 
Гарсиа Маркес ; перевод с испанского Ю. В. Ванникова. - Москва : ACT : Астрель, 2011. - 91, [1] с. ; 21 
см. - (Нобелевская премия, 1982 год). Загл. и авт. ориг.: El coronel no tiene quien le escriba / Gabriel 
García Márquez. - 15000 экз. - ISBN 978-5-17-072364-5 (АСТ). - ISBN 978-5-271-34689-7 (Астрель).Прежде 

чем опубликовать эту повесть Гарсиа Маркес переписывал ее десяток раз и добился своего: по своей 
емкости и силе она не имеет себе равных во всей латиноамериканской прозе. Внешне ее сюжетная 
канва незатейлива - всего лишь сменилась в латиноамериканской стране в очередной раз власть, 



очередные столичные коррупционеры в который раз наживают состояния - а герой давно пролетевшей 
гражданской войны, престарелый полковник в отставке, влачит в маленьком провинциальном городке 
полунищенское существование… Но его история, история маленького человека, в одиночку 
отстаивающего свое достоинство, становится историей преодоления одиночества, произвола и 
абсурда, царящих в мире. 
  399. Глебов, Макс (1971- ). Плотность огня : фантастический роман / Макс Глебов. - 
Москва : АСТ, Жанровая литература, 2019. - 287 с. ; 21 см. - (Бригадный генерал).Др. кн. авт. на 2-й с. - 
Цикл "Бригадный генерал". - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-17-114593-4. 
  400. Гончарова, Марианна Борисовна. Папа, я проснулась! : [сборник] / Марианна 
Гончарова ; иллюстрации Марины Акининой. - Москва : АСТ, печ. 2016 (макет 2017). - 283, [1] с. : ил. ; 
21 см. - (Серия "Люди, которые всегда со мной").16+. Содерж.: Тетя Дины Школьник ; На охоте ; Полеты 
во сне и наяву ; Басмачи ; Ах, эта свадьба, свадьба! ; Дядя Вельвель ; Да убоится муж... ; Как Казаки в 
Австралию летали ; Поликарповна ; Его жизнь в искусстве и др. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-100683-9. 
  401. Горбонос, Сергей Анатольевич. Дом среди звезд : роман / Сергей Горбонос. - Москва 
: АСТ : Ленинград, 2017. - 381, [1] с. ; 21 см. - (Space factor ; вып. 5).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
105134-1. 
  402. Горький, Максим (1868-1936). На дне : сборник / Максим Горький. - Москва : АСТ, печ. 
2016 (макет 2017). - 381, [2] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзив: Русская классика") (Книги, изменившие мир. 
Писатели, объединившие поколения). 12+.Содерж.: Макар Чудра ; Старуха Изергиль ; Челкаш ; Сказки 
об Италии ; Девушка и Смерть ; Песня о Соколе ; Песня о Буревестнике ; Мещане ; На дне. - 5000 экз. - 
ISBN 978-5-17-099842-5. 
  403. Градинаров, Юрий Иванович (1941-). Петр I и его женщины / Юрий Градинаров. - 
Москва : Олимп : Астрель, 2010. - 254, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Кумиры. Истории Великой Любви").5000 
(доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-7390-2326-1 (Олимп). - ISBN 978-5-271-22623-6 (Астрель).Петр Первый 
был не только великим самодержцем и реформатором, но еще и обычным человеком, любящим и 
любимым. Книга Юрия Градинарова рассказывает о трех женщинах, имена которых вошли в историю, 
навеки связанные с именем Петра Великого: Евдокия Лопухина, Анна Монс, Марта Скавронская. Три 
имени и три судьбы. Каждая - по-своему удивительна. Марта, ставшая в православии Екатериной 
Алексеевной Михайловой, а после - царицей Екатериной Первой. Анна, которая провела за измену 
Петру в заточении три года. Но, пожалуй, самой трагической можно назвать судьбу первой жены Петра 
Великого - царицы Евдокии. Месть ревнивого царя уже нелюбимой им женщине была страшна, как и 
русская история того времени. 
  404. Гулевич, Александр Михайлович. Император поневоле : [роман] / Александр Гулевич. 
- Москва : Аст ; [Санкт-Петербург] : Ленинград, 2018 . - 413, [1] с. - (Боевая фантастика).16+. - 2000 экз. - 
ISBN 978-5-17-107421-0. 
  405. Деген, Ион Лазаревич (1925-2017). Война никогда не кончается / Ион Деген. - Москва 
: АСТ, 2014. - 350, [1] с. ; 21 см. На обороте тит. л. авт.: Ион Деген, д. м. н., проф. - 3000 экз. - ISBN 978-
5-17-087217-6.Ион Деген – стрелок, разведчик, танкист, командир взвода и роты, один из первой 
полусотни советских танковых асов Отечественной войны, уничтожил 16 немецких танков и самоходок 
(в их числе 8 "пантер", "тигр", "фердинанд"), десятки орудий и автомашин. Четырежды покидал свои 
подбитые в бою танки, трижды ранен, горел, дважды представлялся к званию Героя Советского Союза. 
После войны – доктор медицинских наук, профессор; с 1977 года живет в Израиле. 
  406. Делисс, Алина (певица, актриса, писатель).86400 секунд счастья : [роман] / Алина 
Делисс. - Москва : РИПОЛ классик, 2015. - 254 с. ; 21 см. - (Простая жизнь селебрити).16+. - ISBN 978-5-
386-08964-1. 
  407. Джумагельдиев, Тиркиш (1938-). Спор : повести / Тиркиш Джумагельдиев ; [авториз. 
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: Эксмо, 2020. - 892, [2] с. ; 21 см.Классический цикл о попаданце. - 16+.Содерж.: Зауряд-врач ; Лейб-
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Сергеевой. - Москва : Московская городская организация Союза писателей России : Литературная 
Республика, 2014. - 121, [2] с. : ил. ; 20 см.Содерж. циклы: Вы и мы ; Знак ; Влюблённому вослед ; 
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  427. Каладзе, Карло Ражденович (1904-1988). Думы : [стихи и поэмы] : перевод с 
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Кузнецова ; художник: Е. Никольская. - Москва : АРМАДА : Альфа-книга, 2016. - 312, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Романтическая фантастика) (Фэнтези. Любовный роман. Приключения).16+. - 3500 экз. - ISBN 978-5-
9922-2320-0. 
  445. Кун, Николай Альбертович (1877-1940). Легенды и мифы Древней Греции / Н. А. Кун. 
- Москва : АСТ, 2018. - 318, [1] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзив: Русская классика").12+. - 4000 экз. - ISBN 
978-5-17-112206-5. 
  446. Курзанцев, Александр Олегович (писатель; 1984-). Ученик поневоле : роман / 
Александр Курзанцев. - Москва : АСТ : Ленинград, печ. 2020 (макет 2021). - 347, [2] с. ; 21 см. - (Серия 
"Попаданец" ; вып. 102).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-135577-7. 
  447. Лавринович, Ася (1990-). Только попробуй уйти / Ася Лавринович. - Москва : Like book 
: Эксмо, 2023. - 317, [1] с. ; 21 см.16+. - 20000 экз. - ISBN 978-5-04-157298-3. Саша Мухина надеется 
летом поехать с подругами в Турцию. Но неожиданно вместо путешествия на море отец отправляет ее 
в незнакомую деревню. Придется делить комнату с младшим братом, отказаться от телефона и 
интернета, а с утра ходить на колонку за водой. Настоящая катастрофа! Ничто уже не скрасит 
испорченные каникулы, разве что симпатичный парень, живущий по соседству. Да и деревня не совсем 
обычная. Это место скрывает мистическую тайну, которую Саше предстоит как можно скорее 
разгадать. 
  448. Ланцов, Михаил Алексеевич.Николай Хмурый. Империя очень зла! / Михаил Ланцов. 
- Москва : Эксмо : Яуза, 2020. - 381, [1] с. ; 21 см. - (Героическая фантастика).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-
5-04-108305-2. 



  449. Левчук, Юлиан Иванович (1936-). Осенние грезы : лирика / Юлиан Левчук ; графика 
Н. И. Башмакова. - Москва : Новый центр, 2003. - 191 с. : портр. ; 15 см. 2000 экз. - ISBN 5-89117-114-7. 
  450. Летнева, Татьяна.Метаморфозы нежности : любовная лирика : [сборник] / Татьяна 
Летнева ; [художник Н. Черлова]. - Москва : Academia, 2014. - 319 с. : ил. ; 20 см.На обороте тит. л. в 
аннот. авт.: Татьяна Летнева (литературный псевдоним Татьяны Александровны Абрамовой.Содерж. 
циклы: Искренность на грани фола... ; Метаморфозы нежности ; Полетом путешествующей души... ; 
Исторический ракурс ; Дрожащей листвой наития ; Любви последней звездопад надежд ; Расписать 
обыденность цветами... ; Но осень все ж всему виновна... Времена года... ; Воспоминанием и 
посвящением грешу... ; Как же хочется петь о любви ; Наедине с собою и с другими ; Поэзия в прозе . - 
ISBN 978-5-89697-102-7. 
  451. Летнева, Татьяна. Неиспитое вино : стихотворения / Татьяна Летнева ; иллюстрации: 
Сдобнова Ю. Б. - Москва : У Никитских ворот, 2020. - 123, [4] с. : ил. ; 21 см. - (101 поэт XXI века ; 
89).Содерж. циклы: Мы друг для друга лишь страницы... И бесконечно... О любви... ; Сквозь 
чувственный сюжет ; Природа, осень... Оживают и словами по утру... ; С рекою вечности соединясь... ; 
Встречи с тенями бога ; Посвящения... Насквозь пронзающий сюжет ; Черногорские 
наваждения...Брызгами восторга тысячи солнц... ; Настроение, приближенное к Басё. Миг удержать бы . 
- 100 экз. - ISBN 978-5-00170-048-7. В новом сборнике любовной лирики в проекте "101 поэт XXI века" 
остаётся преданность постоянной устремлённости, проникающей интуицией, неповерхностной 
философией и углубленным прикосновением к теме "Любовь и Вечность". С серьёзной потребностью 
передать эти состояния неуловимостью ощущений. Сопереживание и понимание самой сути тонкой, 
чуткой, незаурядной таинственности и глубины женской души - вот ключ к разгадке неподражаемой 
лирики автора. Искренность и глубина, тонкая грусть и неистребимая потребность любви, особая 
полётность, страстность слова, именно то, что покоя не даёт, душевность, чувственность, 
удивительная женственность и безоглядная открытость, распахнутость, удивительная по силе и 
чистоте, воздушная пронзительность, ненавязчивая мудрость и тихая музыкальность, а в интонациях 
часто, приближенное к сокровенному - вот особенные черты лирики Татьяны Летневой. Прикасаясь к 
душевному порыву в понятие и состояние "Любовь и Вечность", вы попадаете в мир поэтессы 
искрящейся позитивности, яркой чувственности и полётной раздумности. 
  452. Летнева, Татьяна. Я птица, песня, звезда и вечность... / Татьяна Летнева. - Москва : 
У Никитских ворот, 2010 (печ. 2009). - 79 с., [1] л. портр. ; 21 см.На обороте тит. л. в аннот. авт.: Татьяна 
Летнева (Абрамова Татьяна Александровна). - 500 экз. - ISBN 978-5-91366-115-9. 
  453. Лисьев, Андрей Владимирович (1971-). Не прощаемся! "Лейтенантская проза" СВО / 
Андрей Лисьев. - Москва : Яуза, 2023. - 253, [2] с. ; 21 см. - (Военная проза XXI века).18+. - 2500 экз. - 
ISBN 978-5-00155-594-0. 
  454. Литвиненко, Елена Ивановна. Кукла советника : [роман] / Елена Литвиненко. - Москва 
: АСТ, 2015. - 350, [1] с.16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-092673-2. 
  455. Ли, Харпер (1926-2016). Убить пересмешника : роман / Харпер Ли ; перевод с 
английского Н. Галь, Р. Облонской. - Москва : АСТ, 2020. - 413, [2] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная 
классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. ориг.: To kill a 
mockingbird / Harper Lee. - 16+. - 20000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-090411-2. 
  456. Лиханов, Альберт Анатольевич (1935-). Кикимора : повесть / Альберт Лиханов ; 
художник Светозар Остров. - Москва : Детство. Отрочество. Юность, 2014. - 92, [3] с. : цв. ил., портр. ; 
27 см. - (Русские мальчики : роман в повестях).6000 экз. - ISBN 978-5-9639-0138-0. 
  457. Лихтикман, Анна (1969-). Поезд пишет пароходу / Анна Лихтикман ; иллюстрации 
[автора]. - Москва : АСТ, печ. 2017 (макет 2018). - 284, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Люди, которые всегда 
со мной").На обл.: Гран-при премии "Рукопись года". - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-104913-3. 
  458. Любовная лирика русских поэтов : поэзия XIX века / составитель Б. Евсеев ; 
оформление художника Е. Ененко. - Москва : ЭКСМО-Пресс, 2002. - 380, [1] c. : ил., портр., факс. ; 15 
см.Содерж. разд.: Твои лобзанья мне слаще мирра и вина ; Не говори: любовь пройдет ; Не искушай 
меня без нужды ; Она меня очаровала ; О, как убийственно мы любим ; Обойми, поцелуй, приголубь, 
приласкай ; Мне грустно, потому что я тебя люблю... ;  То было раннею весной ; Я недаром так жарко 
целую тебя ; На заре ты ее не буди ; И не кончить поцелуя ввек ; А ночь такая лунная! ; Гремела музыка 
, горели ярко свечи ; Помнишь, порою ночною наша гондола плыла. - 5000 экз. - ISBN 5-04-010194-5. 
  459. Май, надежда, журавли! Астрахань - Луганск : стихи и рассказы : сборник / [редактор-
составитель: Ю. Н. Щербаков]. - Астрахань : Сорокин Роман Васильевич, 2023. - 259, [1] с. ; 21 см. Экз. 
№ 1620256 с автогр. одного из авт. (Некрасовского М.). Содерж. авт.: Луганская Народная Республика : 
Марк Некрасовский, Сергей Кащенко, Павел Кравцов, Сергей Кривонос, Андрей Медведенко и др. ; 



Астраханская область : Юрий Щербаков, Абульфат Аглин, Ибрагим Абдулвагапов, Назарбек Шнанов, 
Анатолий Лиджиев и др.  . - 500 экз. - ISBN 978-5-00201-104-9.Астраханское региональное отделение 
Союза писателей России в партнёрстве с Астраханской областной научной библиотекой имени Н.К. 
Крупской стало победителем в IV специальном конкурсе на предоставление грантов Президента 
Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных 
(творческих) индустрий. Данный сборник издан в рамках реализации проекта "Семейный читательский 
клуб" "Одна культура - одна семья". В книгу вошли произведения как профессиональных поэтов и 
прозаиков из Астрахани и Луганска, так и участников литературных объединений Луганской Народной 
Республики. Составителями сборника стали Юрий Щербаков (Астрахань), Марк Некрасовский и 
Светлана Дорошко (Луганск). 
  460. Майнер, Максим (1987-). Норвуд : фантастический роман / Максим Майнер ; художник 
И. Воронин. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2021 (печ. 2020). - 313, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Фантастический боевик ; вып. 1252).16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-9922-3204-2. 
  461. Макарычев, Максим Александрович (1970-). Не рви мне душу, Дон. Первая мировая : 
[многотомная эпопея] / Максим Макарычев. - Москва : Молодая гвардия, 2022. - 477, [1] с. : ил. ; 22 
см.На 4-й с. обл. авт.: журн.-международник М. Макарычев. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 16+. - ISBN 978-
5-235-04590-3.Книга "Первая мировая" является первой частью многотомной эпопеи писателя и 
журналиста-международника Максима Макарычева о судьбах донского казачества в драматическую 
эпоху русских революций, Гражданской и Великой Отечественной войн. Основанная на реальных 
событиях, она написана с искренней любовью к Дону, воспевает столицу донского казачества 
Новочеркасск, храбрость и независимость характера казаков. Главный герой эпопеи - советский 
разведчик Николай Абрамов, жизнь которого прослеживается с детских лет, проведенных в доме отца в 
Новочеркасске с 1915 года до гибели в катакомбах Одессы в 1943 году, куда он был отправлен в годы 
войны по заданию руководства советской разведки для организации подпольно-подрывной работы 
против румыно-фашистов. Не меньшее внимание уделено его отцу Федору Абрамову - генерал-
лейтенанту царской армии, ставшему одним из лидеров Белого движения на Дону, а потом активным 
деятелем РОВСа и пособником нацистов. Свою жизнь он закончил в приюте для казаков в США, 
погибнув в 1963 году в возрасте 93 лет под колесами спорткара. 
  462. Мальцев, Анатолий Петрович (1942-).Стихи на память : избранные стихотворения / 
Анатолий Мальцев ; составление: Е. Настоящая [и др.]. - Луганск : Пресс-Экспресс, 2021. - 147 с., [16] л. 
цв. ил., портр. ; 20 см.50 экз. 
  463. Ким Сондон (1947-2022). Мандала : полуавтобиографический роман / Ким Сондон ; 
перевод с корейского Л. Е. Азариной. - Москва : Lingua : АСТ, 2023. - 286, [1] с. ; 21 см. - (К-фикшен = K-
fiction).Загл. и авт. также англ.:  Mandala / Kim Sung-Dong . - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-151614-7. 
  464. Маркин, Павел Владимирович (поэт; 1968-).Всамделишная пятёрка : рассказы / 
Павел Маркин (Ёж). - Москва : Союз российских писателей, 2015. - 30, [2] с. : ил. ; 17 см. - (Дорожная 
библиотека альманаха-навигатора "Паровозъ").Содерж.: Всамделишная пятерка ; И дым…. - 300 экз. - 
ISBN 978-5-901511-20-6. 
  465. Мартин, Мэделин. Последняя книжная лавка в Лондоне : роман / Маделин Мартин ; 
перевод с английского Елены Ковалевой. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2021 (макет 2022). 
- 380, [1] с. ; 21 см. - (Серия "В поисках утраченного счастья").Загл. и авт. ориг.: The last bookshop in 
London / Madeline Martin . - На обл.: Bestseller New York times. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-17-139526-
1.Лето 1939 года, нацистские войска уже готовят нападение на Европу. В это тяжелое время Грейс 
Беннет приезжает в Лондон, о котором мечтала всю свою жизнь... Но вместо ярких городских улиц ее 
встречают плотно задернутые шторы окон - город гото- вится к войне. Не так Грейс представляла себе 
городскую жизнь. И уж тем более она не ожидала, что ей придется работать в пыльном и старом 
книжном магазинчике в самом центре Лондона. Да и кому нужны книги сейчас! Но во время ночных 
налетов, под звуки взрывов, Грейс осознает настоящую силу слова, что способно объединить людей 
даже в самые темные времена. 
  466. Мартин, Ида (1974-). Пусть это буду я / Ида Мартин. - Москва : Like book : Эксмо, 
2023. - 317, [1] с. ; 21 см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-171837-4. 
  467. Матвеева, Елена Александровна (1947-). Ведьмины круги : повести : для среднего и 
старшего школьного возраста / Елена Матвеева ; художник М. Кузнецова. - Москва : Детская 
литература, 2013. - 429, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Школьная библиотека).16+.Содерж.: Прощай, 
Офелия! ; Ведьмины круги. - 5000 экз. - ISBN 978-5-08-004614-8. 
  468. Медведева, Алена Викторовна (писатель, фэнтези; 1982-). Когда повезло, или 
Иномирянка замужем : роман / Алёна Медведева ; художник В. Успенская. - Москва : Армада : Альфа-



книга, 2019. - 280, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Романтическая фантастика ; вып. 439) (Фэнтези. Любовный 
роман. Приключения).Др. кн. авт.: с. 1. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9922-2882-3. 
  469. Медведев, Георгий Анатольевич. Мариуполь: право на правду / Георгий Медведев ; 
[фото автора]. - Донецк : Edit, 2022. - 127 с., [12] л. ил., цв. ил., портр. ; 21 см.18+. - 100 экз. "Мариуполь: 
право на правду" - первая проба пера молодого, но уже хорошо известного донецкого журналиста, 
военкора Георгия Медведева. Автор изложил свое видение событий весны 2022 г., развернувшихся в 
городе Мариуполе. Читатель не встретит здесь исторической достоверности в полном объёме, как не 
встретит полной и масштабной картины происходивших событий вместе с хронологической 
последовательностью каждого дня. Сей очерк - не более чем субъективное видение, картина 
развернувшихся вокруг автора событий. И только лишь то, что видел сам автор, что чувствовал и 
переживал, кто окружал его, какие образы вырастали перед ним, и куда заводила дорога в 
описываемый период взятия Мариуполя. В стремлении увидеть целостную картину освобождения 
Мариуполя читатель будет разочарован. Однако при желании попытаться поставить себя на место 
автора или в один с ним строй, заняв место где-то в первом эшелоне входящих в город, а где-то, глотая 
весеннюю пыль, замыкающих долгую колонну, быть может, чем-то и будет удовлетворён. 
Хронологический порядок описываемых здесь событий  может быть нарушен и, что ещё важнее для 
понимания читателя, без конкретной привязки к датам и точным местам. Точность фактов ушла на 
второй план, оставив место только душевному переосмысливанию описываемых историй. Скорее, это 
очерки потерянной в бесконечном дыму и грохоте сотен орудий души, которая блуждала по Мариуполю 
и его окрестностям, что-то забывая через мгновение, а что-то запоминая на всю оставшуюся жизнь. И 
этот очерк - та самая попытка поделиться впечатлениями, оставившими глубокие шрамы в душе и в 
сердце. 
  470. Мериме, Проспер (1803-1870). Кармен и другие истории : [новеллы] / Проспер 
Мериме ; перевод с французского Д. Григоровича [и др.]. - Санкт-Петербург : Азбука, 2015. - 347, [2] c. ; 
21 см. - (Азбука классика) (Школьная библиотека).12+.Содерж.: Маттео Фальконе ; Этрусская ваза ; 
Партия в триктрак ; Венера Илльская ; Арсена Гийо ; Кармен ; Il viccolo di madama Lucrezia ; Голубая 
комната ; Локис. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-09466-6. 
  471. Метлицкая, Мария (1959-). Почти счастливые женщины / Мария Метлицкая. - Москва 
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посвящ.Содерж. авт.: Никита Ананьев, Екатерина Задирко, Мария Микулина, Михаил Рычев, Тамерлан 
Туаев, Виктория Геворкова, Владислав Гуревич, Константин Дейкало, Дмитрий Кирпиченко, Дарья 
Егиазарова и др. - 1000 экз. 
  506. Прикосновение : [поэзия, проза, переводы] : литературный альманах школы № 1306 / 
[ответственный редактор: О. Г. Хинн] ; руководитель проекта - директор школы № 1306, д. п. н. Е. Б. 
Спорышева. - Москва : Школа молодых политиков, 2006. - 69, [1] с. : ил., портр. ; 29 см.На обороте тит. 
л.: К пятилетию сред. образоват. школы с углублен. изучением иностр. языков № 1306 ("Школа 
молодых политиков").Содерж. авт.: Георгий Гизарян, Никита Маханов, Полина Гайдамакина, Владислав 
Гуревич, Анна Егизарян, Дмитрий Кирпиченко, Николай Пономарев, Олеся Арипова, Ксения Ионочкина, 
Елизавета Русакова и др. . - 500 экз. - ISBN 5-9539-1385-0. - ISBN 5-310-00108-5. 
  507. Прилепин, Захар (1975-). Письма с Донбасса. Всё, что должно разрешиться... : 
хроника идущей войны / Захар Прилепин. - Москва : АСТ, 2017. - 537 с., [8] л. ил., портр. ; 21 см. - 
(Захар Прилепин : публицистика).Кн. содержит нецензурную брань. - 18+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-
103248-7.В книге автор выступил не как писатель - но как слушатель и летописец, военкор и поставщик 
гуманитарной помощи на Донбасс, майор армии ДНР и советник главы республики Александра 
Захарченко. Перед вами - «Письма с Донбасса», расширенное и значительно дополненное издание 
первой хроники войны на Донбассе. Кто первым взял в руки оружие и откуда оно взялось. Как появился 
на Украине Моторола. Кто такой Захарченко и чего от него ждать. Как все начиналось - и чем 
закончится. Книга охватывает события с начала киевского Майдана вплоть до очередного военного 
обострения 2017 года и всех новейших событий на Донбассе. Концентрированная и сухая правда о 
донбасской войне: многое из написанного тут вы не слышали никогда - и едва ли бы узнали, если б не 
эта книга. 
  508. Проба пера : сборник стихов / [редактор: Евгений Колганов]. - Москва : Колганов 
Евгений Сергеевич : Перо, 2021. - 121 с. : ил., портр. ; 20 см. - (Издательский проект 
"РИФМОГРАД").10+.Содерж. авт.: Дёмина Инна, Кротко Александр, Аладинская Анастасия, Беркута 
Татьяна, Иванова Лира, Тимохин Андрей, Ковалева Татьяна, Викорина Анна, Вензовская Ольга, Конова 
Лариса и др. - 130 экз. - ISBN 978-5-00189-328-8. 
  509. Промет, Лилли Александровна (1922-2007). Хризантемы для Вашего сиятельства : 
опыты и размышления : [перевод с эстонского] / Лилли Промет. - Таллинн : Ээсти раамат, 1989. - 325, 
[1] с. ; 21 см. Библиогр.: с. 325. - Экз. № 1620418 с автогр. авт. - 6000 экз. - ISBN 5-450-00268-8. 
  510. Протасов, Сергей Альбертович.Чужие берега : роман / Сергей Протасов. - Москва : 
АСТ : Ленинград, 2019. - 471, [7] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Военная фантастика" ; вып. 163).В макете и 
над вып. дан. загл.: Цусимские хроники. Чужие берега. - Др. кн. авт. на 2-й с. - Цикл "Цусимские 
хроники". - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-117646-4. 
  511. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Повести Белкина : [для среднего 
школьного возраста] / А. С. Пушкин. - Москва : Стрекоза-Пресс, 2002. - 269, [2] с. ; 21 см. - (Избранное. 



Классика для школы).Содерж.: Дубровский ; Пиковая дама ; Арап Петра Великого ; Повести Белкина : 
Станционный смотритель ; Барышня-крестьянка ; Выстрел ; Метель . - 6000 экз. - ISBN 5-94563-193-0. 
  512. Пушкин, Александр Сергеевич (1799-1837). Повести Белкина ; Пиковая дама : 
повести : для среднего школьного возраста / А. С. Пушкин ; художник Д. А. Шмаринов ; вступительная 
статья и примечания В. И. Коровина ; портрет А. С. Пушкина В. А. Фаворского. - Москва : Детская 
литература, 2019. - 187, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Школьная библиотека).Библиогр. в подстроч. 
примеч. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-08-006053-3. 
  513. Радзиевская, Лора Григорьевна (1967-). Это просто цирк какой-то! : [сборник] / Лора 
Радзиевская ; иллюстрации Дарьи Копанс. - Москва : АСТ, 2017. - 351 с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Люди, 
которые всегда со мной").На обл.: Лауреат премии "Рукопись года". - 16+.Содерж.: Антре : 
(самостоятельный выход персонажа) ; О рыжей Соне и трудном пути щенка бульмастифа ; Знаки 
Судьбы ; Передвижка № 13, парад-алле ; За форгангом. Начало репетиций ; Люди цирка : Ковбой и 
Чингачгук ; Тот, кто упал с пня ; Волшебные псы Алдоны ; Как обжираться и не поправляться ; О 
традициях, штрабатах, пользе и вреде алкоголя и др. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-104047-5. 
  514. Ревякина, Анна Николаевна (1983-). Шахтёрская дочь : поэма / Анна Ревякина ; 
иллюстрации [уголь]: Г. Мурадин. - Донецк : [б. и.], 2018. - 53, [2] с. : ил. ; 15 см.На обл.: Финалист 
международной премии "Лицей" имени Александра Пушкина (2017 год). Гран-при VIII Международного 
фестиваля "Чеховская осень". - Сведения об авт. на 4-й с. обл. - 5000 экз. - ISBN 978-617-7445-19-
6.Новая поэма "Шахтерская дочь", созданная Анной Ревякиной в присущем ей уникальном поэтическом 
стиле, искреннем, пронзительном, по-своему импрессионистичном, повествует о неизбежном и 
трагичном выборе, перед которым ставит ныне живущих фатальное лихолетье. Её строки - гулкий 
набат, который невозможно не услышать, и едва различимый тихий девичий шёпот, и горе горькое, и 
память нетленная. В тридцати трех текстах, как всегда, легко узнать любимый город, для автора - 
вселенная, и почувствовать любовь к людям и ожидание светлого мира, которого достоин каждый. 
Обрисованные лики войны подчёркнуто усиливают выполненные углем иллюстрации. 
  515. Ремарк, Эрих Мария (1898-1970). От полудня до полуночи : сборник рассказов / Эрих 
Мария Ремарк ; перевод с немецкого: Е. Зись [и др.]. - Москва : АСТ, 2022. - 317, [2] с. ; 18 см. - (Серия 
"Эксклюзивная классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, объединившие поколения).Загл. и авт. 
ориг. : Kurzprosa und Gedichte / Erich Maria Remargue. - 16+.Содерж. : О радостях и тяготах югендвера ; 
Час освобождения ; Женщина с золотыми глазами ; В дни юности... ; Ноябрьский туман ; Цезура ; От 
полудня до полуночи ; Финал ; Декаданс любви ; Силуэт Ян-це-цян и др. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-17-134366-8.Далеко не все почитатели Ремарка знают, что помимо крупной прозы, принесшей 
ему мировую известность, он мастерски писал и короткие произведения. Именно с них начался путь 
Ремарка в большой литературе, именно в них уже прослеживаются идеи и блестящий стиль будущего 
выдающегося писателя. В данном сборнике представлены ранние рассказы о любви и потере, высоких 
чувствах и невозможности настоящего понимания между людьми. 
  516. Ритмы : африканская лирика XX века в переводах Михаила Курганцева / [худож. Н. А. 
Абакумов]. - Москва : Наука, Главная редакция восточной литературы, 1978. - 379, [1] с. : ил. ; 17 см. 
Экз. № 1620412-М с автогр. пер.Содерж. авт.: Муфди Закария, Абу аль-Касим Саадалла, Ахмад 
Азеггах, Джамаль Амрани, Амар Бенсаидан, Ахмад Буссеруэль, Мухаммад Зеруни, Анри Креа, Жан 
Сенак, Маргерит Таос-Амруш и др. - 10000 экз. 
  517. Рой, Олег (писатель; 1965-). Натурщица : роман / Олег Рой. - Москва : Эксмо, 2023. - 
379, [2] с. ; 21 см.Др. кн. авт.: с. 1-2. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-04-180083-3. 
  518. Омар Хайям (ок.1048-ок.1122). Рубайат. Трактаты : перевод с персидского / Омар 
Хайям ; составление, вступительная статья и глоссарий Н. Кондыревой ; иллюстрации Эдмонда 
Дюлака. - Москва : Эксмо, 2005. - 478, [1] с., [12] л. цв. ил. ; 21 см. - (Библиотека всемирной 
литературы).На обл. только загл. сер.Содерж.: Четверостишия ; Свет разума о предмете всеобщей 
науки ; Трактат о существовании ; Написанный по-персидски трактат о всеобщности существования. - 
4100 (доп. тираж) экз. - ISBN 5-699-06507-5 (в суперобл.). 
  519. Саамские сказки Кольской Лапландии / [автор-составитель] Евгения Яковлевна 
Пация ; [художник: И. В. Ситдикова ; литературный редактор Н. Ю. Чернова]. - Мурманск : Русма, 2022. - 
134, [5] с. : цв. ил., портр. ; 25 см.12+.Содерж.: Чахкли ; Богатый, да скупой - бедный, да щедрый ; Как 
саам на небо ходил ; Морская бабушка ; Айоновы острова ; Собачий сын ; Гирвас-озеро ; Семилетний 
стрелок из лука ; Охотник ; Брат и сестра [и др. произведения]. - 1200 экз. - ISBN 978-5-905917-15-8. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. Сборник включает различные сюжеты богатого сказочного 
наследия кольских саамов. В книге опубликованы саамские сказки в литературном переложении, 
адаптированные для современного читателя. В литературном варианте сохранены этнографические и 



культурные традиции саамов Кольского Севера. Книга рассчитана на широкий круг читателей. 
  520. Сахаров, Василий Иванович (писатель; 1977-). Ведьмак : фантастический роман / 
Василий Сахаров ; художник В. Федоров. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2016. - 313, [1] с. : ил. ; 21 
см. - (Магия фэнтези ; вып. 625). Др. кн. авт. на 1-й с. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9922-2308-8. 
  521. Сахаров, Василий Иванович.Вице-адмирал : роман / Василий Сахаров ; [худож.: О. 
Юдин]. - Москва : АРМАДА : Альфа-книга, 2015. - 343, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Фантастический боевик. Тор ; 
вып. 955).Др. произведения авт.: с. 1. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-9922-2011-7. 
  522. Сахаров, Василий Иванович (писатель; 1977-).Диверсант : фантастический роман / 
Василий Сахаров ; художник И. Воронин. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2017. - 343, [1] с. : ил. ; 21 
см. - (Фантастический боевик. Тор ; вып. 1075). Др. кн. авт.: с. 1. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9922-
2500-6. 
  523. Сахаров, Василий Иванович (писатель; 1977-). Кромка : фантастический роман / 
Василий Сахаров ; художник В. Федоров. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2015. - 313, [1] с. : ил. ; 21 
см. - (Магия фэнтези ; вып. 598). Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 4500 экз. - ISBN 978-5-9922-2106-0. 
  524. Сахаров, Александр Иванович (1979-). Прыжок : фантастический роман / Александр 
Сахаров ; художник А. Сальников. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2012. - 345, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Магия фэнтези ; вып. 420).8000 экз. - ISBN 978-5-9922-1229-7. 
  525. Сахаров, Василий Иванович (писатель; 1977-). Ходок : роман / Василий Сахаров ; 
художник В. Федоров. - Москва : Армада & Изд-во Альфа-книга, 2016. - 344, [1] с. : ил. ; 20 см. - (Магия 
фэнтези).Др. кн. авт. на 1-й с. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-9922-2180-0. 
  526. Северцев, Сергей Леонидович. Спелые грозди : избр. пер. / Сергей Северцев ; 
[предисл. К. Н. Яшена]. - Москва : Сов. Россия, 1981. - 352 с. : портр. ; 17 см. - (Мастера 
художественного перевода).Экз. № 1620431-М с автогр. авт. Циклы: Караван поколений ; Братство ; 
Голоса Востока. - 25000 экз. 
  527. Северцев, Сергей Леонидович.Три сокровища : вост. легенды и сказки : [в стихах] / С. 
Л. Северцев ; [ил.: Г. Маковская]. - [Ташкент : Ташкент, 1965]. - 274 с., [8] л. ил. : ил. Экз. № 1620424 с 
автогр. авт. - 10000 экз. 
  528. Семушкин, Тихон Захарович (1900-1970). Чукотка : для старшего возраста / Т. 
Семушкин ; иллюстрации В. Беляева. - Москва ; Ленинград : Детиздат, 1939. - 174, [2] с. : ил. ; 20 см.Экз. 
№ 1616777 с экслибрисом. - 20000 экз. Очерки из жизни школы-интерната на Чукотской земле. 
  529. Сеничкина, Светлана Александровна (1982-).Музыка солнца : стихи / Светлана 
Сеничкина. - Луганск : Янтарь, 2013. - 63 с. ; 15x10 см. - ISBN 978-966-678-434-9.В луганском 
издательстве "Янтарь" увидела свет вторая книга поэта, члена редколлегии литературно-
художественного альманаха "Крылья" Светланы Сеничкиной. Сборник "Музыка солнца" вобрал в себя 
лирику последних лет. Многие стихотворения, вошедшие в сборник, читатели могли видеть на 
страницах альманаха "Крылья". Поэзия Светланы Сеничкиной отличается утончённым 
мировосприятием, мелодичностью, прекрасным чувством слога, ярко выраженной поэтической 
индивидуальностью. Лирическая героиня стихотворений С. Сеничкиной - современная женщина, 
луганчанка, жена и мать, которая переживает и переосмысливает великое чувство мира - Любовь. 
  530. Серебряков, Дмитрий. Новая жизнь. Боги : [фантастический] роман / Дмитрий 
Серебряков ; художник: В. Успенская. - Москва : Армада & Альфа-Книга, 2019. - 344, [1] с. : ил. ; 21 см. - 
(Фантастический боевик ; вып. 1189).Др. произведения авт. на 1-й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9922-
2981-3. 
  531. Серебряков, Дмитрий Юрьевич (1956-). Новая жизнь. Война : [фантастический] роман 
/ Дмитрий Серебряков ; художник: В. Федоров. - Москва : Армада & Изд-во Альфа-книга, 2019. - 440, [1] 
с. ; 21 см. - (Фантастический боевик ; вып. 1186). Др. кн. авт. на 1-й с. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-
9922-2977-6. 
  532. Серебряков, Дмитрий Юрьевич (1956-). Хан. Рождение легенды : фантастический 
роман / Дмитрий Серебряков ; художник С. А. Григорьев. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2020 (печ. 
2019). - 376, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Фантастический боевик ; 1193).Др. кн. авт. на 1-й с. - 16+. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-9922-2993-6. 
  533. Серебряный родник - 7 : сборник прозы / редколлегия: Сергей Сергеевич Антипов 
(председатель) и [др.]. - Коломна : Серебро слов, 2022. - 108, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Серебро 
слов").Экз. № 1617503 с автогр. одного из авт. (Когтева В.). Содерж. авт.: Валентина Душина, Владимир 
Ерош, Сергей Калабухин, Владимир Когтев, Сергей Кулешов, Ирина Китаина, Светлана Лобова, Денис 
Минаев, Александр Ралот, Зинаида Шедогуб. - 150 экз. - ISBN 978-5-907463-48-6. 
  534. Силлов, Дмитрий Олегович (1970-). Закон призрака : фантастический роман / 



Дмитрий Силлов. - Москва : АСТ, Жанровая литература, печ. 2021 (макет 2022). - 317, [2] с. : портр. ; 21 
см. - (Сталкер). В конце текста авт.: лауреат Рос. нац. лит. премии "Рукопись года" Д. О. Силлов. - Др. 
кн. авт. в конце текста. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-092975-7.Есть такой закон Зоны: 
сталкер, который сумел выйти живым из аномалии "веселый призрак", сам становится Призраком Зоны. 
Человеком, способным слышать ее Зов. Понимать, о чем шуршат гроздья "жгучего пуха". 
Предугадывать поведение "гравиконцентратов" и "мясорубок". Убивать быстрее других... Но что будет, 
если в Зоне встретятся двое - Снайпер, сумевший чудом вырваться из лап "веселого призрака", и 
сталкер-легенда, сделавший это ранее и обезображенный до неузнаваемости смертоносной 
аномалией? Ведь Призрак в Зоне может быть только один.. 
  535. Симонов, Константин Михайлович (писатель; 1915-1979). Разные дни войны. Дневник 
писателя, 1941 год / Константин Симонов. - Москва : АСТ, 2016. - 571, [2] с., [8] л. портр. ; 22 см. - (Пишу 
тебе с войны...) (Военные дневники).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-096488-8. 
  536. Славься, любимый шахтёрский Донбасс! : сборник поэзии и прозы / [художники: 
Шакало Полина и др.]. - Донецк : [б. и.], 2019. - 94 с. : цв. ил., портр. ; 21x23 см. Содерж. авт.: Адинцова 
Елена, Белина Вера, Горбань Ирина, Горелик Геннадий, Ковалёв Николай, Ревякина Анна, Светов 
Сергей, Фарамазян Игорь, Фролков Виталий, Шевцов Сергей и др. В сборнике, посвященном 150-летию 
основания Донецка, представлены стихотворения и проза участников открытого литературного 
конкурса "Славься, любимый шахтёрский Донбасс!", который проведен по инициативе Управления 
культуры администрации города Донецка, Союза писателей Донецкой Народной Республики и 
Донецкого Дома работников культуры. Книга иллюстрирована работами художников Донбасса. 
  537. Смит, Уилбур (1933-2021). Время умирать : роман / Уилбур Смит ; перевод с 
английского П. Киракозова. - Москва : АСТ [и др.], 2007. - 542 с. ; 21 см. Загл. и авт. ориг.: A time to die / 
Wilbur Smith. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-047109-6 (АСТ (С.: Bestseller-3). - ISBN 978-5-9713-6121-3 (АСТ 
МОСКВА). - ISBN 978-5-9762-4747-5 (ХРАНИТЕЛЬ).Что такое Сафари? Волнующее приключение? 
Авантюра? Рискованная и дорогая забава для смельчаков? Или - опасная игра без правил, когда на кон 
ставится человеческая жизнь? Здесь, в черной Африке, выживет лишь тот, кто умеет убивать. 
  538. Соколовский, Федор. Рыцарь Шестопер : роман / Федор Соколовский ; художник: В. 
Федоров. - Москва : Армада : Альфа-книга, 2015. - 312, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Фантастический боевик ; 
вып. 965).16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-9922-2053-7. 
  539. Солженицын, Александр Исаевич (1918-2008). Матрёнин двор : рассказы : для 
старшего школьного возраста / А. И. Солженицын ; художник В. Бритвин ; предисловие Л. И. 
Сараскиной. - Москва : Детская литература, печ. 2018 (макет 2019). - 220, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - 
(Школьная библиотека).12+. Содерж.: Один день Ивана Денисовича ; Матрёнин двор ; Крохотки. - 5000 
экз. - ISBN 978-5-08-006038-0. 
  540. Солженицын, Александр Исаевич (1918-2008). Матрёнин двор : рассказы : для 
старшего школьного возраста / А. И. Солженицын ; художник В. Бритвин ; предисловие Л. И. 
Сараскиной. - Москва : Детская литература, 2021. - 220, [2] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Школьная 
библиотека).12+.Содерж.: Один день Ивана Денисовича ; Матрёнин двор ; Крохотки. - 5000 экз. - ISBN 
978-5-08-006784-6. 
  541. Степанова, Татьяна Юрьевна (писатель; 1966-). Мойры сплели свои нити / Татьяна 
Степанова. - Москва : Эксмо, 2023. - 380, [1] с. : ил. ; 21 см. - (По следам громких дел. Детективы Т. 
Степановой).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 12000 экз. - ISBN 978-5-04-181287-4. 
  542. Абашидзе, Григол Григорьевич (1914-1994). Собрание сочинений : 3 т. : перевод с 
грузинского / Григол Абашидзе ; слово о Григоле Абашидзе Николая Тихонова ; вступ. ст. Иосифа 
Гринберга. - Москва : Художественная литература, 1976-1978. - 21 см.Т. 1: Стихи. Драмы в стихах ; 
Лашарела : роман. - 1976. - 621, [1] с., [1] л. портр. Экз. № 1620415 с автогр. авт. - 50000 экз. 
  543. Стоев, Андрей. За последним порогом. Начало : [роман] / Андрей Стоев. - Москва : 
АСТ : Ленинград, 2020. - 379, [1] с. ; 21 см. - (Fantasy-world ; вып. 39).16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
121500-2. 
  544. Стокер, Брэм (1847-1912). Дракула : роман / Брэм Стокер ; перевод с английского Т. 
Красавченко. - Москва : АСТ, печ. 2021 (макет 2022). - 350, [1] с. ; 21 см. - (Лучшая мировая 
классика).Загл. и авт. ориг.: Dracula / Bram Stoker. - 16+. - 6000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-112628-
5 (С.: Лучшая мировая классика). 
  545. Стрельников, Владимир. За жизнь платят кровью / Владимир Стрельников. - Санкт-
Петербург : Ленинград, 2015. - 377, [1] с. ; 20 см. - (Боевая фантастика).16+. - 3030 экз. - ISBN 978-5-
516-00357-8. 
  546. Стругацкий, Аркадий Натанович (1925-1991). Обитаемый остров : [фантастический] 



роман / Аркадий, Борис Стругацкие. - Москва : АСТ : АСТ МОСКВА, 2009. - 410, [2] с. : ил. ; 21 см.15000 
(доп. тираж) экз. - 10000 (доп. тираж) экз. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-057686-9 (АСТ (С.: 
Фантастика (У)). - ISBN 978-5-403-00227-1 (АСТ МОСКВА). - ISBN 978-5-17-057687-6 (АСТ (С.: 
Кинороман). - ISBN 978-5-403-00228-8 (АСТ МОСКВА). - ISBN 978-5-17-053934-5 (АСТ (С.: с/с 
Стругацкие). - ISBN 978-5-9713-8600-1 (АСТ МОСКВА). 
  547. Сурикова, Марьяна. Гимназия Царима : роман / Марьяна Сурикова ; художник: Е. 
Никольская. - Москва : Армада&Изд-во Альфа-Книга, 2019. - 375, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Фэнтези. 
Любовный роман. Приключения) (Романтическая фантастика ; вып. 427).Др. произведения авт. на 1-й с. 
- 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9922-2853-3. 
  548. Сухинин, Владимир Александрович (писатель; 1958-). Два в одном. Оплошности 
судьбы : фантастический роман / Владимир Сухинин ; художник М. Поповский. - Москва : Армада : 
Альфа-книга, 2018. - 380, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Фантастический боевик ; вып. 1116).Др. кн. авт.: с. 1. - 16+. 
- 3500 экз. - ISBN 978-5-9922-2676-8. 
  549. Кортасар, Хулио (1914-1984).Собрание сочинений : в 4 т. : [перевод с испанского] / 
Хулио Кортасар ; [сост., авт. вступ. ст. В. Е. Багно ; худож. М. Занько]. - Санкт-Петербург : Северо-
Запад, 1992-1994. - 21 см. - (ExLibris). - ISBN 5-8352-0085-4 (в суперобл.). Т. 1. - 1992. - 670, [1] с. : 
ил.Указ. ист., мифол. и лит. имен: с. 663-670. - Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж.: Выигрыши : 
роман ; Из книги "Зверинец" ; Из книги "Конец игры" ; Из книги "Тайное оружие" . - 50000 экз. - ISBN 5-
8352-0022-6 (т. 1). 
  550. Уйти. Остаться. Жить : антология Литературных чтений "Они ушли. Они остались" / 
составители: Б. Кутенков [и др.]. - Москва : ЛитГОСТ, 2016 -. - 21 см. Издано при содействии 
Национального фонда поддержки правообладателей. - Т. 1 вышел ненумер.Т. 2, ч. 1. - 2019. - 387 с., [2] 
л. цв. портр. : портр.Содерж.: Поэты, ушедшие в 70-е годы XX века: Л. Аронзон, Б. Габрилович, А. 
Еранцев, Е. Зубков, Н. Каплан, Г. Лукомников, Н. Нимбуев, В. Полетаев, Н. Пророков, И. Рубин [и др.]. - 
В кн. также: Сведения об авторах статей. - 500 экз. - ISBN 978-5-6041920-0-9 (т. 2, ч. 1). 
  551. Тысяча и одна ночь : полное собрание сказок : новый перевод на основе арабских и 
индийских редакций и вариантов французского, английского и немецкого переводов с сохранением 
эротических частей текстов : в 10 томах / [подготовка издания, редакция, литературный вариант 
перевода, предисловие, комментарии: В. П. Бутромеев и др.]. - Москва : Белый город, 2009. - 22 см. - 
ISBN 978-5-7793-1540-1.Т. 7. - 127 с. : цв. ил., портр.3000 экз. - ISBN 978-5-7793-1547-0 (т. 7). 
  552. Тысяча и одна ночь : полное собрание сказок : новый перевод на основе арабских и 
индийских редакций и вариантов французского, английского и немецкого переводов с сохранением 
эротических частей текстов : в 10 томах / [подготовка издания, редакция, литературный вариант 
перевода, предисловие, комментарии: В. П. Бутромеев и др.]. - Москва : Белый город, 2009. - 22 см. - 
ISBN 978-5-7793-1540-1.Т. 9. - 127 с. : цв. ил., портр.2500 экз. - ISBN 978-5-7793-1549-4 (т. 9). 
  553. Тарба, Иван Константинович (1921-1994). Поет дрозд : стихи и поэма : перевод с 
абхазского / Иван Тарба ; [худож. Елена Ульянова]. - Москва : Советский писатель, 1984. - 174, [1] с. : 
ил. ; 16 см. Экз. № 1620434-М с автогр. авт. Содерж. циклы: Черты лица ; Зори моего села ; Дороги ; 
Вестник света. - 7000 экз. 
  554. Татаринова, Татьяна (1979 -). Поющее золото : сборник стихов / Татьяна Эльф 
Татаринова ; [худож.: Л. И. Антонова]. - Рязань : [б. и.], 2014 (Рязань : ИП Жуков В.Ю.). - 238 с. : цв. ил., 
портр. ; 20 см.16+.Содерж. разд.: Зелёная тетрадь, 1997-2000 ; Розовая тетрадь, 1998 ; Фиолетовая 
тетрадь, 1999 ; Черновики ; Дневник, 2000-2001 ; Избранное, 1992-1996 ; Сказка о Коте и Поющем 
Золоте . - 200 экз. - ISBN 978-5-904308-06-3. Книга молодого писателя и поэта Татьяны Эльф 
Татариновой. Сам автор пропал без вести, но его произведения были с вниманием и любовью собраны 
и изданы в данной книге. В книгу вошли почти все стихотворения Эльфа, которые сохранились в 
домашнем архиве её мамы Н. В. Татариновой. В книгу вошла также повесть "Поющее Золото" - это 
таинственный, автобиографичный рассказ-видение. Продолжение повести и эпилог написаны в наши 
дни одним из её героев  . 
  555. Твардовский, Александр Трифонович (1910-1971). Василий Тёркин : поэмы, 
стихотворения / Александр Твардовский. - Москва : Вече : Московские учебники, 2004. - 397, [2] с. ; 22 
см.Содерж.: Василий Тёркин ; Тёркин на том свете ; Дом у дороги ; По праву памяти : поэмы ; Стихи 
военных лет. - 10000 экз. - ISBN 5-9533-0463-3. 
  556. Терентьева, Наталия Михайловна (писатель). Училка : [роман] / Наталия Терентьева. 
- Москва : АСТ, Жанровая литература, 2023. - 477, [1] с. ; 21 см. - (Золотые небеса).Др. кн. авт. на 2-й с. 
- 1500 экз. - ISBN 978-5-17-155120-9. 
  557. Тернов, Андрей Александрович (1984-). Точки : стихотворения / Андрей Тернов. - 



Москва : ММТК-СТРОЙ, 2022. - 71 с. : портр. ; 21 см. Экз. № 1617533 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-
5-380-00197-7. 
  558. Тимошкин, Пётр Васильевич (1941-2017). А там, за окнами, - Россия : стихи и проза 
разных лет / Пётр Тимошкин ; составитель Н. С. Сазонова. - Луховицы : Луховицкий издательский 
центр, 2021. - 222 с. : цв. ил., портр., факс. ; 21 см.Содерж. разд.: Раздел 1. Из ранних тетрадей ; 
Раздел 2. Вот и отчий мой край ; Раздел 3. За колючей проволокой ; Раздел 4. Повести . - 100 экз. - 
ISBN 978-5-9903503-7-3.Книга посвящена 80-летию со дня рождения луховицкого поэта П. В. 
Тимошкина. Здесь собраны его стихи и прозаические произведения, которые ранее не были 
опубликованы. Две повести остались незаконченными. Первый раздел "Из ранних тетрадей" составлен 
из произведений, хранящихся в архиве Литературного института им. А. М. Горького. 
  559. Тишковский, Роман Константинович (1935-). Страсти по Байконуру : сборник лирики-3 
: [стихотворения и поэмы, созданные в период 1978-2018 гг.] / Роман Тишковский. - Москва : Литера М, 
2020. - 223 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 21 см. Др. кн. авт. на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 220-223. - 
16+.Содерж. разд.: Дороги в космос-1. Разное-1 ; Скрижали : изборник, 1989-2003 ; Байконурская осень-
98 ; Из Байконурской лирики ; Дороги в космос-2 ; Из цикла "Несбыточная женщина" ; Разное-2. - 150 
экз. - ISBN 978-5-906009-24-1. 
  560. Точки возвращения. Современный рассказ : семинар А. В. Воронцова / Литературное 
объединение "ТОЧКИ" при Совете по прозе Союза Писателей России ; предисловие, составление, 
редактура: Андрей Воронцов. - Москва : Новое слово, 2023. - 173 с. : портр. ; 20 см. На обороте тит. л.: 
Литературному объединению "Точки" при Совете по прозе Союза писателей России - 10 лет (2013-
2023). - В вып. дан. загл.: Точки возвращения (2023). - 16+.Содерж.: разделы: Возвращайся! ; Встреча ; 
Что-то счастливее сна ; Песни. - 500 экз. - ISBN 978-5-6049434-7-2."Точки возвращения" - одиннадцатый 
сборник прозы ЛИТО (если не считать "Избранного"). В названии каждого сборника "Точки" 
присутствует слово, вбирающее в себя общее представление о тематике рассказов. Теперь это слово 
"возвращение". Тема возвращения звучит во многих произведениях: рассказ дебютантки "Точек" 
Натальи Шмелевой из Чувашии называется "Возвращайся!", а повесть Андрея Лисьева - "Не 
прощаемся", и даже название "Не останавливайся!" у Василия Шишкова относится именно к 
возвращению. Причем понимать его в контексте идеи сборника нужно не как дорогу вспять, движение 
назад, а, скорее, как новое обретение того важного, что некогда было утрачено. Любовь ли это, 
достоинство, идеалы, надежды... А может, и возвращение к самому себе. Не уход в прошлое, а 
возвращение будущего. 
  561. Точки избавления. Современный рассказ : семинар А. В. Воронцова / Литературное 
объединение "Точки" при Совете по прозе Союза писателей России ; предисловие, составление, 
редактура: Андрей Воронцов. - Москва : Новое слово, 2021. - 247 с. : портр. ; 20 см.На обороте тит. л.: 
Девятый сборник ЛИТО "Точки". - В вып. дан. загл.: Точки избавления (2021). - 16+.Содерж.: разделы: 
Процесс разложения ; Улыбка балерины ; Уютный дом ; Драгоценные крошечки ; Снежная пыль. - 500 
экз. - ISBN 978-5-6046307-2-3. 
  562. Точки узнавания. Современный рассказ : семинар А. В. Воронцова / Литературное 
объединение "ТОЧКИ" при Совете по прозе Союза Писателей России ; [предисловие, составление, 
редактура: Андрей Воронцов]. - Москва : Новое слово, 2020. - 241 с. : ил., портр. ; 20 см. На обороте тит. 
л.: Восьмой сборник ЛИТО "Точки". - 16+.Содерж.: разд.: Крылья ; Всегда рядом ; Тайные нити сна ; 
Расходящиеся тропки ; Страшный сосед. Юмор. - 500 экз. - ISBN 978-5-6044148-2-8. 
  563. Траат, Матс (1936-2022).Осенние фуги : стихотворения / Матс Траат ; пер. с эст. 
Светлан Семененко. - Москва : Советский писатель, 1981. - 111 с. ; 16 см.Экз.№ 1620414-М с автогр. 
авт.Содерж. циклы: Неуклюжие песни ; Страны света ; Харалаские жизнеописания ; Поздние ягнята ; 
Желтый час ; Равнинное время ; Сентябрьская фуга. - 10000 экз. 
  564. Уильямс, Т. А.Маленький кусочек рая : [роман] / Т. А. Уильямс ; перевод с 
английского Виктории Яковлевой. - Москва : Иностранка, 2023. - 380, [2] с. ; 19 см. Загл. и авт. ориг.: A 
little piece of paradise / T. A. Williams. - На обл.: Впервые на русском!. - Др. кн. авт. на 2-й с. - 16+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-389-22722-4. Получив в наследство от дяди настоящий замок на Итальянской 
Ривьере, Софи не верит своему счастью. При этом в завещании есть любопытный пункт: прежде чем 
вступить в права владения, Софи должна прожить в замке три месяца вместе со своей сестрой Рэйчел. 
Когда-то отношения между ними дали трещину. Удастся ли вернуть прежнее доверие, или по истечении 
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мастерская "Новое слово" ; [составитель: Максим Федосов]. - Москва : Рекламное агентство "Новое 
слово", 2019 -. - 21 см. 16+.№ 4 (2020). - 2020. - 244 с. : ил., портр., факс. На обл.: 160-летию со дня 
рождения Антона Павловича Чехова посвящ.Содерж. рубрики: Тема номера :  Письма из Сибири : по 
страницам товарищеского сборника "Новое слово" 1907 года / А. П. Чехов. Вслед за Чеховым. Вместе с 
Чеховым : интервью с Еленой Яблонской. Пропала жизнь? : (о пьесе А. П. Чехова "Дядя Ваня") / 
Евгений Касаткин ; Проза ; Большая форма : Гроза : (4 и 5 главы) / Наталия Арская. - 500 экз. - ISBN 
978-5-6044148-0-4. 
  598. Новое слово : литературно-художественный альманах / учредитель: Литературная 
мастерская "Новое слово" ; [составитель: Максим Федосов]. - Москва : Рекламное агентство "Новое 
слово", 2019 -. - 21 см.16+.№ 6 (2020). - 2020. - 195 с. : ил., портр., факс. На обл.: 150-летию со дня 
рождения Ивана Алексеевича Бунина посвящ.Содерж.: К 150-летию И. А. Бунина / В. Ильицкий. 
Снегурочка и медведь / Д. Щедрина. Через две зимы / О. Кузьмичева-Дробышевская. Тренд / Р. 
Брюханов. Встреча / С. Гринько. Когда идут в кадеты ; Четыре четверти любви / А. Демидова. Рука 



Енисея ; Картина со свечой ; Журавли / А. Королев. Римские каникулы : повесть / Л. Кеффель и др. - 
400 экз. - ISBN 978-5-6044148-6-6. 
  599. Наше Слово : литературно-художественный альманах / Ростовская областная 
организация Российского союза профессиональных литераторов ; редакционная коллегия: Татьяна 
Мажорина [и др.]. - Ростов-на-Дону : Альтаир, 2016 -. - 21 см. Издание выходит с 2016 года. № 8. - 2023. 
- 255 с. : портр. ; 20 см.12+. - Экз. № 1620258 с автогр. ред. и авт. Содерж. разд.: Творчество членов 
РСПЛ ; Гости альманаха ; Мы помним их имена. - 300 экз. - ISBN 978-5-91951-748-1. 
  

 
ИСКУССТВО 
 

   
                        600. Айнбиндер, Ада Григорьевна. Чайковский : неугомонный фатум / Ада Айнбиндер. - 
Москва : Молодая гвардия, 2022. - 414, [1] с., [16] л. ил. : ил., факс., портр. ; 21 см. - (Биографика. 
Золотая полка). Библиогр.: с. 406-412 и в примеч.: с. 379-398. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-235-04593-
4. - Текст (визуальный) : непосредственный. Петр Ильич Чайковский уже при жизни стал самым 
известным и исполняемым в мире русским композитором. Рано осознав собствен ное призвание и дар, 
он твердо шел к своей цели - к музыке, в которой был абсолютно откровенен и исповедален. Его жизнь 
была наполнена радостями, трагедиями, увлечениями и разочарованиями, он находился в гостоянном 
поиске ответов на "роковые вопросы бытия" о жизни и смерти, грехе и прощении. Судьба Чайковского - 
бесконечная борьба, противостояние, порой и смирение перед преследовавшим его "неугомонным 
фатумом", который в том или ином виде ощутим практически во всех сочинениях композитора. Книга 
основана на подлинных материалах и документах, а также является продолжением многолетних 
исследований жизни и творческого наследия композитора, которые начались сразу после его смерти и 
осуществлялись несколькими поколениями ученых. 
  601. Бабаджанян, Арно Арутюнович (1921-1983). Верни мне музыку : воспоминания 
современников / Арно Бабаджанян. - Москва : Времена : АСТ, 2021. - 219, [4] с., [16] л. фот. ; 22 см. - 
(Большая биография).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-112348-2. Арно Бабаджанян (1921–1983) — 
композитор, чья музыка на стихи известных поэтов любую песню превращала в настоящий хит. 
«Лучший город земли», «Свадьба», «Королева красоты», «Чертово колесо», «Твои следы», «Верни мне 
музыку» – песни, хорошо известные в исполнении М. Магомаева, И. Кобзона, В. Толкуновой, А. Герман, 
Э. Пьехи. Из воспоминаний родных, друзей и коллег А. Бабаджаняна, а среди них А. Пахмутова, Н. 
Добронравов, А. Горохов, Т. Гвердцители, Л. Долина, А. Арутюнян, А. Хачатурян, Э. Мирзоян, читатель 
узнает о жизни и творчестве замечательного композитора, о том, как он любил и дружил, грустил и 
радовался, работал и путешествовал. В книге можно услышать голос и самого Арно Арутюновича — 
его размышления о жизни и музыке никого не оставят равнодушным. 
  602. Бедерова, Юлия.Книга о музыке / Юлия Бедерова, Лев Ганкин, Анна Сокольская при 
участии Максима Семеляка. - Москва : Corpus : АСТ, 2022. - 762, [1] с., [4] л. ил. : ил. ; 25 см.Библиогр. в 
конце разд. и в подстроч. примеч. - В вып. дан. и корешке: 729. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-133050-
7. - Текст (визуальный) : непосредственный."Книга о музыке" - это не только пунктирная и 
монументальная история европейской музыки, где музыка и музыканты - от героев мифов до 
современных композиторов и слушателей - спорят с географией, политикой, наукой, 
градостроительством, нравственностью, психологией и создают собственные версии мироздания. Это 
еще альбом, карта маршрутов и кардиограмма интимного и социального опыта людей и государств, а 
также путеводитель по состоянию дел в индустрии: фестивали, оркестры, лейблы, стриминговые 
сервисы и не только. Еще это краткий каталог старых терминов и новых свидетельств музыкальной 
одержимости современников -художников, писателей, режиссеров, менеджеров. И, наконец, это 
рассказ о том, как музыка становится предметом восхищения и расследования, поэтизации и анализа; 
проще говоря,- звучит. 
  603. Вахмистров, Борис Борисович (1961-). Хибинская симфония : [фотоальбом] / Борис 
Вахмистров ; [составитель Александр Глухов] . - Мурманск : Русма, 2020. - 125, [2] с. : цв. ил., портр. ; 
25x29 см. 1000 экз. - ISBN 978-5-905917-22-6. - Изображение (двухмерное ; неподвижное). Текст 
(визуальные) : непосредственные. 
  604. Владимир Высоцкий : 200 фотографий / [рук. и авт. проекта Валерий Нисанов]. - Нью-
Йорк [Американская пушкинская академия искусств], 2005. - [416] с. : ил., фот. 
  605. Альманах. - Москва : Фонд фон Мекк, 2020. - 21 см. На обороте тит. л.: Выпускается 
при финансовой поддержке Фонда фон Мекк. Вып. 1(2)/2020. - 2020. - 60 с. : ил. Библиография в 



подстрочных примечаниях. 
  606. Гнедич, Петр Петрович. Всеобщая история искусств / Петр Гнедич. - Москва : 
Бомбора™, 2023. - 495 с., [10] л. ил.2000 экз. - ISBN 978-5-04-177378-6. 
  607. Городков, Александр Васильевич. Зодчие Брянска : материалы к биобиблиографиям 
брянских архитекторов / А. В. Городков, Е. С. Ильченко ; НП "Клуб любителей истории родного края". - 
Брянск : АВЕРС, 2019. - 279 с. : цв. ил., портр., факс. ; 22 см. - (История и культура Брянского края). 
Библиогр.: с. 275-279. - Экз. № 1620237 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-6043491-6-8. 
  608. Грабарь, Игорь Эммануилович (художник, искусствовед; 1871-1960).Русское 
искусство / Игорь Эммануилович Грабарь. - Москва : АСТ, ОГИЗ, 2023. - 575 с., [12] л. ил., цв. ил. ; 22 
см. - (Вся история в одном томе).Библиогр. в подстроч. примеч. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
152178-3. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  609. Дмитриевский, Виталий Николаевич (1933-). Шаляпин. Царь-бас / Виталий 
Дмитриевский. - Москва : Молодая гвардия, 2023. - 542, [1] с., [16] л. ил., портр. : ил., портр., факс. ; 21 
см. - (Биографика. Классика). Библиогр.: с. 537-541. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-235-05066-2. - Текст 
(визуальный) : непосредственный. 
  610. Евдокимов, Сергей Владимирович. ДНК классической музыки : как понять и полюбить 
творчество великих композиторов / Сергей Евдокимов. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2023. - 683, [1] с. : 
ил., ноты ; 25 см. - (Неисчерпаемое искусство : классическая музыка в теории и жизни).Библиогр.: с. 
681-684 и в подстроч. примеч. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-122610-7. - Текст (визуальный) : 
непосредственный."ДНК классической музыки" - это музыковедческое издание, которое выделяется 
среди множества подобных книг. Под пером Сергея Евдокимова "оживают" музыкальные деятели 
времен Средневековья, Ренессанса, барокко и венского классицизма, по-особенному звучат 
академические произведения, а теоретическая часть приобретает новые краски за счет переплетения с 
метафорическим языком повествования. Сергей Евдокимов - опытный музыковед и музыкальный 
журналист. Он предлагает совершенно новый, необычный метод изучения истории и теории 
классической музыки: музыка как культурный код, который хранит в себе многочисленные 
наследственные данные. Так, автор использует терминологию из области генетики, метафорически 
описывая музыкальное искусство на разных этапах его развития - от античных времен до романтизма. 
Это издание с большим количеством иллюстраций, теоретических справок и исторических портретов 
будет особенно интересно увлеченным любителям музыки, желающим постичь скрытые за прекрасным 
звучанием композиторские тайны. 
  611. Цискаридзе, Николай Максимович (1973-). Мой театр : [по страницам дневника : 
автобиография] / Николай Цискаридзе ; [автор идеи и литературная версия: Ирина Дешкова]. - Москва : 
АСТ, 2022 - . - 22 см. 12+.Кн. 1. - 2022. - 508 с., [48] л. ил., цв. ил., портр., факс.Имен. указ.: с. 498-508. - 
7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-146132-4. 
  612. Кушниров, Марк Аронович (1937-). Звезды немого кино : Ханжоков и другие / Марк 
Кушниров. - Москва : Молодая гвардия, 2021. - 250, [2] с., [8] л. ил., фот. ; 21 см. - (Жизнь 
замечательных людей : серия биографий : основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
году М. Горьким ; вып. 2071 (1871). Библиогр.: с. 250-[251]. - 3000 экз. - ISBN 978-5-235-04428-9. 
  613. Матусевич, Александр Петрович. Лаборатория оперы : к 50-летию Камерного 
музыкального театра / Александр Матусевич. - Самара : РРН, 2022. - 108 с. ; 20 см.На 4-й с. обл. авт.: 
Александр Матусевич, муз. обозреватель, критик, искусствовед, историк оперы. - Библиогр. в тексте. - 
Экз. № 1620330 с автогр. авт. - 1500 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  614. Матусевич, Александр Петрович. Модное место : к 30-летию "Геликон-оперы" / 
Александр Матусевич. - Самара : РРН, 2021. - 132 с. : цв. ил. ; 20 см.Экз. № 1620331 с автогр. авт. - 
1500 экз. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  615. Матусевич, Александр Петрович. Театр для всех: на любой возраст и вкус : 55-летию 
первого в мире музыкального театра для детей посвящается... / Александр Матусевич. - Самара : РРН, 
2021. - 119 с. ; 20 см.Экз. № 1620332 с автогр. авт. - 1500 экз. 
  616. Моррисон, Саймон. Большой театр : секреты колыбели русского балета от 
Екатерины II до наших дней / Саймон Моррисон ; [перевод с английского Д. А. Романовского]. - Москва : 
Бомбора™ : Эксмо, 2023. - 525 с. : ил. ; 22 см. Загл. и авт. ориг.: Bolshoi Confidential / Simon Morrison. - 
На авантит.: Балет. Подарочные издания. - Библиогр. в тексте пояснения к гл.: с. 512-525 и в подстроч. 
примеч. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-97109-1 (в пер.). - Текст : непосредственный. 
  617. Олейников, Роман Владимирович.Теория музыки : визуальное представление 
гармонии / Роман Олейников, Мария Линькова. - Изд. 3-е, испр. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2022. - 197 с. 
: ил., нот. ; 21 см. - (Учебные пособия для ДМШ).Предмет. указ.: с. 191-195. - Библиогр.: с. 196-197. - 



3000 экз. - ISBN 978-5-222-37774-1. 
  618. Левашева, Ольга Евгеньевна. История русской музыки : [учебник для муз. вузов] / О. 
Левашева, Ю. Келдыш, А. Кандинский ; Московская государственная консерватория имени П. И. 
Чайковского, Институт искусствознания Министерства культуры СССР. - Изд. 3-е, доп. - Москва : 
Музыка, 1980-. - 22 см.Т. 1: От древнейших времен до середины XIX века. - 1980. - 623 с. : ил., нот. 
ил.3000 экз. 
  619. Познанская, Анна Владимировна. Прерафаэлиты. Революция в викторианском 
искусстве / Анна Познанская, Инесса Ципоркина. - Москва : АСТ, 2023. - 319 с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 
см. - (Серия "История и наука Рунета. Лекции"). Библиогр.: с. 318. - 6+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
152382-4. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные. 
  620. Раневская, Фаина Григорьевна (1896-1984). Записки социальной психопатки : [12] / 
Фаина Раневская. - Москва : АСТ, [2015]. - 349, [1] с.3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-080917-2. 
  621. Рескин, Джон (1819-1900). Теория красоты / Джон Рёскин ; перевод с английского О. 
Соловьевой. - Москва : РИПОЛ классик, 2017. - 285, [2] с. : портр. ; 18 см. - (Искусство и 
действительность). - ISBN 978-5-386-08896-5. 
  622. Сухарева башня : история башни от первых деревянных Сретенских ворот 
Земляного города до её уничтожения / [авт.-сост. текстов: В. Ружейников и др.] ; рис. Капыч. - Москва : 
Музей "Садовое кольцо" : Лингва-Ф, 2018. - 95 с. : цв. ил. ; 30 см. - (Издательская программа 
Правительства Москвы). Библиогр.: с. 92-93 (19 назв.). - 6+. - Экз. № 1620302-В с автогр. - 3000 экз. - 
ISBN 978-5-91477-041-6. 
  623. Таккер, Рид.Marvel vs DC. Великое противостояние / Рид Таккер. - Москва : 
Бомбора™, 2018. - 398 с. ; 22 см. - (Гик-культура : лучшие книги про вселенную комиксов).Библиогр. в 
примеч.: с. 373-398. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-088734-7. 
  624. Красовская, Вера Михайловна (1915-1999). Русский балетный театр начала XX века / 
В. Красовская ; [Ленингр. гос. ин-т театра, музыки и кинематографии. - Ленинград : Искусство, Ленингр. 
отд-ние, 1971-1972].[Ч. 2]: Танцовщики. - 1972. - 456 с., [28] л. ил.Указ. имен и назв.: с. 412-452. - 30000 
экз. 
  625. Тараканова, Марина Владимировна. Шедевры архитектуры 4D : энциклопедия с 
дополненной реальностью / М. В. Тараканова. - Москва : АСТ, 2022. - 159 с. : цв. ил. ; 27 см. - 
(Популярная энциклопедия 4D. Только шедевры). На 4-й с. обл. QR-код ссылки на прил. integer AR. - 
12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-147105-7. - Текст. Изображение (визуальные) : непосредственные.Эта 
уникальная книга с дополненной реальностью станет вашим личным гидом в путешествии по 
удивительному древнему и вечно молодому миру архитектуры. Увлекательный рассказ на страницах 
издания сопровождают красочные изображения легендарных шедевров мирового зодчества: от старых 
мраморных колонн античного Парфенона до новейших технологий и невероятных решений дубайского 
Музея Будущего, от ясных, четких линий романских построек до сложнейших объемно-динамичных 
форм XXI в. У вас есть шанс оценить масштаб и тонкости каждого из представленных сооружений, 
ставших вехами в развитии мировой архитектуры, раскрыть их глубинную взаимосвязь. Более того, 
используя 4D-технологии, вы сумеете детальнее рассмотреть творения признанных мастеров и стать 
участником виртуальной экскурсии, раскрывающей подлинную ценность произведений 
монументального искусства. Установив бесплатное приложение integer AR, вы сможете рассматривать 
выдающиеся творения архитектуры в объемных моделях и на сериях выразительных слайдов, 
прослушивая занимательную информацию о них. 
  626. Тулинова, О. В. Липецкая филармония : страницы истории / О. В. Тулинова ; 
Управление культуры и искусства Липецкой области, ГУК "Липецкая областная государственная 
филармония" ; ответственный редактор Ф. И. Жиляев. - Липецк : Неоновый город, 2008. - 255 с. : ил., 
фот. Посвящается 50-летию Липецкой филармонии. - Библиогр.: с. 248-253 (231 назв.). - 1000 экз. - 
ISBN 978-5-903294-35-0. 
  627. Царица Небесная : образ Богоматери в русской и европейской живописи XV - начала 
XX веков : [каталог выставки, 2 февраля - 23 апреля 2023 г., Рязань] / научный редактор, составитель и 
автор вступительной статьи: Надежда Проказина. - Москва : Лингва-Ф, 2023. - 175 с. : цв. ил., портр. ; 30 
см.К 110-летию Рязанского государственного областного художественного музея им. И. П. 
Пожалостина. - Библиогр.: с. 175. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91477-071-3. 
  628. Шишкова-Шипунова, Светлана Евгеньевна (1950-). Четыре гения русского пения : 
Вертинский, Высоцкий, Градский, Хворостовский / Светлана Шишкова-Шипунова. - Москва : Вече, 2022. 
- 158, [1] с., [15] л. ил., цв. ил., портр. ; 21 см.12+. - 700 экз. - ISBN 978-5-4484-3655-0. - Текст 
(визуальный) : непосредственный.Такой книги еще не было. Биографии четырехее героев - Александра 



Вертинского, Владимира Высоцкого, Александра Градского и Дмитрия Хворостовского - более или 
менее известны публике. Особенно много написано и сказано о Влади- мире Высоцком. Но автор этой 
книги пишет не о каждом из них в отдельности, а обо всех сразу. Перед вами - одна большая 
сравнительная биография четырех уникальных и неповторимых русских певцов ХХ века. Сравнивая их 
жизнь, творчество и славу, автор обнаруживает немало общего, пересекающегося и 
перекликающегося, что позволяет по-новому прочесть судьбы этих выдающихся людей. 
  629. Штейнер, Евгений Семенович (1955-). Манга Хокусая. Боги и люди / Евгений 
Штейнер. - Москва : АСТ, ОГИЗ, 2022. - 317, [2] с. : цв. ил. ; 26 см. - (Искусство : подарочная 
энциклопедия).На 4-й с. обл. авт.: Е. С. Штейнер, канд. филол. наук, д-р искусствоведения. - Библиогр. 
в подстроч. примеч. - Имен. указ.: с. 313-317. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-136514-1. - Текст. 
Изображение (визуальные) : непосредственные.Книга япониста Евгения Штейнера - это полная и 
детально прокомментированная публикация "Манга", по полноте иллюстраций и исторических 
комментариев не имеющая аналогов в мире. Автор убежден, что культурно-историческое пояснение во 
многих случаях совершенно необходимо, "Манга Хокусая", хоть и написана не иероглифами, а 
"рисуночным письмом", нуждается в переводе - с языка японских исторических и мифологических 
сюжетов, а также чужих культурных реалий двухсотлетней давности. Книга станет настольным 
пособием и будет интересна всем любителям искусства, энтузиастам японской культуры, а также 
профессиональным японистам и китаистам. 
  630. Штейнер, Евгений Семенович (1955-). Манга Хокусая. Природа / Евгений Штейнер. - 
Москва : АСТ, ОГИЗ, 2023. - 252, [2] с. : цв. ил., факс. ; 26 см. - (Искусство : подарочная 
энциклопедия).На 4-й с. обл. авт.: Е. С. Штейнер - канд. филол. наук, д-р искусствоведения. - Имен. 
указ.: с. 252-253. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. и в конце кн. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-136636-0. - 
Текст.  Изображение (визуальные) : непосредственные.Книга япониста Евгения Штейнера - это полная 
и детально прокомментированная публикация "Манга", по полноте иллюстраций и исторических 
комментариев не имеющая аналогов в мире. Автор убежден, что культурно-историческое пояснение во 
многих случаях совершенно необходимо. "Манга Хокусая" хоть и написана не иероглифами, а 
"рисуночным письмом", нуждается в переводе - с языка японских исторических и мифологических 
сюжетов, а также чужих культурных реалий двухсотлетней давности. Книга станет настользым 
пособием и будет интересна всем любителям искусства, энтузнастам японской культуры, а также 
професснональным японистам и китаистам. 
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             631. Аверьянов, Константин Александрович (1959-). Сергий Радонежский : личность и 
эпоха : [монография] / Константин Аверьянов. - Москва : Центрполиграф, 2018. - 605, [2] с., [12] л. ил., 
портр., факс., карт. : ил. ; 21 см.На обороте тит. л. в аннот. авт.: д.ист.н. К. А.  Аверьянов. - Библиогр. в 
примеч.: с. 452-566. - Геогр. и имен. указ.: с. 567-606. - 16+. - Экз. № 1600216 с дарственной надписью. - 
2000 экз. - ISBN 978-5-227-08254-1. 
  632. Дионисий (Порубай; игумен; 1975-). Свято-Иоанно-Богословский монастырь 
Рязанской епархии : путеводитель по обители и ближайшим окрестностям / Игумен Дионисий 
(Порубай), Б. Н. Кузык. - Москва : ИНЭС, 2010 (Чебоксары). - 102, [1] : фот., схем. ; 17 см.3000 экз. - 
ISBN 978-5-93618-170-2. 
  633. Егорушка. Праздник каждый день : детский православный календарь. 2023 / автор-
составитель А. С. Гиппиус. - Санкт-Петербург : Свет Христов : Синопсис, 2022. - 379 с. : ил., цв. ; 24 
см.Для детей старшего дошкольного, младшего и среднего школьного возраста. - 18000 экз. - ISBN 978-
5-905448-58-4. 
  634. Между страхом и надеждой. Преподобный Амвросий Оптинский: житие, наставления 
/ составитель Вера Каткова. - Москва : Приход храма Св. Духа сошествия на Лазаревском кладбище, 
2015. - 220, [2] с. ; 21 см. Библиогр. в конце кн. (3 назв.). - 4000 экз. - ISBN 978-5-98891-701-4. 
  635. Робертсон, Лиза.Целительное Таро : как с помощью карт вернуть чакрам гармонию и 
исцелить свое тонкое тело / Лиза Робертсон ; [перевод с английского А. Белоножкиной]. - Москва : 
Эксмо, 2023 [печ. 2022]. - 287 с. : ил. ; 21 см. - (Тайны Таро). Библиогр.: с. 285-286 и в подстроч. примеч. 
- 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-163554-1. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  636. Сегень, Александр Юрьевич (писатель; 1959-). Филарет Московский / Александр 
Сегень. - Москва : Молодая гвардия, 2011. - 429, [2] с., [8] л. ил., портр., факс. ; 21 см. - (Жизнь 



замечательных людей : серия биографий / основана в 1890 году Ф. Павленковым и продолжена в 1933 
году М. Горьким ; вып. 1525 (1325).На авантит.: 120 лет биогр. сер. "Жизнь замечательных людей". - 
Библиогр.: с. 429-430. - 5000 экз. - ISBN 978-5-235-03425-9. Книга посвящена одному из выдающихся 
деятелей Русской православной церкви митрополиту Московскому и Коломенскому Филарету 
(Дроздову) (1782-1867). Сорок шесть лет он возглавлял московскую кафедру, и время это вошло в 
историю как "эпоха Филарета". Духовный наставник Пушкина, Гоголя, Чаадаева, известных 
славянофилов, и сам - первый славянофил, святитель Филарет оказал огромное влияние на движение 
русской общественной мысли XIX века в сторону национальной самоидентификации. Главным трудом 
его жизни считается перевод Библии на современный русский язык; столь же главным было для него 
постоянное служение Богу, совершение литургий, составление и чтение проповедей, благодаря 
которым современники нарекли его Московским Златоустом. Святитель Филарет участвовал в 
важнейших государственных делах, к нему за советом обращались государи и многие замечательные 
люди России, он стал редактором Манифеста об освобождении крестьян от крепостной зависимости, 
деятельно руководил Русской церковью, при нем возводились новые храмы и восстанавливались 
старые, появлялись новые епархии и укреплялись прежде существующие. Именно под его духовным 
руководством строился в Москве храм Христа Спасителя, в котором ныне пребывают мощи святителя 
Филарета. По масштабу благих деяний с митрополитом Филаретом (Дроздовым) можно сравнить 
патриарха Алексия II, при котором святитель был причислен клику святых. 
  637. Семенищева, Елена Васильевна. "Памятник неподражаемый". Церковь Спаса 
Нерукотворного на поле Бородинского сражения / Е. В. Семенищева ; [ответственный за выпуск И. В. 
Корнеев ; ФГБУК "Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник"]. - Бородино : 
Государственный Бородинский военно-исторический музей-заповедник, 2020. - 27, [4] с. : ил., цв. ил., 
портр., факс. ; 26 см.К 200-летию со дня освящения храма. - 12+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-904363-21-5. 
  638. Смирнов, Александр Васильевич (протоиерей; 1857-1933).Курс истории религий / 
профессор, протоиерей А. В. Смирнов. - 2-е изд. - Москва : ФондИВ, 2009. - 382 с. ; 25 см. - (Серия 
"Православная мысль" / составитель М. Б. Смолин). На обороте тит. л. авт.: проф., доктор богословия, 
прот. А. Смирнов. - Др. работы авт.: 367-368. - 2000 экз. - ISBN 978-5-91399-004-4.Книга профессора 
Казанского университета, доктора богословия, протоиерея Александра Смирнова представляет собою 
университетский курс по предмету "История религий".  На огромном историческом материале автор 
устанавливает непреходящую важность религии в любых человеческих обществах, от времен 
первобытных до современности. Автор книги известный педагог, доктор богословия был профессором 
Казанской Духовной академии, состоял профессором богословия в Императорском Казанском 
университете и в Императорском Петроградском университете, книга "Курс истории религий" была 
впервые выпущена Казанским университетом в 1908 году. Для всех интересующихся религиоведением, 
историей религии и богословием. 
  639. Тончу, Елена Александровна (д-р экон. наук). Святые женщины России / Елена 
Тончу. - Москва : Издательский дом Тончу, 2012. - 487 с. : ил., портр. ; 21 см. - (Россия - женская 
судьба). Экз. № 1569266 с автогр авт. - 1000 экз. - ISBN 978-5-91215-079-1. 
  640. Феофан Затворник (Говоров, Георгий Васильевич; епископ; 1815-1894). Мысли 
святителя Феофана Затворника о сокровенном мире человека / святитель Феофан Затворник. - Минск : 
Издательство Дмитрия Харченко, 2014. - 189 с. ; 18 см. 6200 экз. - ISBN 978-985-545-090-1. 
  

 
ФИЛОСОФИЯ 
 

  
                       641. Александр Зиновьев - русская судьба / [ред.-сост.: О. М. Зиновьева, А. С. Блинов]. - 
Москва : Биографический институт Александра Зиновьева, 2022. - 99, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 
25x25 см. На тит. л. и обл.: Зиновьев. 100. - ISBN 978-5-6047335-7-8. 
  642. Делез, Жиль (1925-1995). Критика и клиника : сборник эссе / Жиль Делёз ; перевод с 
французского О. Е. Волчек и С. Л. Фокина ; послесловие и примечания С. Л. Фокина. - Санкт-Петербург : 
Machina : Андрей Наследников, макет 2011. - 239 с. ; 20 см. - (XX век. Критическая библиотека) 
(Programme A. Pouchkine). Загл. и авт. ориг.: Critique et clinique / Gilles Deleuze . - Библиогр. в примеч. и 
подстроч. примеч. - ISBN 978-5-90141-094-3. 
  643. Зиновьев, Александр Александрович (1922-2006). Дацзыбао : [афоризмы и крылатые 
фразы] / Александр Зиновьев ; [ред.-сост.: О. М. Зиновьева и др.]. - Москва : Биографический институт 
Александра Зиновьева, 2022. - 63, [1] с. ; 16 см. На обл.: Зиновьев. 100. - На тит. с. и обл. загл. также 



кит. - Библиогр. в конце кн. - ISBN 978-5-6047335-8-5. Великий русский мыслитель Александр Зиновьев-
автор знаменитых многочисленных афоризмов, максим, крылатых фраз и острот. Цитировать и 
конспектировать изречения Зиновьева невероятно сложно: вы просто перепишите его тексты от первой 
до последней буквы. И все-таки Биографический институт Александра Зиновьева решился на такой 
шаг. Уникальное издание стало ответом на ажиотажный запрос со стороны многочисленных 
представителей российского политического истеблишмента, а также друзей семьи Зиновьевых в 
преддверии 100-летнего юбилея русского гения. Название не случайно. Дацзыбао (кит. 18-"газета, 
написанная большими иероглифами")-стенгазеты, листовки, плакаты в Китае, получившие 
популярность во время культурной революции в 60-е годы 20 века как средство защиты страны от 
внешних и внутренних врагов. 
  644. Ицзин : Книга Перемен / перевод с древнекитайского, статьи и примечания Ю. К. 
Шуцкого. - Санкт-Петербург : Азбука, 2017. - 570, [1] с. ; 18 см. - (Азбука-классика. Non-fiction).16+. - 3000 
экз. - ISBN 978-5-389-10344-3. 
  645. Кохановский, Валерий Павлович (1939 -). Философия : конспект лекций : учебное 
пособие / В. П. Кохановский, Л. В. Жаров, В. П. Яковлев. - 16-е изд., стер. - Москва : Кнорус, 2013 (печ. 
2012). - 191, [1] с. ; 21 см.Библиогр.: с. 191-192. - 2000 экз. - ISBN 978-5-406-02869-8. 
  646. Лихачев, Дмитрий Сергеевич (1906-1999). Письма о добром и прекрасном / Д. С. 
Лихачёв. - Москва : АСТ, 2019. - 188, [3] с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзив: Русская классика") (Книги, 
изменившие мир. Писатели, объединившие поколения). На 4-й с. обл. авт.: Д. С. Лихачёв, филолог и 
искусствовед, академик АН СССР. - 12+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-107985-7. 
  647. Сенека, Луций Анней (мл.; ок.4 до н.э.-65 н.э.). Философские трактаты / Луций Анней 
Сенека ; перевод с латинского, вступительная статья, комментарии Т. Ю. Бородай. - Санкт-Петербург : 
Алетейя, макет 2017. - 396, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Серия "Новая античная библиотека. Источники"). 
Библиогр. в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 386-393. - Указ. геогр. назв.: с. 394-396. - Указ. мифол. 
имен: с. 397. - 16+. - 50 экз. - ISBN 978-5-89329-283-1. 
  648. Шейнина, Елена Яковлевна (1965-). Энциклопедия символов : [бесконечный процесс 
узнавания своих и чужих смыслов, скрытых за различными формами, знаками, словами] / Шейнина Е. 
Я. - Москва : АСТ ; Харьков : Торсинг, 2003. - 591 с. : ил., портр. ; 22 см. На обл. авт. не указан. - 
Библиогр.: с. 578-580 (68 назв.). - Алф. указ.: с. 581-589. - 15000 экз. - ISBN 5-17-010659-9 (АСТ). - ISBN 
966-7661-95-4 (Торсинг). "Энциклопедия символов" не просто книга, но - попытка разгадать 
бесконечные загадки смысла, скрытого за формами, знаками, словами. Попытка расшифровать, понять 
тайное, таинственное значение символов. 
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                       649. Александрова, Юлия Вячеславовна. Методики диагностики отношений взрослого 
человека: роли, позиции, нравственная сущность : методическое пособие / Ю. В. Александрова ; Рос. 
акад. образования, Моск. психолого-социал. ин-т. - 2-е изд. - Москва : МПСИ ; Воронеж : МОДЭК, 2009. - 
92 с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека психолога).Библиогр.: с. 90-91 (18 назв.). - 10000 экз. - ISBN 978-5-9770-
0476-3 (МПСИ). - ISBN 978-5-89395-967-3 (НПО "МОДЭК"). 
  650. Аморузо, София (1984-). #Girlboss : как я создала миллионный бизнес, не имея денег, 
офиса и высшего образования / София Аморузо ; [перевод с английского А. Н. Гардт]. - Москва : Одри : 
Э, 2018 . - 218, [2] с. : ил., портр. ; 24 см. - (Wonder club) (New York times bestseller). Кн. с шелковым 
ляссе. - 16+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-699-99491-5. В 2005 году двадцатилетнюю Софи Аморузо с 
позором уволили из обувного бутика, а в 2014 она уже была владелицей бизнеса, стоимостью в 100 
миллионов долларов. Что произошло в эти девять лет, которые превратили юную феминистку, 
бунтарку и отъявленную лентяйку в создателя самого быстрорастущего в Америке ретейла? Особенно 
если учесть, что у Софи Аморузо не было ни образования, ни богатых родителей, ни даже возможности 
взять кредит. Эта книга – коллекция лафхаков, сдобренных неординарным личным опытом. Она 
рассказывает, как добиться невероятного успеха, даже если ты совершенно не умеешь играть по 
правилам бизнес-сообщества. #Girlboss – источник вдохновения для женщин, решивших перекроить 
свою жизнь и стать тем, кем они даже не мечтали. 
  651. Берн, Эрик (1910-1970). Люди, которые играют в игры : психология человеческой 
судьбы / Эрик Берн ; перевод с английского А. Грузберга. - Москва : Э, 2017 (печ. 2016). - 573, [1] с. ; 17 



см. Загл. и авт. ориг.: What do you say after you say hello : The Psychology of Human Destiny / Eric Berne. - 
16+. - 5000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-27309-6 (в пер.). 
  652. Бондырева, Светлана Константиновна. Переживание (психология, социология, 
семантика) : учебное пособие / С. К. Бондырева, Д. В. Колесов ; главный редактор Д. И. Фельдштейн ; 
Российская академия образования, Московскмй психолого-социальный институт. - Москва : 
Издательство Московского психолого-социального института ; Воронеж : МОДЭК, 2007. - 155, [4] с. : ил., 
табл. ; 20 см. - (Серия "Библиотека студента"). Библиогр. в конце кн. (26 назв.). - 5000 экз. - ISBN 978-5-
9770-0221-9 (МПСИ). - ISBN 978-5-89395-808-9 (МОДЭК). 
  653. Валяева, Ольга (1982-). 85 способов пополнить запасы женской энергии / Ольга 
Валяева ; [художник Ю. Доценко]. - Москва : [б. и.], 2014. - [94] с. : цв. ил., портр. ; 16x16 см.10000 экз. - 
ISBN 978-5-9905622-0-2.В этой книге вы найдете 85 простых способов поднятия женской энергии. 
Выбирайте любой на сегодня - и действуйте. Их прелесть в простоте, универсальности, доступности и в 
том, что это работает  . 
  654. Валяева, Ольга (1982-). Женщина, которая приручила кризис / Ольга Валяева ; 
[художник Юлия Доценко]. - Москва : [б. и.], 2016. - 215, [4] с. : цв. ил., портр. ; 22 см. Кн. с шелковым 
ляссе. - 10000 экз. - ISBN 978-5-9905622-7-1.В очередной книге автор доступным языком говорит о 
проблемах, которые волнуют каждую женщину. Эта книга посвящена преодолению жизненных 
трудностей, причем не обязательно финансового толка. Что делать, если семейная лодка бьется о 
быт? Как сделать кризис временем новых возможностей для себя? Чему нас могут научить трудности? 
Ответы на эти и многие другие вопросы вы сможете найти в данной книге. 
  655. Выготский, Лев Семенович (1896-1934). Психология искусства / Л. С. Выготский. - 
Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2017. - 320 с. ; 24 см. - (Мастера психологии). Библиогр.: с. 316-320 (163 
назв.) и в тексте. - 12+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-4461-0403-1. 
  656. Личность в современных исследованиях : [сборник научных трудов] / Рязанский 
государственный медицинский университет имени академика Павлова И. П., Кафедра педагогики и 
психологии ФПДО ; [редкол.: Н. В. Яковлева (отв. ред.) и др.]. - Рязань : Изд-во РГМУ, 1997 -. - 21 см. 
Вып. 3 / редакционная коллегия: Войлошников В. Д. [и др.]. - Рязань : Горизонт, 1997. - 142 с. Библиогр. 
в конце ст. - 200 экз. - ISBN 5-7139-00611-4. 
  657. Джонсон, Сьюзан М. (психолог; 1947-). Обними меня крепче : семь диалогов для 
любви на всю жизнь / Сью Джонсон ; перевод с английского Эммы Каировой. - 3-е изд. - Москва : Манн, 
Иванов и Фербер, 2020. - 349, [1] с. ; 21 см.Пер. изд.: Hold me tight / Sue Johnson, New York [etс.], 2008. - 
На 349-й с. авт.: Сью Джонсон, засл. проф. - Кн. с шелковым ляссе. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 
978-5-00146-669-7. - Текст (визуальный) : непосредственный. 
  658. Добронравова, Екатерина.Цветные психотипы : векторный психоанализ: почему мы 
видим мир по-разному / Екатерина Добронравова. - Москва : АСТ, 2023. - 283, [4] с. : ил., табл. ; 22 см. - 
(Психотренинг).16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-146137-9. - Текст (визуальный) : 
непосредственный. 
  659. Друма, Елена.Ты - сама себе психолог : отпусти прошлое, полюби настоящее, создай 
желаемое будущее / Елена Друма. - Москва : Бомбора™, 2019. - 346, [2] с. ; 22 см. - (Елена Друма. Путь 
к женскому счастью). 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-04-094511-5. 
  660. Кабицкая, Дарья. Школа наглости : как создать сильный личный бренд и влюбить в 
себя весь мир / Дарья Кабицкая . - Москва : Бомбора™, 2021 . - 188, [3] с. : ил., портр. ; 22 см.16+. - 4000 
экз. - ISBN 978-5-04-108776-0 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный.Сильный личный бренд 
— ключ от многих дверей. С ним легко быть популярным. Узнаваемым. Обеспеченным. Свободным во 
всем. Что для этого нужно? Всего-то немного обнаглеть! Дарья Кабицкая, эксперт по личному бренду и 
коммуникациям, основала "Школу Наглости" для тех, кто работает на 10 из 10, но чувствует себя "на 
троечку". Ведь это так несправедливо! В книге автор рассказывает, как найти свою уникальность, 
грамотно ее упаковать и продвигать через соцсети, публичные выступления и нетворкинг. . 
  661. Кантегреил-Каллен, Инге (1959-). Мы будем вместе : как вернуть утраченную 
близость и сохранить отношения / Инге Кантегреил-Каллен ; [перевод с французского Э. Балдиной]. - 
Москва : Бомбора™ : Эксмо, 2021. - 327, [1] с. : ил. ; 21 см.16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-118712-5. - 
Текст (визуальный) : непосредственный. 
  662. Клэридж, Сиэл.Маленькие Будды... а также их родители! : буддийские секреты 
воспитания детей / доктор Сиэл Клэридж ; под общей редакцией канд. ист. наук Елены Леонтьевой ; 
перевод с английского: Н. Машкова. - Москва : Ориенталия, 2015. - 381, [1] с. ; 21 см. - (Серия "Колесо 
времени").Загл. и авт. ориг.: Buddha heart parenting : enrich your family with buddhist wisdom and 
compassion / dr. C. L. Claridge. - 12+. - ISBN 978-5-91994-050-0. 



  663. Ковалев, Сергей Викторович (д-р психол. наук; 1954-). Дао благополучия : история 
вашего будущего / Сергей Ковалев. - Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2017. - 206 с. : ил. ; 21 см. - (Серия 
"Сам себе психолог").На 4-й с. обл. авт.: психолог, психотерапевт, консультант по управлению, 
политический консультант. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-4461-0361-4. 
  664. Ланге, Николай Николаевич (1858-1921).Психический мир : избранные 
психологические тр. / Н. Н. Ланге ; под редакцией М. Г. Ярошевского. - Москва ; Воронеж : Институт 
практической психологии : МОДЭК, 1996. - 366, [1] с. : ил., нот., табл. ; 21 см см. - (Психологи Отечества 
: избранные психологические тр. в 70 т. / Акад. пед. и социальных наук, Московский психолого-
социальный ин-т).Список трудов авт. c.: 349-351. - Библиогр.: с. 352-356. - Предм. указ.: с. 357-360. - 
Имен. указ.: с. 361-365. - 10000 экз. - ISBN 5-87224-100-3. 
  665. Леман, Кевин.Умные женщины знают, когда сказать "нет" : искусство отказа, или как 
оставаться хорошей без вреда для себя / Кевин Леман, доктор психологических наук ; [перевод с 
английского Л. Иоффе]. - Москва : Бомбора : Эксмо, 2022. - 337, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Измени свою жизнь 
за 5 дней. Бестселлеры Кевина Лемана).Др. кн. авт.: с. 337. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-115648-0. - 
Текст (визуальный) : непосредственный.Ее жизненный девиз - мир любой ценой. Она в ответе за 
неудачи других людей и регулярно вытаскивает их из разных неурядиц. Люди знают ее слабые места, а 
она не знает, как сказать <нет>. Кевин Леман, психотерапевт с 30-летним стажем, поможет вам 
полностью пересмотреть свои приоритеты, научит отличать свои желания от чужих и подтолкнет к той 
жизни, где на первое место вы будете ставить себя и свой комфорт. С помощью этой книги вы: 
перестанете испытывать безосновательное чувство вины, делая выбор в свою пользу; научитесь 
вычислять мужчин-контролеров и правильно строить с ними отношения; станете женщиной, с мнением 
которой считаются. 
  666. Леонтьев, Алексей Алексеевич (лингвист, психолог; 1936-2004).Язык и речевая 
деятельность в общей и педагогической психологии : избр. психол. тр. / А. А. Леонтьев ; Рос. акад. 
образования, Моск. психол.-соц. ин-т. - М. ; Воронеж : Изд-во Моск. психол. соц. ин-та : МОДЭК, 2004. - 
535 с. - (Психологи России). Библиогр. в конце разд. - 5000 экз. - ISBN 5-89502-501-3. 
  667. Маричи, Юлия. Практическая хоумтерапия: как сделать дом своим / Юлия Маричи. - 
Москва : V : АСТ, 2019. - 336 с., [2] л. цв. ил. : ил., цв. ил., табл. ; 21 см. - (Книга-тренд) (Мировой 
бестселлер). В тексте аннот. авт.: психолог, хоумтерапевт Ю. Маричи. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-
115228-4. 
  668. Мэйси, Марта. Пофигизм: как улучшить свою жизнь с помощью простых методик / 
Марта Мэйси. - Москва : АСТ : Времена, 2021. - 222, [1] с. : ил., табл. ; 22 см. - (Мастерская 
личности).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-145155-4. 
  669. Мэтьюз, Эндрю.Счастье в трудные времена / Эндрю Мэтьюз ; рисунки автора ; 
перевод с английского Дмитрия Куликова. - Москва : Эксмо, 2012. - 237, [1] с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. 
ориг.: Happiness in hard times / Andrew Matthews. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-48459-1. 
  670. Ренар, Лариса (1966-). Круг женской силы : энергии стихий и тайны обольщения / 
Лариса Ренар. - 27-е изд. - Москва : Эксмо, 2021. - 315, [1] с. ; 21 см. - (Лучшее от Ларисы Ренар).На 4-й 
с. обл. авт.: Л. Ренар, канд. психол. наук, биолог, психолог, коуч. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-
84519-4.Легко и непринужденно Лариса Ренар введет вас в мир, где стихии и потоки энергий играют не 
меньшую роль, чем курс валют, а отношения не просто складываются, а искусно строятся согласно 
законам психологии, и легенды приобретают реальный жизненный смысл. Женские энергетические 
практики представлены в увлекательной форме и впечатляюще эффективной системе. 
  671. Селигман, Мартин (психолог). Как научиться оптимизму : измените взгляд на мир и 
свою жизнь : перевод с английского / Мартин Селигман. - 3-е изд. - Москва : Альпина Паблишер, 2017. - 
337 с. ; 24 см. Загл. и авт. ориг.: Learned Optimist : how to change yuor mind and yuor life / Martin E. P. 
Seligman. - На 4-й с. обл. авт.: Мартин Селигман - американский психолог. - 0+. - ISBN 978-5-9614-5996-
8 (в пер.). 
  672. Фрейд, Зигмунд (1856-1939). Введение в психоанализ : лекции / Зигмунд Фрейд ; 
перевод с немецкого Я. М. Когана. - Москва : Академический проект, 2018. - 476, [1] с.Библиогр.: с. 471-
476. - 300 экз. - ISBN 978-5-8291-2303-1. 
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                       673. Академик Виктор Борисович Сочава : библиографический указатель трудов / 
Академия наук СССР, Сибирское отделение, Институт географии Сибири и Дальнего Востока, Научная 
библиотека Восточно-Сибирского филиала ; составители: К. С. Мозговая, К. И. Кузьмина ; отв. 
редактор: В. В. Воробьев. - Иркутск : [б. и.], 1975. - 62, [2] с. ; 20 см. Экз. № 1616349 с экслибрисом. - 
1000 экз. 
  674. Библиография Иркутской области. Биология / под редакцией профессора В. Н. 
Скалон и Л. К. Жилкиной ; составитель Л. Е. Зубашева. - Иркутск : [б. и.], 1956. - 245, [2] с. ; 23 см. - 
(Труды научной библиотеки / Иркутский государственный университет им. А. А. Жданова ; № 15).Экз. № 
1616296 с автогр. В. Д. Войлошникова. - 1000 экз. 
  675. Богдасаров, Альберт Александрович. В мире янтаря : библиографический указатель / 
А. А. Богдасаров, И. И. Урьев ; Институт геохимии и геофизики АН БССР [и др.]. - Минск : Навука i 
тэхнiка, 1990. - 68, [3] с. : ил. ; 22 см. В надзаг. также: Брест. пед. ин-т им. А. С. Пушкина, Белорус. отд-
ние Всесоюз. минерал. о-ва. - Экз. № 1616316 с автогр. авт. - 500 экз. - ISBN 5-343-00887-9. 
  676. Издания Института географии Академии наук СССР (1918-1958) : 
библиографический указатель / Академия наук СССР, Институт географии, Библиотека ; составители: 
Е. А. Степанова, В. А. Соколова. - Москва : [б. и.], 1959. - 168, [1] с. ; 22 см. Отпеч. множит. аппаратом. 
  677. Издания Института географии Академии наук СССР (1959-1969) : 
библиографический указатель / Академия наук СССР, Сектор сети специальных библиотек, Библиотека 
Института географии ; [составители: Е. С. Стекленкова, В. А. Соколова]. - Москва : [б. и ], 1972. - 218 с. ; 
20 см. 500 экз. 
  678. Издания Института географии Академии наук СССР, 1970-1980 : библиографический 
указатель / Академии наук СССР, Библиотека по естественным наукам, Институт географии ; 
составители: В. А. Соколова, Е. С. Стекленкова. - Москва : Библиотека по естественным наукам, 1984. - 
274 с. ; 20 см. 300 экз. 
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                       1. Сафронова, Елена.Вирь : [электронный ресурс] : сборник фантастических повестей и 
рассказов / Елена Сафронова. - Электрон. текст дан. - [Б. м. : б. и., 2022?]. - 1 электрон. опт. диск (CD-
ROM) : аудио ; 12, в контейнере см.Системные требования: процессор Pentium; оперативная память 
Mb; привод CD-ROM; звуковая карта SoundBlaster; операционная система Windows 
95/98/ME/NT/XP/2000; браузер Internet Explorer. - Загл. с этикетки. - Экз. № 0004335 с автогр. авт. - 
Текст (исполнительский) : аудио. 
  2. Верная, Татьяна.Слеза Ангела : песни на музыку Татьяны Верной : [звукозапись]. - 
Рязань : б. и., 2017.Системные требования: процессор Pentium; оперативная память Mb; привод CD-
ROM; звуковая карта SoundBlaster; операционная система Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер 
Internet Explorer. - Музыка (исполнительская) : аудио.CD 1: CD 1. - 2017. - 1 электрон. опт. диск (CD-
ROM) : зв. ; 12, в контейнере см. 
  3. Верная, Татьяна.Слеза Ангела : песни на музыку Татьяны Верной : [звукозапись]. - 
Рязань : б. и., 2017.Системные требования: процессор Pentium; оперативная память Mb; привод CD-
ROM; звуковая карта SoundBlaster; операционная система Windows 95/98/ME/NT/XP/2000; браузер 
Internet Explorer. - Музыка (исполнительская) : аудио.СD 2: CD 2. - 2017. - 1 электрон. опт. диск (CD-
ROM) : зв. ; 12, в контейнере см. 
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                       1. Воронова, Ольга Ефимовна (д-р филол. наук). Донбасс с Россией - вместе навсегда : 
музыкально-песенный альбом : [ноты] / Ольга Воронова, Александр Трушин ; [вступительная статья Н. 
Ф. Иванова]. - Рязань : Библиотека им. Горького, 2023. - 143 с. 200 экз. - ISBN 978-5-6048140-3-1. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.В музыкально-песенном альбоме "Донбасс с 
Россией - вместе навсегда" представлено более 50 произведений патриотического содержания. 
Героической борьбе народа Донбасса посвящены песни из циклов "Сердце Русского мира - Донбасс", 



"Герои Донбасса - Герои России", "Города Донбасса - русский наш форпост".  В числе ключевых тем 
сборника - события "Крымской весны"; героические действия Российской армии, осуществляющей 
контртеррористическую операцию в Сирийской Арабской Республике; мужество народа Южной Осетии 
в борьбе за свою независимость. В альбоме нашли отражение также страницы славной истории 
России, образы героического прошлого и выдающихся уроженцев Рязанского края. Альбом 
предназначен для системы патриотического воспитания детей и молодежи, для учреждений 
образования, культуры и искусства, детских музыкальных школ и школ искусств, для репертуара 
солистов и творческих коллективов, а также для широкого круга ценителей отечественной 
патриотической песни. 
            2. Любимая классика : в простом переложении для фортепиано : [ноты] / переложение и 
составление Докучаевой Веры Владимировны. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. - (Любимые 
мелодии).0+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. Нотный сборник состоит из 
шедевров мировой классики, адаптированных для непринуждённого домашнего музицирования, а 
также для чтения с листа в классе фортепиано ДМШ и ДШИ. Репертуар сборника состоит из 
музыкальных произведений различных жанров: фортепианные, оперные и симфонические. 
Переложения произведений в четыре руки подходят для игры как в кругу семьи, так и на уроках 
ансамбля в ДМШ и ДШИ.Вып. 1. - 2023. - 62, [1] с. 2500 экз. - ISMN 979-0-66003-794-2. 
            3. Любимая классика : в простом переложении для фортепиано : [ноты] / переложение и 
составление Докучаевой Веры Владимировны. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. - (Любимые 
мелодии).0+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Нотный сборник состоит из 
шедевров мировой классики, адаптированных для непринуждённого домашнего музицирования, а 
также для чтения с листа в классе фортепиано ДМШ и ДШИ. Репертуар сборника состоит из 
музыкальных произведений различных жанров: фортепианные, оперные и симфонические. 
Переложения произведений в четыре руки подходят для игры как в кругу семьи, так и на уроках 
ансамбля в ДМШ и ДШИ.Вып. 2. - 2023. - 53, [1] с.2500 экз. - ISMN 979-0-66003-795-9. 
            4. Любимая классика : в простом переложении для фортепиано : [ноты] / переложение и 
составление Докучаевой Веры Владимировны. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2023. - (Любимые 
мелодии).0+. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. Нотный сборник состоит из 
шедевров мировой классики, адаптированных для непринуждённого домашнего музицирования, а 
также для чтения с листа в классе фортепиано ДМШ и ДШИ. Репертуар сборника состоит из 
музыкальных произведений различных жанров: фортепианные, оперные и симфонические. 
Переложения произведений в четыре руки подходят для игры как в кругу семьи, так и на уроках 
ансамбля в ДМШ и ДШИ. Вып. 3. - 2023. - 68, [1] с. 2500 экз. - ISMN 979-0-66003-796-6. 
           5. Лондонов, Петр Петрович (1928-1981). Самоучитель игры на двухрядной гармонике-
хромке : [ноты] / П. Лондонов ; [редактор Д. А. Самойлов]. - Москва : КИФАРА, печ. 2016. - 91, [1] с. : ил. 
2000 экз. - ISMN 979-0-706363-59-2. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
           6. Хотинов, Виктор Викторович.Романс XXI век : [в 5 томах : ноты] / Виктор Хотинов. - 
Екатеринбург : Филантроп, 2008-2011. - ISBN 978-5-901112-99-1.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 1: Романсы на стихи А. С. Пушкина. - печ. 2008. - 368 с.100 экз. - ISBN 978-5-
901112-98-4. 
           7. Хотинов, Виктор Викторович. Романс XXI век : [в 5 томах : ноты] / Виктор Хотинов. - 
Екатеринбург : Филантроп, 2008-2011. - ISBN 978-5-901112-99-1. Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 5: Романсы на стихи В. И. Пеленягрэ. - Екатеринбург : УрГУПС, печ. 2011. - 398 
с.100 экз. - ISBN 978-5-94614-193-2. 
           8. Хотинов, Виктор Викторович. Романс XXI век : [в 5 томах : ноты] / Виктор Хотинов. - 
Екатеринбург : Филантроп, 2008-2011. - ISBN 978-5-901112-99-1.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. Т. 2: Романсы на стихи М. Ю. Лермонтова. - печ. 2008. - 391 с.100 экз. - ISBN 978-5-
9941-0015-8. 
           9. Хотинов, Виктор Викторович. Романс XXI век : [в 5 томах : ноты] / Виктор Хотинов. - 
Екатеринбург : Филантроп, 2008-2011. - ISBN 978-5-901112-99-1.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. Т. 4: Романсы на стихи Н. М. Рубцова. - Екатеринбург : УрГУПС, печ. 2010. - 390 
с.100 экз. - ISBN 978-5-94614-160-4. 
          10. Хотинов, Виктор Викторович. Романс XXI век : [в 5 томах : ноты] / Виктор Хотинов. - 
Екатеринбург : Филантроп, 2008-2011. - ISBN 978-5-901112-99-1.Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная.Т. 3: Романсы на стихи С. А. Есенина. - печ. 2009. - 390 с.Экз. № 37777 с автогр. авт. 
- 100 экз. - ISBN 978-5-9941-0027-1. 
           11. Сольфеджио : 1-8 классы : учебное пособие для ДМШ и ДШИ : [ноты / автор-



составитель и автор вступительной статьи] Н. Якубовская. - Изд. 3-е. - Ростов-на-Дону : Феникс, 2022. - 
100, [4] с. - (Учебные пособия для ДМШ).Библиогр.: с. 101. - 0+. - 2500 экз. - ISMN 979-0-66003-782-9. - 
Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Учебное пособие составлено в соответствии с 
действующей программой по сольфеджио для детских музыкальных школ и школ искусств. В пособие 
вошли народные песни, музыка отечественных и зарубежных композиторов, популярные мелодии. 
Пособие рекомендовано учащимся ДМШ и ДШИ, педагогам, родителям, а также всем желающим 
постичь музыкальную грамоту. Учебный материал может также использоваться в детских учреждениях 
культуры и в общеобразовательных учебных заведениях. 
            12. Хотинов, Виктор Викторович. Лгут зеркала : романсы на сонеты Уильяма Шекспира : [в 
2 томах : ноты] / Виктор Хотинов. - Екатеринбург : Станционный смотритель, 2013-2014. - ISMN 979-0-
9003102-3-1. Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Т. 1. - печ. 2013. - 227 с.Список 
изданных произведений В. В. Хотинова: с. 226-227 (20 назв.). Содерж.: Когда твое чело избороздят ; Ты 
- музыка ; Не изменяйся, будь самим собой ; Ты притупи, о время, когти льва ; Не соревнуюсь я с 
творцами од ; Лгут зеркала, - какой же я старик! ; Как тот актер ; Трудами изнурен, хочу уснуть ; Как я 
могу усталость превозмочь ; Когда в раздоре с миром и судьбой и др. - 100 экз. - ISMN 979-0-9003102-4-
8. 
             13. Хотинов, Виктор Викторович. Лгут зеркала : романсы на сонеты Уильяма Шекспира : [в 
2 томах : ноты] / Виктор Хотинов. - Екатеринбург : Станционный смотритель, 2013-2014. - ISMN 979-0-
9003102-3-1. Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная.Т. 2. - печ. 2014. - 212 с.Список 
изданных произведений В. В. Хотинова: с. 211-212 (22 назв.). Содерж.: Растратчик милый, расточаешь 
ты ; Украдкой время с тонким мастерством ; Смотри же, чтобы жесткая рука ; Пылающую голову 
рассвет ; Мы вянем быстро - так же, как растем ; Когда часы мне говорят, что свет ; Я не по звездам о 
судьбе гадаю ; Когда подумаю, что миг единый ; Но если время нам грозит осадой ; Как мне уверить в 
доблестях твоих и др. - 100 экз. - ISMN 979-0-9003102-5-5. 
              14. Хотинов, Виктор Викторович. "И невозможное возможно..." : романсы на стихи А. А. 
Блока : [ноты] / Виктор Хотинов. - Екатеринбург : Станционный смотритель, 2017 (печ. 2016). - 123 
с.Список произведений В. В. Хотинова: с. 121-122 (24 назв.). Содерж.: В тёмном парке ; Всё на земле 
умрёт ; Уже померкла ясность взора ; Я не звал тебя! ; Всё, что память сберечь мне старается ; Знаю я 
твоё льстивое имя ; Милая девушка ; Миры летят ; Нет, никогда моей, и ты ничьей не будешь ; 
Протекли за годами года и др. - 100 экз. - ISMN 979-0-9003102-8-6. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
              15. Хотинов, Виктор Викторович. Души прекрасные порывы... : сборник романсов [на 
стихи А. С. Пушкина : ноты] / Хотинов В. В. - Екатеринбург : Филантроп, печ. 2003. - 245, [2] с., [6] л. цв. 
ил.300 лет Санкт-Петербургу. - 200 экз. - ISBN 5-901112-24-5. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
             16. Хотинов, Виктор Викторович. К Музе : романсы на стихи А. А. Блока : [ноты] / Виктор 
Хотинов. - Екатеринбург : Станционный смотритель, 2020. - 105, [1] с. Список произведений В. В. 
Хотинова: с. 104-105 (27 назв.). Содерж.: К Музе ; Бывают тихие минуты ; Встречной ; Душа ; Жизнь 
моего приятеля ; На пасхе ; Ночь, улица, фонарь, аптека ; О, нет! Я не хочу... ; Она ; Прошли года ; 
Черная кровь ; Есть игра и др. - 100 экз. - ISBN 978-5-905655-23-4. - Музыка (знаковая ; визуальная) : 
непосредственная. 
             17. Хотинов, Виктор Викторович. Крымский мост : сборник песен : [ноты] / Виктор Хотинов. 
- Екатеринбург : Станционный смотритель, 2019. - 51 с. Список произведений В. В. Хотинова: с. 49-50 
(26 назв.). Содерж.: Крымский мост ; Надпись на стене ; Не зовите меня в Бундестаг ; Между позором и 
войной ; Олимпиада-2018 ; Под нейтральным флагом ; Никогда ; На поле Куликовом ; Русь моя. - 100 
экз. - ISBN 978-5-905655-19-7. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
             18. Хотинов, Виктор Викторович. Прекрасной даме : сборник романсов на стихи А. Блока : 
[ноты] / В. В. Хотинов. - Екатеринбург : Станционный смотритель, 2018. - 112, [1] с.100 экз. - ISMN 979-0-
9003102-9-3. - Музыка (знаковая ; визуальная) : непосредственная. 
 

 
ИЗОМАТЕРИАЛЫ 
 

   
                       1. Александров, Валерий Павлович (1953-). Самарская Лука : [комплект из 13 открыток] / 
Валерий Александров. - Самара : Агни, [2007?]. - 13 отд. изобр. в обл. : цв. офсет.Изображения 
горизонтальные и вертикальные цветные. - 1000 экз. - Изображение (неподвижное ; двухмерное ; 



визуальное). Текст (визуальный) : непосредственные. 
  2. Дворцы Крыма в дополненной реальности : набор из 11 коллекционных открыток. - [Б. 
м. : б. и., 2023?]. - 11 отд. изобр. в обл. : цв. офсет. Изображения горизонтальные цветные. - 
Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  3. Проект "Выдающиеся филокартисты" : [комплект открыток] / Санкт-Петербургское 
региональное отделение Общероссийской организации коллекционеров и любителей открыток "Союз 
филокартистов России" ; автор идеи проекта: Арсен Мелитонян ; дизайн открыток: Виктор Никишин-
Голандский. - Санкт-Петербург : СФР СПб., 2022. - 12 отд. изобр. в конверте : цв. офсет ; 11х15 
см.Изображения горизонтальные цветные.На открытках фото известных филокартистов и краткие 
биографические сведения . - 100 экз. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  4. Русские художественные лаки : комплект из 18 цветных открыток. - Москва : Планета, 
1981. - 18 отд. изобр. в обл. : цв. офсет.Изображения горизонтальные и вертикальные цветные. - 
500000 экз. 
  5. Русское серебро : комплект из 12 открыток / Всероссийский музей декоративно-
прикладного и народного искусства ; автор-составитель А. Гилодо. - Москва : Береста, 1994. - 12 отд. 
изобр. в обл. : цв. офсет.Изображения горизонтальные и вертикальные цветные. - 10000 экз. - 
Изображение (неподвижное ; двухмерное ; визуальное). Текст (визуальный) : непосредственные. 
  6. Санкт-Петербург начала XIX века и его жители = St. Petersburg at the beginning of the 19 
th century and its residents / Президентская библиотека. - Санкт-Петербург : Президентская библиотека, 
2022. - 20 отд. изобр. в обл. : цв. ил. ; 30х21 см. Изображения горизонтальные цветные. - Внутри обл.: 
Карта-схема. - Изображение (неподвижное). Текст : непосредственные. 
  7. Тамбовская областная универсальная научная библиотека им. А. С. Пушкина : 190 лет 
со дня основания : [комплект открыток] / составители: М. В. Сабетова [и др.]. - [Тамбов : б. и., 2020]. - 18 
отд. изобр. в обл. : цв. офсет. Изображения горизонтальные цветные. - Изображение (неподвижное ; 
двухмерное ; визуальный) : непосредственные. 
  8. Татарские артисты начала XX века и их современники : [комплект открыток]. - Казань : 
[б. и., 2023]. - 10 отд. изобр. в обл. : офсет.Изображения вертикальные черно-белые. - Изображение 
(неподвижное ; двухмерное) : непосредственное.На фотографиях, которые хранятся в фондах 
Национального музея Республики Татарстан, изображены люди стоявшие у истоков татарского театра. 
Их вклад в культурное развитие города был настолько велик, что по сей день мы можем увидеть 
театры, музеи и улицы, которые носят их имена. 
  9. Этномода прошлого. Народы европейской части Российской империи  : изображения из 
фонда редкой книги Государственного краевого бюджетного учреждения культуры «Пермская 
государственная ордена „Знак Почёта“ краевая универсальная библиотека им. А. М. Горького» : 
[комплект открыток] / Библиотека Горького. - Пермь : [б. и., 2022]. - 15 отд. изобр. в футл. : цв. офсет ; 
15x10 см.По иллюстрациям к 4-х томному сочинению академика Иоганна Готлиба Георги "Описание 
всех обитающих в Российском государстве народов их житейских обрядов, обыкновений, одежд, 
жилищ, упражнений, забав, вероисповеданий и других достопамятностей" (Санкт Петербург, 1799). - 
Изображения вертикальные цветные. - Изображение (неподвижное ; двухмерное) : непосредственное. 
  10. Православный календарь : 2021 : [перекидной настенный] календарь / [автор 
фотографий: митрополит Рязанский и Михайловский Марк]. - Москва : Пролаб-Центр, 2020. - [13] л. цв. 
ил., включ. обл. ; 42x30 см.Перекидной настенный календарь на пружине. - Изображение (неподвижное 
; двухмерное ; визуальное) : непосредственное + Текст (визуальный) : непосредственный. 
 

 


